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УВАЖАЕМЫЙ ЧИТАТЕЛЬ!

Перед тобой не совсем обычная и не совсем простая 
книга. Перед тобой подлинные документы-письма твоих 
соотечественников у односельчан, соседей, родных и близ­
ких, дошедшие из далеких 40-х годов. Устами отцов и ма­
терей, жен, мужей и детей с тобой говорит правда 
истории. Трагическая правда истории — политические 
репрессии, жертвами которых стали тысячи наших со­
граждан.

Неоткладывай эту книгу в сторону. Она — дднь памя­
ти тем, /сто погиб, попав на алтарь безжалостного Мо­
лоха , тел*, /сто провел годы в лагерях и ссылках, пройдя 
все круги ада, приняв все мыслимые и немыслимые муки и 
тем, кто может только вспоминать свою далекую Роди­
ну...

“Вспомним всех поименно,
Горем вспомним своим,
Э то  нядо не мертвым,
Э то  нужно — живым".

Мб* не имеем морального права стереть это из чело­
веческой памяти. Наша задача — восстановить правду 
истории, вынести уроки из трагического прошлого.

Книга подготовлена на основе подлинных документов 
Вилейской областной прокуратуры (Вилейская область 
существовала в Беларуси с 1939 по 1944 год), хранящихся 
в филиале Госархива Минской области в г. Молодечно. 
Э ти  документы долгое время были засекречены. Демок­
ратизация нашего общества позволила снять с них гриф 
“секретно” и они перед тобой. В тексте сохранен язык 
документов. Авторами проведены лишь некоторые, но не 
все, орфографические и синтаксические правки. Книга из­
дается на русском языке, на языке оригинала докумен­
тов.

К  сожалению, мы мало знаем о дальнейшей судьбе ге­
роев нашей книги. Знаем главное, ч то  почти на всех их 
“дело прекращено за отсутствием состава преступле­
ния”, в разные годы они оправданы и реабилитированы. 
Авторы будут очень признательны всем заучастие в про­
должении работы по выяснению дальнейшей судьбы лю ­
дей, ставших жертвами политических репрессий.



Г л а в а  I

“ВРАГИ НАРОДА” И “КОНТРРЕВОЛЮЦИОННЫЕ” ОРГА­
НИЗАЦИИ НАВИЛЕЙЩ ИНЕ

Освободительный поход Красной Армии на запад 17 сентября 1939 
г. привел к установлению на территории Западной Белоруссии совет­
ской власти. Красную Армию действительно встречали цветами, хле­
бом и солью, советскую власть действительно ждали, искренне веря, 
что с Востока придут долгожданные “свобода, равенство, братство”.

Историкам еще предстоит дать оценку этим событиям, выявить все 
плюсы и минусы, взвесить их на весах истории. Но одно можно ска­
зать определенно: никакие “положительные моменты” не смогут оп­
равдать тысячи исковерканных человеческих судеб. 600 тысяч жертв 
политических репрессий в Беларуси — такова ужасная статистика 
геноцида против наших соотечественников. Только в списке осужден­
ных Особым Совещанием НКВД Вилейской области по состоянию на 
25 декабря 1940 года их — 1603 человека. О работе спецотдела Вилей­
ской областной прокуратуры в этом направлении дает представление 
докладная записка на имя зам. прокурора Белорусской ССР по спец- 
делам:

“Сов. секретно 
Экз. №

Зам. прокурора Белорусской ССР 
по спец. делам

Тов. Нароенко 
гор. Минск

Докладная записка 
О работе спец. отдела Вилейской обл. Прокуратуры за 1940 год.

За отчетный период работы прошло следственных дел по состоя­
нию на 1-е января 1941 года 4705 дел, сколичеством лиц 5051 человек, 
окончено 4376 дел, из них: направлено по подсудности на рассмотре­
ние Особого Совещания НКВД СССР 4255 дел, в Областной суд 17, в 
Военные Трибуналы 3 дела и прекращено предварительным следст­
вием 101 дело.

Осуждено 3035 человек, возвращено официально к доследованию 
Особым Совещанием НКВД СССР с конкретными указаниями 35 дел. 
Прекращено в стадии предварительного следствия начиная с 17-го 
сентября 1939 года по 1/1-41 года по линии УНКВД, включая и 101 
цело на 346 человек.

Направлено в другие органы для ведения следствия 10 дел. Остаток 
на 1-е января 1941 года 320 дел.

Сроки расследования
До 1-го месяца 672 дела
От 1-го до 2-х месяцев 848 дел
Свыше 2-х месяцев 2856 дел
По статьям УК БССР распределяются следующим образом:
По ст. 74 УК. БССР — 1888 По ст. 70 УК. БССР — 14
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По ст. 120 УК. БССР — 1710 По ст. 71 УК7 БССР — 3
По ст. 64 УК. БССР — 452 По ст. 63 УК. БССР — 62
По ст. 72 УК. БССР — 275 По ст. 118 УК. БССР — 12
По ст. 78 УК. БССР -  49 По ст. 145 УК. БССР — 22"
Пост. 7 5 УК. БССР — 17

Для государственных преступников Вилейской области было при­
готовлено 7 тюрем:

“Сов. секретно 
Прокурору БССР, 
на № 17/35 сс. от 
26/1—1940 года.

В дополнение к д/12 24 сс. от 16/Ш —1940 года сообщаю, что в 
Вилейской области имеются 7 тюрем:

в гор. Вилейка с лимитом — 350 человек,
в гор. Молодечно — 153 чел.
в гор. Ошмяны — 183 чел.
в гор. Браслав — 140 чел.
в гор. Поставы неизвестно
в гор. Свенцяны — 80 чел.
в гор. Глубокое — 530 чел.
Прокурор Вилейской области /  Котик/"

Об условиях содержания в них заключенных рассказывает следу­
ющий документ:

“АКТ

1940 года 28—31 мая произвели проверку Вилейской тюрьмы в 
присутствии и. о. прокурора Вилейской области по спец. делам Тол­
мачева, прокурора гор. Вилейки Турецкого, начальника Вилейской 
тюрьмы Колесова.

При производстве проверки обнаружено следующее:
В наличии всех заключенных оказалось 910 человек, из них след­

ственных за облуправлением НКВД 859 человек, осужденных 31 
человек, за судом 8 чел., за милицией 4 человека, за прокуратурой 8 
человек.

С нарушением ст. ст. УПК содержится 397 человек — нет продле­
ния срока расследования. На 266 человек окончено дел, но не пере­
числено следствием, по словам арестованных, 222 человека, не 
окончено дел и содержится свыше двух месяцев 160 человек.

При проверке установлено... В камерах тесно, воздуха не хватает, 
имеет место вшивость, по заявлению арестованных, в бане моются 
редко — один раз в месяц, иногда и реже, администрация тюрьмы це 
дает бумаги для заявлений аресторванным и не принимает жалоб, 
имеются жалобы на плохое питание.
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Заклю чение

Довести до сведения Прокурора и нач. УНКВД БССР для приня­
тия соответствующих мер к устранению вышеперечисленных нару­
шений норм УПК и УК.

Предложить нач. Управления НКВД по Вилейской области напра­
вить невменяемых в психиатрическую лечебницу для проверки и 
установления их вменяемости. Несовершеннолетних из общих камер 
необходимо перевести в отдельные, изолированные камеры для несо­
вершеннолетних.

Предложить нач. Вилейской тюрьмы организовать мытье в бане 
арестованных не реже одного раза в 10 дней и добиться ликвидации 
вшивости.

Организовать регулярную работу ларька, не урезывать прав след­
ственных заключенных в подаче писем и заявлений по их следствен­
ным делам.

Поручить прокурору гор. Вилейки тов. Турецкому проследить за 
выполнением недостатков, указанных в настоящем акте, а также 
довести до сведения прокурора Вилейской области.

И. О. прокурора по спецделам
Вилейской области /Толмачев/
Прокурор гор. Вилейки / Турецкий/
Нач. Вилейской тюрьмы /Колесов/”

Кто же были они, эти “враги народа”? Среди них — помещик и 
батрак, торговец и мелкий ремесленник, активный член КПЗБ, врач, 
учитель, военнослужащий, учащийся, домохозяйка...

Уже 2 ноября 1939 г. была арестована Михайлоц Янина Ивановна 
— домохозяйка, мать троих маленьких детей за “ведение национали­
стической агитации против Советской власти и Красной Армии” на 
общем собрании граждан м. Жупраны.

Вот как объясняет это ее муж: “Моя жена до сего времени никакого 
участия никогда в общественной жизни не принимала, под судом 
никогда не состояла, и, когда нашлась на митинге, думала, что может 
говорить, что только вздумается, поэтому совсем бессознательно ска­
зала несколько слов, за которые привлечена к судебной ответствен­
ности” . (Военный трибунал г. Ошмяны осудил ее на 3 года 
принудительных работ). Вот так начиналась демократия и свобода 
слова.

Но основные силы были брошены на борьбу с “контрреволюцион­
ными организациями”. Буквально в первые дни их было обнаружено 
и выявлено множество.

Перед нами — следственное дело по обвинению участников 
“контрреволюционной организации ОЗОН” по Поставскому уезду по 
ст. 74 УК БССР. Организация состояла из 14 “контрреволюционе-___ м.ров :

1. Рудинский Степан Антонович
2. Окулич Конрад Марьянович
3. Вебер Вацлав Иосифович
4. Кенстович Иосиф Дементьевич
5. Паждера Виктор Игнатьевич
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6. Маркевич Андрей Феликсович
7. Дубовский Иосиф Казимирович
8. Тржетьяк (Третьяк) Тадеуш Станиславович
9. Гурский Генрих Витальевич
10. Галко Александр Иосифович
11. Радивилович Эдуард Антонович
12. Кленцевич Анатолий Людвигович
13. Гапаненок Александр Францевич
14. Аклон Иосиф Людвигович

Из постановления на арест:
“В опергруппу НКВД г. Поставы поступили данные, что в Постав­

ском уезде существовала контрреволюционная, национал-фашист- 
ская организация ’’Союз объединения народа" (ОЗОН), которая по 
своей политической идеологии и практической контрреволюционной 
деятельности направляла свою работу на укрепление на территории 
бывшей Польши и Западной Белоруссии националистической и фа­
шистской диктатуры.

Произведенным следствием по делу установлено:
“ОЗОН” в Поставском уезде насчитывал около 300 человек. Со­

здан в 1937 году и существовал до 17.09.39 г.
Руководящим составом его в уезде являлись:
1. Курковский Иосиф — доктор, помещик, председатель в 1937 

году, местонахождение неизвестно.
2. Окулич К. М. — председатель в 1938 году, адвокат.
3. Рудинский С. А. — председатель в 1939 году, бывший посол в 

Сейм, мелкий помещик.
4. Вебер В. И. — зам. председателя, торговец и мелкий промыш­

ленник.
5. Кенстович И. Д. — зам. председателя, торговец, содержатель 

аптеки.
Во всех гминах были организованы отделения ОЗОНа:
Поставской городской организацией руководил Маркевич — поль­

ский патриот, антисемит, крупный монополист, в Поставской во­
лости — Кленцевич — националист, в Дуниловщинской волости — 
Радивилович и Гапаненок,в Кобыльникской волости — Дубовский- 
бывший войт, участник патриотической организации “резервистов”, 
крупный арендатор земли и Третьяк — помещик, в Козловской воло­
сти — Гурский — помещик, польский патриот.

Среди молодежи был создан филиал этой контрреволюционной 
организации, т. н. “Молодая Польша” , который насчитывал около 
400 членов, руководитель — бывший руководитель католической ор­
ганизации — Паджер.

В Поставском уезде была проведена следующая преступная дея­
тельность:

1. Проводилась активная пропаганда и агитация, направленная на 
укрепление в бывшей Польше национал-фашизма.

2. Во время выборов в бывший парламент и местные органы власти 
в 1938 году делегатами были в основном избраны те, коих желали 
бывшие правящие круги Польши и руководители ОЗОНа.

3. Велась активная антисоветская, антикоммунистическая пропа­
ганда и клевета об СССР.
6



4. Укреплялись католические костелы и проводилось ополячива­
ние национальных меньшинств.

5. Под предлогом, что евреи мешают свободно развиваться поль­
скому народу и что причиной безработицы является наличие в Поль­
ше евреев, которые якобы завладели основными капиталами — 
проводилась активная борьба с еврейским населением".

Вот, к примеру, какие обвинения выдвигались против В. И. Вебе­
ра, А. Ф. Гапаненка и Т. С. Третьяка. Мы выбрали этих людей — 
троих из четырнадцати — только по той причине, что у нас есть 
возможность взглянуть на них другими глазами — глазами их род­
ных.

Из обвинительного заключения:

Вебер Вацлав Иосифович, 1891 г. р., поляк, уроженец м. Пески 
Волковысского уезда, имеет среднее образование. Служил в царской 
армии, окончил школу прапорщиков. В бывшей польской армии слу­
жил в 1920—21 годах в чине подпоручика. Женат, ранее не судим. 
Торговец и мелкий промышленник, имеет мастерскую бетонных из­
делий. Участник контрреволюционной организации пилсудчиков 
“Беспартийный блок” и “ОЗОН”. Проживал в м. Дуниловичи Цо- 
ставского уезда.

Обвиняется в том, что:
1. Являясь руководителем контрреволюционной организации 

ОЗОН в Поставском уезде, создал в 1937 г. данную организацию, куда 
вовлекли около 300 человек.

2. Проводил активную национал-фашистскую деятельность, на­
правленную против трудящихся на укрепление фашистской диктату­
ры в Польше.

3. Вел контрреволюционную агитацию против Коммунистической 
партии и СССР.

Вебер В. И. арестован 15.10.39 г., содержится при опергруппе 
НКВД г. Поставы. Изъято при обыске: паспорт, свидетельство об 
окончании гимназии, часы, перочинный нож, 32 руб. 60 коп.

Вебер В. И. виновным себя признал полностью.
Признания Вебера на допросе от 28.10.39 г.:
“Я признаю, что действительно проводил контрреволюционную 

деятельность, направленную на укрепление в бывшей Польше наци­
онал-фашизма, против интересов трудящихся. На собраниях я откры­
то пропагандировал контрреволюционные установки ОЗОНа, 
внушая необходимость поддержки бывшего правительства и его на- 
ционал-фашистской диктатуры, на этих же собраниях я клеветал на 
Советский Союз и на коммунизм, а в то же время восхвалял правящие 
круги бывшей Польши”.

Обвинительное заключение на Вебера В. И. было составлено
16.06.40 г. и направлено на рассмотрение Особого совещания.

Вебер Вацлав Иосифович 10.02.41 г. был осужден на 8 лет испра­
вительно-трудовых лагерей и направлен на ст. Котлас Архангельской 
области.

Гапаненок Александр Францевич, 1900 г. р., белорус, урож. д. 
Володька Порплисской волости Дисненского уезда, из крестьян, слу­
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жащий, имеет низшее образование. В польской армии служил рядо­
вым. Ранее не судим, женат. До ареста работал секретарем в бывшем 
гминном самоуправлении. Проживал в д. Глинищина Дуниловичской 
волости Поставского уезда.

Обвиняется в том, что:
1. Является одним из руководителей гминной контрреволюцион­

ной организации ОЗОН.
2. Проводил активную национал-фашисгскую деятельность.
Виноватым себя признал полностью.
Гапаненок А. Ф. арестован 15.10.39 г., содержится при опергруппе 

НКВД г. Поставы. Изъято при обыске: часы “Мозырь” , шарф, 10 руб. 
70 коп. денег”.

Дело Гапаненка А. Ф. было направлено на рассмотрение Особого 
совещания 29.08.40 г. Приговор — 8 лет ИТЛ. Отбывал приговор на 
ст. Котлас Архангельской области.

Третьяк Тадеуш Станиславович, 1896 г. р., поляк, уроженец 
фольварка Рудушаны Кобыльникской волости, помещик, образова­
ние низшее, в бывшей польской армии служил в 1919—20 годах в 
должности комвзвода, участвовал в боях против Красной Армии. Ра­
нее не судим. Проживает в фольварке Рудушаны.

Арестован 15.10.39 г. и содержится при опергруппе НКВД г. По­
ставы. Изъято приобыске: 1 заряженный охотничий патрон и 2 детек­
торных радиоприемника.

Третьяк Т. С. виновным себя не признал, но изобличается показа­
ниями других участников организации. Дело направлено на рассмот­
рение Особого совещания 29.08.40 г.

Мы — не юристы. Возможно, специалистам эти документы говорят 
больше. Но нам так и хочется спросить: “ Что же конкретно совершили 
эти люди? Что доказывают изъятые у них ’’вещественные доказатель­
ства"? В чем состояла их “активная контрреволюционная, национал- 
фашистская деятельность”?

В чем вина наших родных? — этот вопрос проходит также рефре­
ном через письма близких осужденных — жены Вебера, дочери Гапа­
ненка, матери Третьяка.

“Верховному Прокурору СССР в Мо­
скве —
Гражданки Вебер Марии Ипполитов­
ны, проживающей в Казахстане, 
Павлодарская область, Баскарагай- 
ский район, пристань Мостики.

ЗАЯВЛЕНИЕ

Мой муж, Вебер Вацлав Иосифовичу в настоящее время находит­
ся под арестом в гор. Глубоком-Березве Вилейской области, Запад­
ная Б.С.С.Р. За что арестован мой муж, мне лично не известно. 
Происходит он из бедной семьи, отец его имущества никакого не 
имел, а был работником-муляром. Мой муж также был рабочим и 
служащим. В бывшей Польше никакой государственной должности 
не занимал, а исполнял частно работы по дорожной и строевой
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части. Я  в настоящее время в связи с арестом мужа нахожусь в 
ссылке в Казахстане, мне 50 лет , больная женщина, не способная к 
физическому труду без всяких средств к существованию.

Прошу Вас, Дорогой Прокурор, войдите в мое несчастное и без­
выходное положение больной женщины, оставленной на произвол 
судьбы без всяких средств к существованию, верните мне мужа, 
также 50-летнего, моего единственного человека и работника для 
куска черного хлеба и назначьте нам вместе здесь на ссылке одно 
местожительство.

Верю в Ваше скорое распоряжение, что моя просьба не останет­
ся голосом вопиющего в пустыне, будьте Вы нашим отцом-опеку- 
ном и озарите солнечными лучами нашу уже недолгую старческую 
жизнь, жизнь бывших и будущих чернорабочих людей, за улучшение 
которой боролись и борются Большевики — а эти слова навечно 
записаны в истории С.С.С.Р.

Вебер" 

Семиярск. 8.Х 1.40.

Дорогой Отец Сталин. Я  девочка 10-летняя Ирена Александров­
на Гапаненок. Я  хожу в школу в 3 класс. Сегодня 8-го октября 1940 
г. большой праздник, который принес для всего советского народа 
большую радость. Сегодня в нашей школе в 10 часов утра была 
постановка для школьных детей. И  я рассказывала стишок “Сла- 
ваГ И  когда рассказывала, руками смотрела на твой портрет и 
громко сказала: “Ленину слава! Сталину славаГ. И  видела, как все 
рассмеялись с большой радостью, смотря на твой портрет. Вер­
нувшись домой, взяла бумагу и перо и, протягивая к тебе свою  
маленькую руку, прошу тебя, не откажи в моей большой просьбе, 
верни моего папу, Александра Францевича Гапаненка, который был 
арестован 15 сентября 1940 г. Арестовала его местная милиция 
Вилейской обл. Дуниловичского р-на, деревни Глиншчины. Родной 
отец Сталин, когда нас выслали с Вилейской обл., и мы ехали в 
поезде, я  все время пела песни твои, сталинские, польские фашисты 
меня обзывали, маленькую, за это, ругали, и обзывали меня за это 
коммунисткой. Но для меня это слово было большой славой. И  это 
слово осталось мне большой радостью. Родной Отец Сталин. Дни  
и годины буду от тебя ждать ответ. Я  маленькая пионерка... пою  
твои песни и с этой веселой улыбкой дождусь, отец Сталин, твоего 
письма, с которым буду идти правильной дорогой, к своему папаше 
Александру Францевичу Гапоненку, отдам ему твое письмо в руки... 
Очень скучаю о своем папе, уже полтора года, как он меня не кормит. 
Пять месяцев не работал перед приходом Красной Армии на Бела­
русь, судили его за то, что он отказался от фашистской организа­
ции, мать больная была. Родной Отец Сталин, прошу крепко, дай 
же нам нашего папочку. Ожидаю как скорейшего ответа, сердце мое 
скачет от радости, что отец Сталин даст ответ, я  буду уверена, 
твоя Сталина дочь, Ира Александровна Гапаненок, лет мне 10. М ой 
адрес. Павлодарская обл. Бескарагайский р-н, Село Семиярск. 1. 
Сталина. №  23.

Ира Александровна“
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“Гл. Прокуратура С.С.С.Р. в Москве 
Отдел Судебно-Прокурорского Над­
зора
Елены Михайловны Тржецяк. жит. 
ф. Рудошаны Сель. Совет Кобыльник 
Мядзельский окр.

ПРОШЕНИЕ

Сын мой, Фадей Станиславович Тржецяк, был арестован 10 сен­
тября 1939 г. в ф. Рудошаны, властями Н.К.В.Д. и заключен в г. п. 
Поставах в тюрьме, где пробыл до 24 декабря 1939 года. В следую­
щем перевезен был в Березвеч, и там просидел до 26-го июня с. г., и 
все время разрешено было давать передачи: сахар, табак, белье и пр. 
Теперь же узнала от начальника тюрьмы, что сын мой вывезен из 
Березвеча. Потому осмеливаюсь обратиться в Прокуратуру с ниже­
следующим: прошу распоряжения для ускорения разбора дела сына 
моего Тржецяка. И  уведомите меня, где находится мой сын? Чтобы 
иметь возможность посылать ему передачу или деньги. Сын мой 
болен, порок сердца и катар желудка. Я  старуха, около ста лет, на 
сына содержании была. Прошу не отказать в вышеизложенном и 
уведомлении меня, в каком городе находится мой сын в тюрьме. Я  
старуха, не в силах двигаться и разыскивать сына.

1 июля 1940 г. Елена Михайловна Тржецякова”

Но их письма были, конечно же, “гласом вопиющего в пустыне”. 
Изменить что-либо они не могли.

Другую контрреволюционную повстанческую организацию пред- 
ствит следующий документ — обвинительное заключение на 13 чле­
нов “Польской организации войсковой” (ПОВ), которая действовала 
в Ошмянском уезде.

“Начальник УНКГБ Вилейской об­
ласти
Капитан государственной безопасно­
сти

/  Соколов/
“ ’’ мая 1941 года

ОБВИНИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

По след, делу №-90258, по обвинению: —
1. АЛЕКСАНДРОВИЧА Ивана Николаевича
2. ЗУБЕЛЯ Антона Францевича по ст. ст. 64, 76 УК БССР
3. БУЧНЕВА Николая Петровича по ст. ст. 64, 145, 76 УК БССР
4. ШИМАНЕЛЯ Леона Францевича
5. СИНИЦКОГО Генриха Юльяновича
6. ГАНЕВИЧА Витольда Каэтановича
7. РАВДОНИСА Петра Петровича
8. ЖДАНОВИЧА Стефана Адамовича
9. СЛАВЕЦКОГО Ивана Осиповича
10. ШВАБОВИЧА Казимира Антоновича
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11. БАРТАШЕВИЧА Ивана Игнатьевича по ст. ст. 64, 76 УК 
БССР

12. БАРАНОВСКОЙ Гертруды Мечеславовны по ст. 73 УК БССР
13. КУЧИНСКОГО Станислава Антоновича по ст. ст. 120, 64, 76 

УК БССР
В марте м-це 1941 года Управлением НКГБ Вилейской области 

была вскрыта и ликвидирована широко разветвленная контрреволю­
ционная повстанческая организация “Польская организация войско­
вых” (ПОВ), которая своей деятельностью охватила весь бывший 
Ошмянский уезд Вилейской области.

В процессе следствия установлено, что контрреволюционной по­
встанческой организацией “ПОВ”, оформившейся с конца 1939 года 
— начала 1940 года в быв. Ошмянском уезде, руководил Мутт Ви­
тольд Болеславович. С конца 1940 года и начала 1941 г. по указаниям 
Виленского повстанческого центра был сформирован штаб руковод­
ства повстанческой организацией “ПОВ” в составе 8 человек, кото­
рый имел тесную связь с Виленским повстанческим центром, и 
дальнейшую свою контрреволюционную работу Ошмянский штаб 
повстанческой организации проводил в соответствии с директивными 
указаниями Виленского центра, получаемыми непосредственно от 
члена штаба центра — Францевича А. И., (арестован в гор. Вильню­
се) , состоявшего в организации под № 13 и одновременно являвшего­
ся комендантом Ошмянской повстанческой организации “ПОВ”. 
Указанная организация “ПОВ” ставила своей задачей вооруженным 
путем свергнуть Советскую власть и восстановить быв. польское го­
сударство на территории Западной Белоруссии.

В целях осуществления данной задачи повстанческая организация 
“ПОВ” намечала:

1. Совершение террористических актов над партийными-совет- 
скими работниками и активистами.

2. Совершение диверсий по взрыву железнодорожных сооружений 
и объектов связи.

3. Срыв хозяйственно-политических мероприятий Советской вла­
сти.

4. Захват продовольственных и хлебных складов.
5. Приобретение оружия для нужд повстанческой организации.
6. Моральное разложение воинских подразделений и вербовка в 

организацию военнослужащих из числа командного и красноармей­
ского состава РККА.

В отношении организационного и структурного построения орга­
низации установлено, что организация “ПОВ” имела 4 секции:

1) Разведовательную и связи, в задачу которой входило: изучение 
людей, вербуемых в повстанческую организацию и наблюдение за 
работой членов штаба и членов организации, сбор шпионских сведе­
ний, как-то: о политическом настроении населения, следить за пере­
движением войск, цх дислокации и связь.

2) Военная боевая секция. В ее функции входило: вербовка новых 
членов в повстанческую организацию, изыскание и сбор оружия, 
боевой техники, боеприпасов, боевая военная подготовка членов ор­
ганизации и вся подготовка к совершению диверсионных актов по 
взрыву мостов, железнодорожных сооружений и объектов связи.
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3) Продовольственная секция, в функции которой входило: сбор 
шпионских сведений о наличии государственных продовольственных 
складов и баз, проникновение в охрану этих складов с тем, чтобы во * 
время восстания захватить их и обратить продовольствие на нужды 
повстанцев (питание повстанцев).

4) Санитарная секция, в задачи которой входило: подготовка са­
нитарных кадров, заготовка медикаментов и перевязочных средств 
для повстанческой организации.

Повстанческая организация строилась из секций, пятерок, причем 
участники пятерок друг друга не знали, а руководитель пятерки (сек­
ции) был связан со своими членами штаба либо с плютуном органи­
зации, плютун объединял все секции, в которую входило 10 че­
ловек

Следствием также установлено, что члены штаба контрреволюци­
онно-повстанческой организации в целях конспирации имели псев­
донимы.

Для связи с членами повстанческой организации существовал па­
роль “Недоля” и отзыв “Зныценство”.

Допрошенные в качестве обвиняемых: Александрович Юрий Ни­
колаевич, Зубель Антон Францевич, Бучнев Николай Петрович, Ши- 
манель Леон Францевич, Синицкий Генрих Юльянович, Ганевич 
Витольд Каэтанович, Равдонис Петр Петрович, Жданович Стефан 
Адамович, Славецкий Иван Осипович, Швабович Казимир Антоно­
вич, Барташевич Иван Игнатович, Барановская Гертруда Мечисла­
вовна и Кучинский Станислав Антонович виновными себя признали.

На основании изложенного — о б в и н я ю т с я :
1. Александрович Иван Николаевич, 1906 г. рожд., урож. дер. 

Александровка, Мурава Ошмянского с/с, Ошмянского р-на жит. д. 
Гринцы Полянского с/с Ошмянского р-на Вилейской обл., крестья­
нин-середняк, по национальности поляк, гр. СССР, быв. солтысдер. 
Гринцы, плютуновый б/польармии, грамотный, б/п. женат —

в том, что:
являлся участником контрреволюционно-повстанческой органи­

зации, которая ставила задачу вооруженным путем свергнуть Совет­
скую власть и восстановить бывшее польское государство на 
территории Западной Белоруссии. В повстанческую организацию был 
завербован в конце 1939 г. своим братом Александровичем Стефаном 
Николаевичем, будучи членом повстанческой организации, произво­
дил вербовку новых членов в повстанческую организацию и занимал- 
ся сбором оруж ия для повстанческой  орган и зац и и  т. е. в 
преступлениях, предусмотренных ст. ст. 64, 78 УК БССР.

2. Зубуль Антон Францевич, 1919 г. рожд., урож. гор. Жлобин, 
Гомельской области, БССР, жит. дер. Гринцы Полянского с/с Ош­
мянского р-на Вилейской области, крестьянин, работал в Полян­
ском сельпо счетоводом, по нац. поляк, б /п , грамотный, холост, гр. 
СССР —

в том, что:
являлся участником организации с конца 1939 года. Завербован 

Александровичем Иваном Николаевичем т. е. в преступлениях, пре­
дусмотренных ст. ст. 64 и 76 УК БССР.

3. Бучнев Николай Петрович, 1903 г. рожд., урож. гор. Вильно 
Литовская ССР, прож. дер. Полянки Полянского с/с Ошмянского
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р-на Вилейской области, по профессии столяр, работал продавцом в 
магазине Ошмянского Райпотребсоюза, капрал бывшей польармии, 
б/п, грамотный, женат, по нац. русский, гр. СССР —

в том, что:
являлся участником организации. Завербован Александровичем 

Иваном Николаевичем, незаконно хранил у себя для повстанческой 
организации оружие, т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 
64,146, 76 УК БССР.

4. Шиманель Леон Францевич, 1914 г. рожд., урож. дер. Болошево 
Сморгонского р-на Вилейской области, прож. б. имении Новоселки, 
Куповичского с/с, Ошмянского р-на, Вилейской обл., работал в с /х  
школе и Новоселках Ошмянского р-на кладовщиком, капрал бывшей 
польармии, поляк, грамотный, б /п , холост, гр. СССР —

в том, что:
являлся участником организации, в которую был завербован ру­

ководителем повстанческой организации Муттом в начале 1941 г., 
который был назначен плютуном повстанческой организации, т. е. в 
преступлениях, предусмотренных ст. ст. 64, 76 УК БССР.

5. Синицкий Генрих Юльянович, 1912 г. рожд., урож. д. Петрули 
Ошмянского с/с Ошмянского р-на, проживал там же, работал десят­
ником по строительству шоссейных дорог в Ошмянском доротделе, по 
нац. поляк, грамотный, в армии не служил, б /п , гр. СССР —

в том, что:
являлся участником повстанческой организации. Завербован в ор­

ганизацию Василевским В. Д., предоставлял свой дом организации 
для консперативной квартиры, т. е. в преступлениях, предусмотрен­
ных ст. ст. 64 и 76 УК БССР.

6. Ганевич Витольд Каэтанович, 1915 г. рожд., урож. дер. Вятейка 
Ошмянского р-на, жит. гор. Ошмяны, Пионерская 1—14, из семьи 
тюремного надзирателя, плютуновый быв. польармии, по нац. поляк, 
б /п , холост, грамотный, гр. СССР —

в том, что:
являлся участником организации.
Завербован в организацию руководителем Муттом, по поручению 

которого отвозил на ст. Гудогай эмиссара Вилейского повстанческого 
центра Францкевича, т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 
64 и 76 УК БССР.

7. Равдонис Петр Петрович, 1902 г. рожд. уроженец гор. Ковно 
Литовской ССР, жит. г. Ошмяны, ул. Кладбищенская, № 12, работал 
на почте гор. Ошмяны телеграфистом, состоял в к-р партии “ОЗБ” и 
организации “Стрельцы”, по нац. поляк, грамотный, холост, б /п , гр. 
СССР —

в том, что:
являлся участником организации. Завербован в организацию ру­

ководителем повстанческой организации Муттом, от которого пол­
учил зад ан и е  для повстанческой  орган и зац и и  п ер ед авать  
шифрованные телеграммы, идущие в адрес НКГБ и НКВД, т. е. в 
преступлениях, предусмотренных ст. ст. 64 и 76 УК БССР.

8. Жданович Стефан Адамович, 1903 г. рожд., урож. и жит. хутора 
Хоровдишки Ошмянского р-на Вилейской области, крестьянин-еди- 
ноличник, член к-р организации “Кракусов”, грамотный, по нац. 
поляк, б /п , женат, гр. СССР —
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в том, что;
являлся участником организации, В организацию был завербован 

весной 1940 г. одним из членов штаба организации Василевским, по 
заданию которого разыскивал оружие для повстанческой организа­
ции, т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 64 и 76 УК БССР.

9. Славецкий Иван Осипович, 1920 г. рожд. урож. п. Повишни 
Ошмянского р-на, жит. дер. Граужишки того же с/с Ошмянского р-на 
Вилейской области, учитель НСШ д. Граужишки, по нац. поляк, 
грамотный, б /п , женат, гр. СССР —

в том, что:
являлся участником организации. В организацию был завербован 

Муттом, руководителем повстанческой организации, от которого 
получил задание производить вербовку новых членов в повстанче­
скую организацию, т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 64 
и 76 УК БССР.

10. Швабович Казимир Антонович, 1916 г. рожд., урож. гор. Ле­
нинграда, жит. м. Жупраны Ошмянского р-на Вилейской обл., из 
крестьян, работал времено в горотделе Ошмяского р-а чернорабочим, 
по нац. поляк, образование среднее, б /п , холост, гр. СССР —

в том, что:
являлся участником организации. Завербован в организацию ру­

ководителем повстанческой организации Муттом, по заданию кото­
рого устанавливал связь с участниками повстанческой организации, 
т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 64 и 76 УК БССР.

11. Барташевич Иван Игнатьевич, 1907 г. рожд., урож. и жит. д. 
Морги Ошмянского р-на, по профессии шофер, крестьянин-середняк, 
поляк, б /п , грамотный, женат, гр. СССР —

в том, что:
являлся участником контрреволюционно-повстанческой органи­

зации, которая ставила задачей вооруженным путем свергнуть Со­
ветскую власть и восстановить бывшее польское государство на 
территории Западной Белоруссии. Завербован в повстанческую орга­
низацию своим братом — Барташевичем Феликсом Игнатьевичем, 
т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 64 и 76 УК БССР.

12. Барановская Гертруда Мечеславовна, 1913 г. рожд. урож. г. 
Ленинграда, жит. хут. Пентели Ошмянского с/с того же р-на Вилей­
ской области, счетовод Ошмянского горотдела, по нац. полька, гра­
мотная, б /п , девица, гр. СССР —

в том, что:
знала о существовании повстанческой организации, существовав­

шей на территории Ошмянского р-на, которая ставила задачей воо­
руженным путем свергнуть Советскую власть и восстановить бывшее 
польское государство на территории Западной Белоруссии, и не сооб­
щила об этом органам Советской власти, т. е. в преступлениях, пре­
дусмотренных ст. 73 УК БССР.
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13. Кучинский Станислав Антонович, 1912 г. рожд., урож. г. 
Ржев, б. Тверской губ., житель д. Красный двор Литовской ССР, быв. 
студент Виленского юридического университета, по нац. поляк, б /п , 
женат, грамотный, гр. СССР — 

в том, что:
являлся членом Виленского повстанческого центра, по заданию 

которого в 1940 г. перешел границу из Литвы в СССР для связи со 
шштабом Ошмянской к-р повстанческой организации, т. е. в преступ­
лениях, предусмотренных ст. ст. 120, 64 и 76 УК БССР.

След, дело №-90258 по обвинению Александрович И. Н., Зубель 
А. Ф., Бучнев Н. П., Шиманель Л. Ф., Синицкого Г. Ю., Ганевич В. 
К., Равдонис П. П., Жданович С. А., Славецкого И. С., Швабович К.
А., Барташевич И. И., Барановской Г. М., Кучинского С. А. следстви­
ем закончено и подлежит направлению на рассмотрение Вилейского 
Областного суда.

Справка: Обвиняемые Александрович И. Н., ЗУБЕЛЬ А. Ф., 
БУЧНЕВ Н. П., ШИМАНЕЛЬ Л. Ф., СИНИЦКИЙ Г. Ю., ГАНЕВИЧ
В. К., РАВДОНИС П. П., ЖДАНОВИЧ С. Ам СЛАВЕЦКИЙ И. С., 
ШВАБОВИЧ К. А., БАРТАШЕВИЧ И. И., БАРАНОВСКАЯ Г. М. и 
КУЧИНСКИЙ С. А. содержатся в тюрьме гор. Вилейка.

Вещ. доказательства:
1. Выписка из секретной части инструкции устава повстанческой 

организации за подписью “№-13”.
2. Директивное указание по работе секции повстанческой 

организации за подписью №-13.
3. Акт на изъятия этих документов.
4. Квитанция и акты на изъятое оружие находится при деле.
Следователь УНКГБ Вилейской ОВД
сержант Госуд. безопасности (Гончаров)”

О судьбе этих людей известно лишь то, что их дело не рассматри­
валось в связи с началом Великой Отечественной войны.

И опять сверлит мозг вполне законный вопрос: “ Что совершила эта 
организация более чем за год своей деятельности? Какие конкретные 
преступления числятся за каждым из ее участников?” Кто ответит на 
эти вопросы? Похоже, на них нет ответа, как не было, вероятнее всего, 
самой организации, не было преступления.

А люди пострадали за измышления “власть имущих” , старательно 
подтверждающих делами лозунг своего вождя об усилении классовой 
борьбы.

И тогда появлялись контрреволюционные, национал-фашист- 
ские, повстанческие организации, о которых мы уже рассказали, или 
вот эти, “контрреволюционные” неизвестно какого направления, о 
которых рассказывают следующие документы.

Следователь УНКГБ Вилейск. ОВД 
Сержант Госуд. безопасности

Составлено 21 мая 1941 года 
(Гончаров)

“Согласны” ст. следователь УНКГБ в/о 
мл. лейтенант госбезопасности 
Зам. нач. следчасти УНКГБ в/о 
лейтенант госбезопасности

(Москалев)

(Артемов)
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В постановлении о продлении срока ведения следствия и 
содержания под стражей членов контрреволюционной повстанческой 
организации в м. Кобыльник в частности говорится:

“Утверждаю” Срок ведения следствия и содержания
Зам. нач. У.Н.К.В.Д. под стражей, сроком на один месяц, с 17-
Вилейской области, ст. го июня по 17 июля 1940 года”
Лейтенант Госбезопасности 

(Радченко)
28 июня 1940 г. Санкционирую

Прокурор по спец. Делам 
Вилейской Области

ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

(О продлении срока ведения следствия и содержания под стражей)

17 июня 1940 года г. Вилейка

Я, ст. следователь У НКВД Вилейской области, сержант Гос. 
безопасности Лебедев, сего числа рассмотрев материалы след. дела 
за №  66777 по обвинению: Писаренко Казимира Константиновича, 
Ш алай Осипа Ант оновича, Казакевича Ант она Антоновича, 
Можейко Мечислава Осиповича, Жук Иосифа Адамовича, Жук Ива­
на Адамовича, Тарулевич Чеслава Константиновича, Вербицкого 
Франца Феликсовича, Муравского Болеслава Казимировича, Збра- 
дыго Александра Петровича и Крыштафович Адольфа Францевича 
по ст. ст. 64, 70, 72, 22— 120 и 76 УК БССР.

Н А Ш Е Л

17 апреля 1940 года в местечке Кобыльник Мядельского района 
бы ла  вскры т а и ли к ви д и р о в а н а  к о н т р р е в о л ю ц и о н н а я  
повстанческая организация в составе: Писаренко К  К , Шалай О. 
А., Казакевича А. А., МожейкоМ. О., Жук И. А., Жук И. А., Тарулевич
Ч. К., Вербицкого Ф. Ф., Муравского В. К , Збрадыго А. П . и Крыш- 
тафовича А. Ф.

По след, делу за №  66777 все проходящие лица в качестве 
обвиняемых допрошены, часть из которых призналась в своей 
контрреволюционной повстанческой деятельности, а часть не 
п р и зн а л а с ь . Д л я  и зо б л и ч е н и я  не с о зн а в ш и х с я  в их  
контрреволюционной повстанческой деятельности необходимо 
проделать ряд оперативных мероприятий, а именно: провести 
очные ставки и допросить свидетелей, для чего необходимо время, 
а срок ведения следствия и содержания под стражей обвиняемых 
истек, по этому руководствуясь статьей 159 УПК БССР —

П О С Т А Н О В И Л

Возбудить ходатайство перед прокурором по спец. делам Ви­
лейской Области о продлении срока ведения следствия и содержания 
под стражей обвиняемых: Писаренко, Шалай, Казакевич, Можейко, 
Жук И. А., Жук И. А., Тарулевич, Вербицкого, Муравского, Збрадыго 
и Крыштафовича А. Ф., сроком на один месяц, т. е. с 17 июня 1940 
года по 17 июля Ю40 года.
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Ходатайство возбуждается впервые. 
Ст. следователь УНКВД 
Сержант Гос. безопасности 
Согласен Нач. след, части УНКВД 
Лейтенант Госбезопасности

(Лебедев)

(Соснов)

После того, как ходатайство старшего следователя УНКВД Лебе­
дева было удовлетворено, необходимые “доказательства вины” 
членов Кобыльникской “контрреволюционной повстанческой” 
организации, видимо, были собраны, как ни пытались родственники 
осужденных доказать невиновность своих близких.

Вот письмо отца одного из членов этой “организации” , Тарулеви- 
ча К. К., заверенное подписями 50 односельчан.

17 апреля сего года, по распоряжению надлежащих властей  
родной сын мой Тарулевич Чеслав Константинович арестован и 
заключен под стражу, по какой именно причине, мне неизвестно, а 
равно не известно, за кем числится содержанием и по какому 
постановлению приняты меры пресечения о заключении моего сы­
на под стражу. При этом присовокупляю, что вышеупомянутый 
сын мой Тарулевич Чеслав Константинович, имеющий от роду 18 
лет , при бывшей оккупационной польской власти ни в каких парти­
ях и организациях не состоял и политикой никакой не занимался, а 
только с самых малых дней занимался физическим трудом как 
чернорабочий, работая поденно у кулаков и других за кусок хлеба , ибо 
происходящий из батраков. не имеющий своей земли ни одного гек­
тара, с живого инвентаря тоже ничего не имеется: ни коровы, ни 
лошади, а также и мелкого скота. Семья моя состоит из меня, 
имеющего 50 лет, жены 48 лет, сына 14 лет и дочерей 16 лет и 12 
лет. Со дня ареста сына моего в семействе моем произошел видный 
тяжелый материальный удар, а это потому, что лишены самой 
помощи как единственного работника в семействе, в нашем  
горемычном житьи, о котором подробно говорить не стану.

А посему прошу товарища прокурора областной юстиции сде­
лать соответствующие распоряжения об освобождении сына моего 
как невиновно терпящего.

Излагающий заявление Константин Тарулевич
30/IV . 1940
Изложенные обстоятельства в заявлении удостоверяем своими 

собственноручными подписями".

О фальсификации, о надуманностях таких дел свидетельствует 
удостоверение крестьян имения Шепелево Плисской волости на Ма- 
цулевича Генриха (также члена еще одной “контрреволюционной”

“Тов. прокурору при Областной Юс­
тиции Вилейской области
Гражданина Тарулевича
Константина Константиновича, 
проживающего в м. Кобыльники, 
Кобыльникского с/совета

З А Я В Л Е Н И Е
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организации, подготавливающей вооруженное выступление против 
советской власти.)

“Удостоверение

Мы, нижеподписавшиеся граждане, сим удостоверяем, что Ма­
цу левич  а Г енриха И осиф овича знаем  от м алы х л е т , что  
происходит  он из бедного рабоче-т рудящ егося семейства, 
работающего в имении Шепелево. Мацулевич Генрих все время 
находился дома, никакими подозрительными действиями не зани­
мался, сейчас имеет всего 18 лет, поэтому как не полного возраста 
не мог заниматься какими-либо важнейшими политическими дела­
ми

Мацулевича Генриха вообще одобряем и удостоверяем, что он не 
вреден д ля  С овет ского  С ою за, в чем собст венноручно  
подписываемся 2 декабря 1939 года ( подтверждается 51 подписью).

Тему “контрреволюционных организаций”, действовавших на 
территории бывшей Вил ейской области, можно продолжать и 
дальш е, но ограничимся еще лишь рассказом о Городокской 
организации в составе Дороховича Андрея Леонтьевича, Не- 
н артови ча  В ладимира А нтоновича, К вятковского  И вана 
Ивановича,Прадуха Петра Петровича. На их счету реальное дело — 
организация контрреволюционного выступления на базаревой 
площади м. Городок Радошковичского района 26 марта 1940 года. Но 
не будем голословными: обратимся к документу. Перед Вами — 
обвинительное заключение.

“УТВЕРЖДАЮ”
Нач. УНКВД по Вилейской обл.

Капитан Госбезопасности 
(Соколов) 

м ” июня 1940 г.

ОБВИНИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

По следственному делу № 56756 по 
обвинению: Дараховича Андрея 
Леонтьевича, Ненартовича Влади­
мира Антоновича, Квятковского 
Ивана Ивановича, Продуха Петра 
Петровича по ст. 72 П “б” УК БССР.

25 апреля 1940 года Радошковичским РО НКВД арестованы Да- 
рахович Андрей Леонтьевич, Ненартович Владимир Антонович, 
Квятковский Иван Иванович, Продуха Петр Петрович.

Произведенным по делу расследованием установлено, что Да- 
рахович Андрей Леонтьевич является инвалидом США, откуда до 
прихода Красной Армии на территорию Западной Белоруссии 
получал 60 долларов в месяц, имел 47 га земли, 4 лошади, 12 коров, 
эксплуатировал крестьян, состоял членом контрреволюционной 
организации “Кулка Рольничья”. Ненартович Владимир Антонович
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является сыном крупного землевладельца-эксплуататора . При ус­
т ановлен ии  С овет ской власт и на т еррит ории  Западной  
Белоруссии проводили контрреволюционную работу. 26 марта 1940 
года на базаре м . Городок Радошковичского р-на работники  
городокского сельпо у граждан, имеющих более 16 кг льна-волокна 
начали отбирать его и отправлять на базу Городокского сельпо. 
Контрреволюционные элементы Дарахович Андрей Леонтьевич, 
Ненартович Владимир Ант онович , Продуха Петр П ет рович , 
К вят ковский Иван И ванович использовали этот момент  в 
провокационных целях для выступления против Советской власти. 
Дарахович, Ненарт ович , Продуха, Квятковский организовали  
вокруг себя спекулянтов и ходили по базарной площади м. Городок с 
криками бить евреев , спасат ь Россию , вы ст упат ь прот ив  
Советской власти.

На основании вышеизложенного:

ДАРАХОВИЧ Андрей Л еонтьевич 1890 года 
рождения, по национальности белорус, уроженец д. 
Петровщина, Петровского с/совета Радошковичского р- 
на, ж итель д. Кулеш и П рончейковского с /со в ета  
Радошковичского р-на, происхождения из крестьян, име­
ющих 10 га земли, 1 лошадь, 2 коровы, по соц. положению 
крестьянин, имеет 47 га земли, 2 лошади, 5 коров, 
грамотный, не судим.

НЕНАРТОВИЧ Владимир Антонович 1919 года 
рождения, по национальности белорус, уроженец и жи­
тель м.Городок Радошковичского р-на, по происхождению 
из крестьян, крупный землевладелец, имеет 40 га земли, 
3 лошади, 7 коров, грамотный, б /п , не судим.

ПРОДУХА Петр Петрович 1923 года рождения, по 
национальности белорус, уроженец и житель м. Городок 
Радошковичского р-на, по происхождению из крестьян, 
имевших 6 га земли, 1 лошадь, 2 коровы, по соц. 
положению крестьянин, вместе с отцом имеет 6,5 га зем­
ли, 1 лошадь, 2 коровы, грамотный, б /п , не судим.

К В Я Т К О В С К И Й  И ван И ванович, 1920 года 
рождения, по национальности белорус, уроженец и жи­
тель м. Городок Радошковичского р-на, происхождения из 
крестьян, имевших 7 га земли, 1 корову, грамотный, б /п , 
не судим.

О Б В И Н Я Ю Т С Я

В т ом , чт о они я в л я ю т с я  акт ивны м и  уч а ст н и ка м и  
конт рреволюционного выст упления на базарной площади м. 
Городок Радошковичского р-на 26 марта 1940 года, призывали бить 
евреев и выступать против Советской власти, т. е. совершили 
преступления, предусмотренные ст. 72 п. “6 У УК БССР.

Д опрош енны е в качест ве обвиняем ы х Д арахович Андрей  
Леонтьевич, Ненартович Владимир Антонович, Продуха Петр 
Петрович, Квятковский Иван Иванович виновными себя не призна­

19



ли, но изобличаются показаниями свидетелей Рудормана Лейбы 
Абрамовича, Изыгзона Абрама Ицковича, Шапиро Абрама Шаевича, 
Дыкштэйна Вули Матусевича и др.

Следственное дело №  56756 по обвинению Дараховича Андрея 
Леонтьевича, Ненартовича Владимира Антоновича, Продуха Пет­
ра П ет р о ви ч а , К вят ковского  И вана  И вановича  счит ат ь  
законченным и направить на рассмотрение Особого Совещания при 
НКВД СССР.

Арестованных Дараховича Андрея Леонтьеивча, Ненартовича 
Владимира Антоновича, Продуха Петра Петровича, Квятковского 
Ивана Ивановича с дальнейшим содержанием под стражей с сего 
числа перечислить за Особым Совещанием при НКВД СССР.

Обвинительное заключение составлено 21 июня 1940 года в г. 
Радошковичи.

Оперуполномоченный Радошковичского
РО НКВД /Ш ЕРШ НЕВ/
Согласен: Нач. Радошковичского РО НКВД
Сержант Госбезопасности /ПУШ ИСТОВ/

СПРАВКА: 1. Вещественных доказательств по делу нет.
2. Арестованные Дарахович Андрей Леонтьевич, Не- 

нартович  В ладимир А нтонович, П родухо П етр П етрович, 
Квятковский Иван Иванович с 25 апреля 1940 года содержатся под 
стражей в Молодечненской тюрьме №  933 гор. Молодечно.

Оперуполномоченный Радошковичского
РО НКВД /Ш ЕРШ НЕВ/

Вот за такое “контрреволюционное выступление” его участники 
получили по 8 лет ИТЛ!

“Преступление” и наказание несоизмеримы, потому так трогают 
письма родственников “контрреволюционеров” в их попытке 
достучаться в высокие инстанции, чтобы смягчить участь 
осужденных.

Из письма матери В. И. Ненартовича.
“Гражданину Прокурору по специ­
альным делам Вилейской 
Облпрокуратуры
от Ядвиги Ненартович, прож. в м. 
Городок Радошковичского р-на Ви­
лейской обл.

З А Я В Л Е Н И Е

Сего дня получила от Вас письменное сообщение за №  3329 по 
делу сына моего Владимира Антоновича Ненартовича, в котором 
Вы сообщаете, что нет никаких оснований рассматривать дело 
сына. Гражданин прокурор! Прошу отпустить пару минут и 
поделитесь с моим горем, которое до гроба клонит меня в материн­
ских мечтах о безвинно заключенном сыне. Кажется, не ошибаюсь 
и не ошибочно понимаю Вас Человеком, Отцом и Хозяином правды 
в поверенной Вам области, Вы как хранитель закона Советского 
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Союза в силах и возможности подавить ложь всякую, и ту, на 
фундаменте которой сын мой остался заключенным. Я бедная чув­
ствительная мать, происхожу из бедной семьи, оставшись с де­
тства сиротой, служила у кулаков, битая, руганая, в голоде и 
нищете прошу Вас, и уверена, что Вы добрый Прокурор, хранитель 
правды и закона Советского Союза:

1) Разрешите мне видеть Вас лично, расказать и выяснить 
ложь, на основании которой сын мой остался арестован.

2) Вызовите меня в Вашу канцелярию на день и время Вам 
свободное.

3 ) 0  решении на сие заявление сообщите мне письменно.
Я. Ненартович"

У отца Петра Прадухи горе и надежда вылилась в стихи, которые 
хотя и не блещут высокохудожественными достоинствами, но 
проникнуты верой в помощь Великого, Могучего, Доброго, Родного 
отца и вождя — Сталина.

“ВЕЛИКОМУ СТАЛИНУ

Запад. Белорус, п /о Городок Ви- 
лейской обл. Радошковичского р-на 
Продухо Петр Михайлович, отец 
осужденного Продухо Петра 
Петровича 

Я, сынок pcuuii i плуга 
Беларускай веск1,
За падставы просьбы стаулю 
Сказу ад г алое Ki 
I на гэтай-пш аснове 
Смела, як да гпаты,
Пруся з просьбай аб сыне,
Што папау за краты.

Просьба о помиловании

9 октября 1940 г. на особом совещании сын мой Продухо Петр 
Петрович, арестованный 25 апреля 1940 г. был осужден на восемь 
лет исправительно-трудовых лагерей и выслан на ст. Ерцево сев. 
жел. дор. ящ. 233/17.

Все мотивы, ставленные, как мною , так и осужденным сыном, 
не знаю на каком основании не были приняты следователем, и 
обвинение было вынесено только на основании показания лиц, 
донесших на моего сына. Эти же лица, сделавшие донесение на моего 
сына, сами были виноваты перед властью за свой противозаконный 
поступок, а именно: 26 марта 1940 г. на вольном рынке в м. Городок 
они, или их мужья, начали насильно отнимать лен у купивших, не 
стесняясь количеством, плат я цены государственные. Такое 
отнимание льна производилось еще в два предшествующие базар­
ные дни. А в роковой день, предвидя на базаре бунт и недовольство 
населения при отнятии льна, вызвали себе в помощь пожарную 
охрану. За этот поступок, могущий довести население до погрома, 
им грозил суд, и они сложили вину на моего шестнадцатилетнего 
сына, как на подстрекателя.

Москва. Кремль

У Маскве подчас сабрання, 
Есць шмат светак,
Наш. ацец, ВялШ Сталш, 
Сказау, помню, гэтак:
“Стукайце / вам адчыняць 
Прааце / дасца,
Як ад но, так / другое, 
Верце, што удасца".
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Донос был сделан и на меня, будто-бы я участвовал в одной из 
противобольшевистских армий, но они не знали, что во время 
борьбы за власть я находился в германском плену, а возвратившись, 
служил на почте телеграфистом и считался мобилизованным, при­
зыву в Красную Армию не подлежал. Представленными мною  
документами вопрос обо мне был исчерпан. Л еслн бы лше не удалось 
в течении 20 лет сохранить свой пленный документ, правда была 
бы на стороне доносителей, и я был бы осужден. Это еще больше 
доказывает ложность доносов.

Сын лесш родился 5 сентября 1932 г., о т  природы тихий и 
спокойный мальчик, никогда не вмешивающийся нив какие авантю­
ры , в чем представлено удостоверение в НКВД граждан м/совета. 
В польскую гимназию сын не был принят , ибо являлся сыном бедня- 
ка-белоруса, неблагонадежного, учился за 100 км в г. Вильно в 
белорусской гимназии в 8 классе, а в последнее время в Новогрудской 
белорусской средней школе, где был выбран заведующим интер­
натом. Ввиду переходного времени почта еще не принимала ни де­
нег, ни посылок, и он в середине месяца марта приехал домой, желая 
экстерном окончить восьмилетку.

Я  у его отеЦу имея 4 десятины плохой песчаной земли, 1 коня и 1 
коровуу с трудом учил сына в городе и за науку в белорусской школе 
подвергался вечному преследованию со стороны польских властей.

31 /X II. 1940 послал жалобу прокурору Союза с просьбою о пе­
ресмотре моего дела с опросом моих свидетей или хотя всего мес­
течкау но ответа не получил

1 /II. 1941 и 13/III  того же года посылал просьбу Великому Ста­
линуу но также ответа пи на одно не получил. Что за причина9 не 
знаю. Не получили в Москве моих просьбу или по другим причинам, 
но я не могу получить никакого ответа.

Глубоко веря Вашим словам, сказанным на съезде в Москве: 
“Просите и будет дано”, мы, родители, обращаемся к Вам, как к 
отцу народов всего мира. Вы только поймете боль родителей, 
которые убеждены в невиновности своего сына. А если бы даже этот 
в то время 16-летний ребенок и был виновену то он за этот год уже 
вполне наказан.

Умоляюще и слезно просим о помиловании, тем более, что он 
является единственным нашим ребенком, а мы уже в преклонных 
летах и некому поддержать нас в старости.

О Сталин, Великий, Могучий!
Юпо в мире сравнится с Тобой?
Не страшны Тебе грозны тучи,
Со всеми готовый на бой.
Ты сила, ты мощь, Солнце ясно.
Ты греешь в трескучий мороз.
Где ты есть, там жить так прекрасно, 
Как будто сидишь среди роз.
Где бедные мучатся, плачут,
Без хлеба сидят, без работ.
Пусть красные только прискачут,
Все будет дано без забот  
Ты стонов и слезок не сносишь,
Все муки, что зрело пшено.
В мгновение ока покосишь,
Тебе на то право дано.
Премудрый наш Вождь всенародный,

Ты всех угнетенных кумир, 
Далеким, чужим ты как родный, 
Тобою гордится весь мир.
Весь мир пролетарский загнаный, 
Что в слезках купался века,
А ты залечил их все раны:
Сильна твоя воля, рука!
Вот к этой-то мощи всесильной 
Подряд третью просьбу пишу, 
Помиловать юношу-сына 
Сердечной слезно прошу.
Вот год, как стучусь во все двери, 
К Великому третий разок.
И все без ответа, хоть веры 
Там много, что сдвинет возок. 
Без сына я труп, я калека,
Сын — сердце, надежда моя,
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Я выбился с сия за полвека, Пока с горя, слез упаду,
Помиловать так прошу я!... Иль выпущен будет сын милый,
И буду просить, чпю есть силы, Иль сам я в тюрьму попаду.

П. Продухо 
Е. Продухо"



Г л а в а  II

л ю д и  и  ПИСЬМА
Вера в величие и всемогущество, доброту и справедливость Стали­

на была последней надеждой людей. К нему, Вождю и Отцу, а также 
к его намесникам на этой грешной земле — Калинину, прокурорам 
всех уровней, представителям советской власти обращались многие 
родственники репрессированных по политическим мотивам.

Вот письма их жен, матерей, детей:

1. Прокурору Вилейской области от жены Иосифа Францевича 
Смольского:

“Тов. Прокурору Вилейской области 
Олимпия Ивановна Смольская, за­
стенок Яценики Свирского р-на 
Свирский с/с

З А Я В Л Е Н И Е

30 апреля 1940 г. был арестован мой муж Иосиф Иванович 
Смольский 45 лет , и я не знаю, за какое преступление он арестован, 
потому что муж мой, как хозяин-бедняк, имеющий в том же за­
стенке 3 гектара земли и семейство, состоящее из меня, жены, и 6 
малолетних детей, не мог быть и не был государственным преступ­
ником , который бы шел против Советской власти, а наоборот, 
поддерживал эту власть всеми силами, потому что только за 
С о вет ско й  вла с т ь ю  как бедняк  п о л у ч и л  долж ност ь  
государственного лесника, которая позволила ему иметь средства 
на удержание семьи, а сейчас, после его ареста, наша семья осталась 
без всяких средств для житья, потому что дети малолетние.

А потому убедительно прошу тов. Прокурора о скорейшем 
проведении следствия над моим мужем и вызволения его из-под аре­
ста, потому что я как его жена твердо знаю , что он никаких 
преступлений государственных и гражданских не сделал, что, если 
нужно, могут засвидетельствовать жители нашего застенка и 
окрестных деревень и поселков.

Яценики 4 мая 1940 г. Olimpja Smolska"

И другое:

“Товарищу Прокурору в г. Вилейке 
(тюрьма)
Олимпии Ивановны Смольской, дер. 
Яценики Свирского р-на Вилейской 
области

З А Я В Л Е Н И Е

Я, нижеподписавшаяся, прошу объяснить мне письменно, где 
находится мой муж, Смольский Осип Иванович, который был 
арестован 30 апреля 1940 г. Некоторое время он находился в Вилей-
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ке (в тюрьме), теперь я не знаю, в этом же месте он или отослан 
в другое. Прошу письменно объяснить мне это, так как я  не могу 
лично прибыть в г. Вилейку. Пешком 70 км не могу пройти, имея 
слабое здоровье, ехать нечем, так как лошади не имею, а нанять 
подводу не на что. Нахожусь на 3 га всей земли с 8 душами семейства, 
без мужчины с семью девчонками.

Яценики 30 августа 1940 г. Смольская О".

Справка на осужденного Смольского И. И.: 1906 г. рождения, 
урож. д. Яценики, б/п, проживал в д. Яценики Свирского р-на Ви- 
лейской области

Обвинялся в том, что он являлся участником антисоветской 
контрреволюционной повстанческой организации, ставящей себе 
целью и задачей подготовку вооруженного восстания против СССР, 
т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 64 и 76 УК БССР.

Дело Смольского И. И. было направлено на рассмотрение 
Особого Совещания при НКВД СССР. Дальнейшая его судьба не 
известна.

Прокурору Вилейской области от матери Сятковского Николая 
Викентьевича

“В прокуратуру в Вилейке Анна Ка­
зимировна Сятковская
проживающая в г. Докшицы, ул. 
Ворошиловская № 21

П Р О Ш Е Н И Е

Вся тварь живая в мире чувствует и питает какую-то жалость 
к своим детям. И  вот прошу. Обл. Прокурора прислушаться к моей 
просьбе и оказать кой-какую помощь. Ведь я, мать, воспитывала 
своего детеныша в горе, в недостатке, и все же было жаль с ним 
расставаться.

И  в настоящее время я не знаю ни дня ни ночи, омываю всю свою  
постель слезами. И  тогда бы я была спокойна, если бы я хоть узнала 
про его местонахождение. Итак, всепокорнейше прошу, Уважаемый 
Прокурор, дайте совет, куда обращаться за содействием, если 
только в Вашем распоряжении его не было. Это из г. Докшиц, 
задержанный в день 1939 г. Николай Викентьевич Сятковский. А 
просительница его мать Анна Казимировна Сятковская.

С большим нетерпением ожидаю ответа и думаю, что к 
торжественным праздникам 23 годовщины возрадуюсь и я.

Докшицы 30 октября.'9

Справка на осужденного Сятковского Н. В.: 1914 г. р., белорус 
служащий, из крестьян, работал рассыльным в магистрате, 
грамотный, б/п, холост, проживал в г. Докшицы.

Обвинялся в том, что являлся информатором бывшей польской 
полиции.

Приговор Особого совещания: 8 лет исправительно-трудовых 
лагерей на ст. Няньдома Северной железной дороги.
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Прокурору Вилейской области от жены Мончака Антона Фе­
ликсовича:

“Ж ена арестованного Мончака 
Антона Феликсовича Мончак Мария 
Михайловна, проживающая в г. Ош- 
мяны, Партизанская улица, 46

З А Я В Л Е Н И Е

Я  узнала , что к вам поступило Дело моего мужа. Я решила 
обратиться к вам с просьбой о решении суда как можно скорее, 
только, уважаемые судьи, если вы подозреваете виноватыми, то 
прошу казнить нас обоих расстрелом, а не тюрьмой, потому что 
нам солнце не светило, не мужу, не мне, т о  пусть засветит нам над 
нашей могилой. Муж детство прожил в горе, сын крестьянина и 
работал и учился, на войне раненого немцы взяли в плен... ему 51 год 
а мне 47 лет ... не для нас мир, не лш для мира, прошу расстрелять 
нас как бешеных собак...

Просительница Мончак Мария”

Справка на осужденного Мончака А. Ф., 1890 г. р., урож. д. Пет- 
рули Ошмянского уезда, поляк, без определенных занятий.

Обвиняется в том, что “во время империалистической войны слу­
жил офицером в бывшей царской армии в чине подпоручика. В 1919 
г. вступил добровольцем в белопольскую армию, в которой в чине 
подпоручика и с 1921 г, в чине поручика служил до 1928 г., принимал 
участие в вооруженной борьбе против Советской власти, за что 
польским правительством был награжден медалью.

В 1928 году из бывшей польской армии ушел в запас и до распада 
бывш его польского государства от польского правительства 
получал пенсию 118 злотых в месяц”.

Мончак А. Ф. был арестован 24.03.40 г.”

Товарищу Сталину от дочери
Кобылинского Виктора Антоновича:
“Эмилия Викторовна Кобылинская
кол. Гулидово
с/с Гулидово
пос. Ласица
р-н Дуниловичи

К ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ.

Пишу к Вам, товарищ Сталин, письмо, девочка из Белоруссии, в 
котором выражаю свое обидное сожаление. Мой папа 14.9 забран в 
тюрьму в город Вилейка.

Когда пришла Красная Армия, мы с цветами встречали бойцов, 
которые нам принесли равноправный язы к, за освобождение 
Белоруссии, а за Польшей не в состоянии грамотно писать были..., 
а сейчас имеем равные права, и я могу писать к товарищу Сталину 
как к родному Отцу, пишу все открыто, верно, делю свою радость и 
жалобу.
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Биография моего отца:
Папа мой, 1885 г. рождения, отец и мамаша моего папы ездили 

по запашкам к помещикам, а папа мой до 16-ти лет пас скот 
помещиков, не мог поступить в школу, тал: дсадс не имел сапог и 
одежды. В 17 начал думать о заработках и стал просить отца о 
выезде в Америку. Отец тогда одолжил денег у соседа, и папа выехал 
в Америку. Пробыл там 10 лет , /ш/ш очень тяжело работал, когда 
заработал денег, приехал домой в 1921 году и купил земли. Л 7925 г. 
помещение построил очень плохое, но на лучшее мало имел денег. 
Тогда с 1921 г. до 7952 г. мозольной рукою доработался до лучшей 
постройки помещения и строений. Л 1936 г. папа мой очень тяжело 
заболел склерозом, и врач запретил тяжело работать, но люи /ш/ш 
/го привычке не мог быть без работы, тогда купил пчел 3 улья и 
досматривал пчел, через 4 года добыл 32 улья.

Папа мой под Польшей всегда слушал радио из Росии, потому что 
равноправие любил и держал руку за родной язык, а польских прави­
тельств не мог переносить за то, что везде была несправед­
ливост ь, в парт иях польских никаких не был, а о парт иях  
Коммунистических под Польшей все знал, и когда послы к нам 
приходили из России может сам председатель Владимир Цырбан 
подтвердить...

Когда пришла Красная Армия, папа сам землю разделил..., ибо 
хотел, чтобы у всех было ровно. Папа мой планы государства 
выполнял прежде наказов, потому что папа знал, за что дает в 
государство, заправность. Также пишу свою жалобу дорогому Отцу 
Сталину и прошу обратить внимание на мое сожаление. Товарищ 
Сталин, так верно Вам пишу, что папа не виноват...

Товарищ Сталин, дайте радостный ответ мне. Белоруска Эми­
лия Кобьишнсая.

Из дела:
“Виктор Антонович Кобылинский, 1885 г. рождения, белорус, 

крупный кулак, гражданин СССР, житель х. Гулидово Гулидовского 
с/с Дуниловичского района обвиняется в том, что ’’является самым 
крупным кулаком. В своем хозяйстве сам не работал, а эксплуа­
тировал наемную рабочую силу, батраков и сезонных рабочих, 
которых работало у Кобылинского по 5 человек. Кобылинский застав­
лял батраков работать от восхода до захода солнца и, зачастую, 
выгонял батраков, не заплатив им за труд.

Кроме этого, Кобылинский является агентом бывшей польской 
п олиции , по заданию  которой вы являл  и доносил о всех 
революционно настроенных лицах.

В 1939 г. с приходом Красной Армии на территорию Зап. БССР 
Кобылинский организовал банду, которая делала вооруженное 
сопротивление частям Красной Армии".

Дело на В. А. Кобылинского прекращено в 1942 году в связи с его 
смертью.
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Вилейскому областному прокурору от жены Лихача Михаила Ви­
кентьевича:

“Область Вилейка 
областному прокурору 
гр-ка Лихач Олимпиада 
дер. Старые Габы 
Старо га бского с/с 
Мядельского р-на

ЗАЯВЛЕНИЕ

Прошу областного прокурора известить о происхождении Лиха­
ча М ихаила , прошел ли его суд и где он находится. Сама я не могу 
явиться и узнать, потому что имею малых ребят и нахожусь сама 
в положении. Матери — 75 лет.

Еще прошу дорогого начальника, как узнать, что он кому должен, 
и кто ему. И  как узнать, где он подел знак об овчинах, которые мы 
отдали в выработку, потому что мне их не отдают. Еще прошу 
дорогого начальника ответить мне по возможности, что для него 
послать. Прошу дорогого начальника дать ответ, чем скорее, так 
как я  нахожусь в тяжелом положении, просто погибаем всей семьей, 
а родных никого не имею.

Лихач 0 .“

Из дела:
“Лихач М. В., 1911 года рождения, уроженец дер. Новые Габы 

Старогабского сельсовета Мядельского района, бедняк, белорус, 
грамотный, женат.

Обвинялся в том, что являлся агентом бывшей польской разведки, 
при бывшей Польше состоял членом контрреволю ционной 
организации резервистов.

Арестован 24.08.40 г."

Вилейскому областному прокурору от матери Иордана Иосифа 
Евгеньевича.

“Сын мой, Иосиф Евгеньевич 
Иордан, был взят 21.9.1939, сначала 
в Плещеницы, потом в Вилейку.

ТОВАРИЩ ПРОКУРОР.

П озволяю  себе обратиться к Вам по моему столь важному 
вопросу, потому что путем Вилейской обл. прокуратуры пришел 
мне от Вас ответ на мое заявление, высланное в М оскву к 
оберпрокурору Вы ш инскому, где я  просила разреш ит ь мне 
в о зв р а т и т ь ся  в Г ерм анию . Я и обрат илась в Н ародны й  
Комиссариат иностранных дел, но ответа до сих пор еще не 
получила. Жду с нетерпением. Но все таки сегодня — сегодня по 
другому делу я пишу вам. Товарищ прокурор! Сегодня умоляет Вас 
мать, любящая более всего на свете своего доброго сына, который 
помогал ей, как только ему возможно было. Мать в отчаянии за 
ребенком дражайшим, не зная даже, где его искать мыслью, сердцем, 
всей ужасной, невысказанной словами человеческими, тоской. Где 
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он? Не могу узнать. Здешний НКВД сказал мне обратиться в НКВД  
Вилейской области. Уверяли меня — сообщат мне о месте пребыва­
ния. Н ичего до сих пор! П риш ли слухи из Белоруссии, чт о  
позволяют опять подать хоть одну смену белья или деньги — в 
тюрьме Вилейской. Там должно быть открывали кооператив т ю ­
ремный. А мы здесь сидим без всякой возможности помочь ему! Во 
всех государствах света есть тюрьмы и заключенные. Но даже 
семьям преступников дозволено было узнать, где их братья, мужья 
или сыновья. А ведь же мой сын не преступник. Что же он виноват, 
что родился и жил в стране, где государственное устройство было 
другое? В конце концов — сидит. Видно, по вашему мнению, - 
виноват. Но разве я, несчастная 62-летняя мать, могу вам в чем- 
нибудь мешать, повредить, если мне будет известно, где мой сын 
заключен? Знаю, что и писать не дозволяется. Но если бы хотя мне 
знать, что мы думаем про него. У меня нет ночи спокойной. Ведь 
его взяли так, как был, утром, без малейшей теплой одежды. В 
ночной пижаме, летних брюках и летней шапке... 2 раза, т. е. в 
октябре 1939 года и ноябре — позволили немного продуктов и белья 
подать. Но в декабре не приняли ничего, ни теплой фуражки, ни 
перчаток, ни тулупа, ни полушубка, —■ ничего. С тех пор ничего не 
узнала, где он, а в марте взяли нас на ссылку. Хот я я и мой внук 7 
лет приехали лишь только на 6 недель на каникулы к моему сыну. Я  
жила, переехавши из Кракова, в Германии около Данцига, г. Граду- 
енц, и там преподавала: язык и музыку — хотя я очень больна 
сердцем, но с охотой бы учила других и сегодня. Но что ж поделаю в 
поселке, где н. классная школа? Продаю гардероб и с того живу. Но 
уже 1/4 валис осталась и что тогда? Но готова работать и стра­
дать, лишь бы узнала, где мой сын? Послать ему что-нибудь. Жена 
его и малая 2-летняя дочь здесь. Другая уж на ссылке умерла. На 
коленях умоляю Вас, товарищ прокурор, дать мне хоть несколько 
слов ответа. Отсюда высланную посылку возвратили с надписью: 
“Отказано принять”.

Из дела:
“Иордан И. Е., 1906 г. р., уроженец г. Львова, житель им. 

Заболотье, поляк, грамотный, б /п , арендовал 310 га помещичьей 
земли и 2 имения. Обвинялся в том, что ’’являлся крупным арен­
датором, эксплуатировал крестьян, был связан с реакционными кру­
гами бывшей Польши, ярый патриот бывшего польского государства 
и его реакционного правительства, т. е. в преступлении, пре­
дусмотренном ст. 74 УК БССР".

Следователь замечает: “Учитывая, что по делу отсутствуют сви­
детели, и оно не может быть рассмотрено в открытом суде, а поэтому 
подлежит направлению на рассмотрение Особого совещания при 
НКВД СССР”.

Арестован 05.10.39 г.

“В Верховный суд СССР в Москве за­
ключенного Хведевича Бронислава 
Казимировича, с/к на 5 л. по ст. 74 
УК БССР, Вилейская область
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ЖАЛОБА

В чем я виноват , что служил в польской полиции с 1923 г. по 1925 
г. до сентября, после чего был уволен как неблагонадежный. А в чем 
я не виноват до польских властей в дальнейшей жизни был 
совершенно верно неблагонадежный и определен теми же за многие 
лет а неблагонадежным элементом , глядящим на восток, это 
совершенно верно. Я работал ( подпольно) за Советскую власть, в 
чем между прочим и была кличка, что коммунист. Даже детей моих 
называли коммунистами. Следствие ничего о моей сущности не 
выяснило. Такие грубые ошибки, как поставили меня в середняки, 
когда я нищий батрак, земля 4 га купленная за одолженные деньги, 
за что и судился с заимодавцами. Э то  подтвердит свидетель Иван 
Скрыцкий ж. м. Комаи Годутишского района. Также неправильно 
засчитали мой год рождения — 7555, тогда, когда я рожден в 1889 г. 
Прошу опросить свидетелей: Буйки Криштофора Матвеевича, 
Попелешко Изодора, Рымшу Станислава Гавриловича, все жители 
м. Комаи. Принять во внимание, ч то  я отец  б малолетних детей, 
которые также вывезены в Казахстанскую область. Еще прошу 
спросить свидетелей Липика Альбину и Бийко Сильвестра ж. дер. 
Едовцы с /с  Комаи Годутишского района. Советскую власть я 
ожидал более 20 лет , только этой надеждой и дышал и детей 
воспитывал в этом духе. У польских властей я не имел ласки, даже 
когда народ избрал старостой, т о  этого не был достоен, но не 
ут вердили . Староста начальник уезда все вышеизлож енное  
подтвердят свидетели. Б. Хведевич.

14 декабря 1940 г."

“ЗАЯВЛЕНИЕ К ПРОКУРОРУ.

Я, гражданка Хведевич Эмилия Юстиновна. Мой муж, гражданин 
Хведевич Бронислав Казимирович, арестован 3-го апреля 1940 г. Я  
до сих пор ничего о нем не знаю . Ялм он жив? он умер? Или он 
осужден? Или он не осужден? Прошу я Вас, будьте любезны , дайте 
ответ .

Хведевич Эмилия Ю .'?

Хведевич Б. К ., 1889 г. р., уроженец и житель м. Комаи 
Годутишковскош р-на Вилейской области, б /п , по соцположению — 
из крестьян.

Обвиняется в том, что “служил в польской полиции м. Лынтупы, 
наблюдал за порядком на станции, вел следствие по воровству, хули­
ганству , с самогонщ икам и и лицам и , проявленны м и в ан­
ти госуд арствен н ой  д еятельн ости , т. е. в п р есту п л ен и ях , 
предусмотренных ст. 74 УК БССР”.

Дело было направлено на рассмотрение Особого Совещания при 
НКВД СССР. Хведевич Б. К. был осужден на 5 лет ИТЛ и направлен 
на ст. Котлас Горьковской ж/д.

На имя Сталина от жены Шалковского Петра Филимоновича:
Мой ло>ж Петр Филимонович Шалковский арестован 28 ноября 

1939 года в г. Вилейка, оставив на моем попечении 7 детей в 
возрасте от 2 до 17 лет , а 79 февраля с. г. я родила сына, который 
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наречен по имени Сергей. Ныне средств к существованию мы почти 
не имеем, бедствуем до того, что голодаем.

Прошу дорогого нашего отца, товарища, помиловать бедную и 
беззащитную женщину — возвратите моему мужу Петру свободу, 
если невиновен. Л лсежду тел* прошу моим детям пособить матери­
ально, та/с /са/с социальное обеспечение, которое я просила о 
помощи, внимания не обратило.

Надежда Ш алковская.
11 марта 1940 г.
Областной город Вилейка,
ул. Советская, д. 5".

Из дела:
Шалковский П. Ф., 1895 г. р., уроженец и житель г. Вилейки, по 

национальности белорус, б /п , образование — 1 группа, женат, семья 
состоит из 10 человек, имущественное положение — один дом и один 
дом остался теткам, 2,5 га земли, 1 корова, в 1922 году судился за дом, 
в 1924 году арестовывался польской полицией за участие в избиении 
ксендза и службу в Красной Армии, но ввиду недоказательства был 
освобожден”.

Обвинялся в том, что являлся изменником Родины, бежавшим из 
СССР в бывшую Польшу.

А сейчас — внимание! Перед Вами очень редкий документ — 
постановление о прекращении следствия и освобождении из-под стра­
жи.

“УТВЕРЖДАЮ”
Начальник УКНВД Вилейской области
капитан госбезопасности 

(Соколов)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

(о прекращении следствия и освобождения из-под стражи)

Я, с т . опер. уполномоченный 2-го отделения УГБ УНКВД Ви­
лейской области лейтенант Богачук, рассмотрев следственное 
дело №  52732, по обвинению Шалковского Петра Филимоновича, 
рожд. 1895 года, уроженец и житель г. Вилейка, по национальности 
белорус, б/парт., образование 1 группа, женат, семья состоит из 
10 человек, имущественное положение: один дом и один дом остался 
теткам, 2,5 га земли, одна корова, в 1922 году судился за дом, б /924 
году арестовывался польской полицией за участие в избиении ксен­
дза и службу в Красной Армии, но ввиду недоказательства был 
освобожден.

Н а ш е л :
По данным НКВД БССР 27 октября 1939 года был арестован, как 

изменник Родины, бежавший из СССР в быв. Польшу — осадник, 
Шалковский Петр Филимонович.

Произведенным расследованием установлено, ч т о  Шалковский 
П. Ф. арестован ошибочно, ибо последний из СССР никогда не бежал, 
жил безотлучно в гор. Вилейка, осады не имел, что подтверждается 
показаниями свидетелей, знающих Шалковского с 1910 года и ранее.
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П о с т а н о в и л :
Следственное дело № 52732 по обвинению Шалковского Петра 

Ф и ли м о н о ви ча  дальн ейш им  п р оизвод ст вом  п р екр а т и т ь , 
арестованного Шалковского П. Ф . из-под стражи освободить.

Следственное дело сдать в архив 1-го Спец. отделения У НКВД.
Ст. опер, уполномоченный. 2 отд. УНБ УНКВД
Вилейской области — лейтенант — (Богачук)
“Согласен” — нач. следчасти УНКВД Вилейск. обл.
лейтенант Госбезопасности (Соснов)"

Дело Шалковского П. Ф., арестованного 27.10.39 г., 23.04.40 г. 
было прекращено.

За строчками этих писем — любящие и страдающие, ждущие и 
горячо верящие в справедливость люди. Как сложилась дальнейшая 
их судьба? Судьбы их близких? К сожалению, чаще всего, мы этого 
не знаем и никогда не узнаем. Примеры другого рода чрезвычайно 
редки. Среди них — судьба Иосифа Александровича Шведа.



Г л а в а  I I I

ИОСИФ АЛЕКСАНДРОВИЧ ШВЕД.
ДЕЛО С ПРОДОЛЖЕНИЕМ.

Когда мы только начинали  работу по рассекречиванию  
документов и непосредственно занялись фондом Вилейской 
областной прокуратуры, нас очень потрясло дело сельского учителя 
Иосифа Шведа. Первые материалы по репрессиям, в числе которых 
было и это дело, легли в основу статьи, опубликованной в журнале 
“Спадчына” , № 1, за 1990 год. Публикация получила неожиданный 
отклик: в Молодечненский архив приехала родная дочь Иосифа Алек­
сандровича — Лариса. Так, история, изложенная “в наблюдательном 
производстве по делу”, получила продолжение.

Дело И. А. Шведа начинается с “постановление на арест”:

ПОСТАНОВЛЕНИЕ 
(на арест)

Гор. Мидель, 20 июля 1940 г.
Я , стар, оперуполномоченный М ядельского Райот деления  

НКВД СССР АзареноКу рассмотрев поступившие в НКВД СССР 
материалы о прест упной деят ельност и Ш вед Осипа А лек­
сандровича, 1911 года рожденияу уроженец дер. Занарочу За- 
нарочской вол., по положению служащий, поляк , обр. среднееу 
состоял в партии ОЗОН и орг. Федерация, проживает в дер. За- 
нарочу Мядельского р-нау

Н а ш е л :■
Что Швед О. А . при быв. Польше являлся руководителем к-р 

партии ОЗОН и к-р организации “Федерация”, принимал активное 
участие в проведении в б!польский Сейм озоновских депутатов, 
имел тесную связь с б!польской полицией. В настоящее время 
проводит  ант исовет скую  деят ельн ост ь пут ем  собрания  
к о лле к т и вн ы х  подписей  от граждан на х о д а т а й ст во  об 
освобож дении из-под  стражи б !п о п а  Занарочской  цер кви , 
арестованного органами НКВД.

На основании вышеизложенного
П о с т а н о в и л :
Швед Осипа Александровичау проживающего в дер. Занарочу того 

же с!с Мядельского р-на, подвергнуть аресту и обыску.
Следователь,
ст. сержант г/без. (Азаренок)".

На основании этого документа 20 января 1940 г. И. А. Швед был 
арестован и направлен в Вилейскую тюрьму.

Обвинительное заключение по делу Шведа фактически повторяло 
обвинение из постановления на арест.

На следствии Иосиф Александрович Швед виновным себя признал 
(надеялся оправдаться в суде?, вынудили?, — ответ известен только 
ему), в сентябре 1940 г. следствие было закончено, дело было пере­
дано на рассмотрение Особого Совещания при НКВД СССР.
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Притягивает внимание справка к обвинительному заключению, в 
которой говорилось: вещественных доказательств по делу не име­
ется”.

Во время нахождения И. А. Шведа под следствием в прокуратуру 
Вилейской области поступали заявления от занарочской молодежи, 
от крестьян окрестных деревень, от жены и отца обвиняемого, 
которые, хорошо зная своего учителя, соседа, мужа, сына, не веря в 
его виновность, пытались убедить в этом следователей.

“Прокурору Вилейской области в г.
Вклейке
От молодежи Занарочского с/совета
деревни Занарочь

Д ня 21 июля был арестован Иосиф Александрович Швед, учитель 
деревни Занарочь Занарочского с!совета, вышеупомянутого учите­
ля  мы все хорошо знаем, учил у нас 3 года и через эти 3 года вся его 
деят ельност ь была посвящ ена крест ьянст ву. С приходом  
Советской власти он честно работал в пользу Советов. Никто 
молодежью не заинтересовался, мы брошены были сами себе. Он нас 
зимой обучал на вечерних курсах белорусскому языку, потому что мы 
были неграмотные, он не жалел своего труда, сидя в школе с нами 
по три часа в день. Благодаря емуу мы научились читать и писать. 
Он нам читал и разъяснял газеты, как живет молодежь в Советах, 
как из нас каждый может еще учиться и добиться лучшей жизни. Он 
нас научил советским песням, приготовил с нами пьесу, которую мы 
не только сыграли в своей деревне, но еще поехали с ним с Мяделъ. 
Заработанные деньги мы обратили на подписку газет , журналов и 
украшение красного уголка, потому что не было откуда взять 
средств на это. Он не жалел своего труда. На каждый праздник, как 
60-летние товарища Сталина, 1 Мая и другие, он нас приготовлял 
и мы смело выступали перед народом, как советская молодежь, 
гот овая всегда защ ищ ат ь свою родину . Он нам разъяснил  
Конституцию , он нас научил, как мы будем выбирать преданных 
Советской власти людей. Он нам выхлопотал Красный уголок в 
райкоме партии в отделе, тогда когда с!совету поправилось из 
Красного уголка сделать себе частную квартиру. Сколько мы ни 
напросились председателя Щ емеля, чтобы нам он дал уголок, он 
отказал. “Тогда пропущу в уголок, когда вывезете мне навоз на 
поле”. Вот вся деятельность нашего руководителя. Почему же 
больше никто нами не заинтересовался и сегодня мы остались как 
сироты. Он строил с нами дружно школу, в которой будут учиться 
наши братья и сестры. Он учил допризывников, чтобы мы пошли в 
Красную Армию грамотные. Это закололо в глаза тем, которые 
ничего абсолютно не делали, которые смотрели на нас как на не­
нужных людей. Им было все равно, как живет молодежь и чем она 
занята , и если бы не наш учитель, мы бы сегодня были совсем не 
т олько что неграмот ны е , но даже бескультурные. Просим  
Советскую власть расследовать дело на месте, в Занарочи , 
допросить молодежь, ведь же она является будущностью нашей 
страны, а не верить тем, которым Швед со своей честной работой 
был невыгоден, т а к  #еа/с этим ложным доносчикам не хочется
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юложить столько труда, сколько положил Иосиф Швед для укреп­
ления Советской власти.

Подписи молодежи:
Усович Петр,
Владимир Батура,
Батура Михаил (подчеркнуты)” и др.

“К прокурору Вилейской области в г.
Вилейка

М ы , ниж еподписавш иеся , крест ьяне деревень П олуяны , 
Юшковичи и Лрудники Мядельского района, свидетельствуем, что 
знали Шведа Иосифа Александровича, от урождения социальное его 
происхождение. Это бедняк, безземельный крестьянин-батрак. Об­
разования добился сам через себя, голодая. Политически он вреда 
никому не причинил.

После поручительства следует 49 подписей".

На все эти послания зам. Вилейского облпрокурора по спевделам 
Айзенштадт отвечал примерно одинаково: "... считаю, что Швед И. 
А. арестован правильно, поскольку в его деле имеется состав 
уголовного преступления, а посему в Вашей просьбе об освобождении 
из-под стражи Вам отказано”.

Особенно много стучалась в двери различных инстанций жена 
Иосифа Александровича — Анна Устиновна. Она приезжала лично, 
писала письма...

В сентября, октябре, ноябре 1940 г. она посылает в прокуратуру 
Вилейской области прошения, в которых “покорнейше просит 
уведомить” ее, был ли суд над ее мужем, можно ли ей передать ему 
белье, одежду, деньги, иметь с ним свидание. Жалуется, что у нее не 
принимают передачи: “ ... работая как учительница, не могу явиться 
вВилейку, кроме выходного дня, а и то понапрасну, не в состоянии 
оплачивать по 60 руб. подводы, имея на содержании малого ребенка 
и 70-летних стариков-родителей”.

В феврале 1940 г. Анна Устиновна обращается в республиканскую 
прокуратуру с заявлением, в котором пишет: "... Уже 8-й месяц как о 
нем не имею никаких известий. Я выясняю , что Швед Иосиф 
отбывает наказание невиновно. На учительском совещании в М я- 
Ьеле представитель обкома партии из Вилейки сказал, как будто 
Швед был контрреволюционером, но это неправда. Никаким и 
никогда он контрреволюционером не был. Швед Иосиф происходил 
из одной бедной крестьянской семьи. Отец — безземельный батрак 
изд. Прудники Мядельскогор-на.

С малых лет Швед был пастухом, но благодаря способностям к 
науке удалось ему окончить семилетку в Мяделе, в которую ходил 
10 км из своей деревни. Учительского образования добился своим 
трудом, учился голодный и оборванный, зарабатывал себе на 
пропитание частными уроками. И  с таким трудом удалось ему 
окончить учительскую школу в 1934 году. В 1935 году работал бес­
платно на учительской должности в школе в Поставах, т . к. среди 
учителей была большая безработица. В Занарочи до прихода 
Советской власти работал только 2 года. Сам из бедноты ,
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отлично пони мал нужды бедных крестьян. Через 2 года своей 
работы никому не сделал никакого вреда, наоборот, помогал всем, 

л*ог. Обэтом посвидетельствует любой крестьянину но только 
никого не допрашивали..."

“Я прошу, прокурору помогите мне узнатЬу где находится мой 
муж Ш вед Иосиф Александровичу и на сколько его осудили , 
некоторое время находился в тюрьме в Вилейке, а сейчас совсем не 
знаю где... 26.02.41 г ”

Ответ гласил:
“На ваше заявление сообщаему что дело вашего мужа Шведа 

Иосифа Александровича следствием окончено и направлено по 
подсудности на рассмотрение. 27.03.40 г.”.

Последние документы в деле — письмо самого Иосифа Алек­
сандровича из Вилейской тюрьмы, адресованное прокурору Ви- 
лейской области. Написанное на четвертушке обычного листика 
бумаги, простым карандашом, письмо датировано 24 мая 1941 года:

“Гражданину прокурору области в 
Вилейке

Заявление

Я , нижеподписавшийся Швед Иосиф Александровичу прошу гр-на 
прокурора сообщить мне, в каком положении находится мое дело?

Арестовали меня 21 июля 1940 г., а следствие окончено 23 авгу­
ста 1940 г. От того ж времени я нахожусь в совершенном бездельи 
в В и лей ско й  т ю рьм е, т ер яя  свои п о след н и е  силы  и 
т рудоспособн ост ь.

Затем прошу удовлетворить мою просьбу и в случае застояу 
ускорить ход моего дела и падать ему течение при открытом засе­
дании Областного суда. Подпись.

Вилейка, дня 24.5.1941 г."

И ответ на очередное обращение Анны Устиновны Швед в Вилен­
скую областную прокуратуру с просьбой известить ее о результатах 
рассмотрения дела ее мужа (датирован 31.05.41 г.): “Следственное 
дело по обвинению Шведа Иосифа Александровича направлено на 
рассмотрение Особого совещания НКВД СССР 23.11.40 г., результат 
еще не известен”.

О дальнейших событиях мы узнали из рассказа дочери Иосифа 
Александровича Ларисы Иосифовны Кишко (Швед):

“М о я м а т Ь у  Анна УстиновнаШвед, перед началом Великой Оте­
чественной войны узналау что узников вилейской тюрьмы вывезли 
в Плещеницы и расстреляли. Вместе с отцом матери и соседом они 
наняли подводу и поехали в ПлещеницЫу чтобы забрать тело и 
похоронить по христианскому обычаю. Здесь они увидели ужасную 
картину. Трупы узников были сброшены в картофельные ямы и 
едва-едва присыпаны землей. У многих руки были связаны колючей 
проволокой. Переворачивалиу плакали наднимиу но Иосифа так и не 
нашли. Хоть небольшаяу но теплилась надежда: ау может, жив?
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И снова, уже в первый год войны, внезапная весть. Принес ее 
бывший узник. Он рассказал, что их угнали в глубь Росиии первым 
этапом, остальных расстреляли. Уцелел чудом. Каждый день называ­
ли фамилии, вызывали узников, отправляли на расстрел. Когда на­
звали фамилию Швед, он не отозвался.

— Этот сам сдох, — заметил охранник. Надзиратель подтвердил, 
что утром действительно отсюда забирали трупы. У зн и к  вспоминал, 
что Швед был музыкантом, имел хороший слух и голос. Он и 
организовывал спевки, чтобы  хоть к ак -н и будь  поддержать в людя>  
ДУХ.

Когда узников стали перегонять в глубь России, попали под 
бомбежку. Была возможность убежать, чем и воспользовался узник, 
принесший весть. По его рассказу, агитировал он и Шведа, но тот 
категорически отказался: немцы хуже Советов, пойдем туда, куда 
гонят.

В 1946 году Анна Устиновна Швед через Красный Крест получила 
письмо из Турции, в котором оставшийся в живых Иосиф Алек­
сандрович Швед рассказывал о своей дальнейшей судьбе.

Несколько тысяч поляков, в том числе и он, были переданы в 
армию генерала Андэрса. На пароходе через Турцию их вывезли в 
Африку, затем — в Италию. В письме вспоминал страшные бои под 
Монте-Косыно, радовался, что ни одна вражеская пуля не зацепила. 
В Италии встретил человека из Постав, который сообщил, что жена 
и ребенок погибли во время бомбежки. Очень тяжело переживал 
дорогую потерю. Но чего только в жизни не бывает — снова встреча, 
на этот раз с землячкой, которая утверждала, что жену и дочь его 
видели живыми. Решил написать.

Счастливая моя мать с этим письмом обежала всех знакомых, — 
вспоминает Лариса Иосифовна. — Но очень недолгой была радость. 
Начались допросы в НКВД, ночные вызовы. Констатировали, что 
Швед якобы стал английским полковником,  требовали  
доказательства ее преданности Родине. Со дня на день мы ждали, что 
нас вывезут в Сибирь, даже вещи упаковали.

Поддерживать связь с отцом было небезопасно.  И мать, 
превозмогая себя, обратилась к нему с невероятной просьбой: при­
слать свидетельство о его смерти. А жил он в то время уже в Лондоне. 
Здесь, на чужбине,  он закончил  медицинский,  а потом 
политехнический колледжи. Имеет два высших образования. Он и 
теперь там живет".

Лариса Иосифовна живет надеждой на встречу.
Как видим, судьба была благосклонна к учителю из Мядельской 

Занарочи.
А что стало с его коллегами? Какова судьба директора гимназии в 

Свенцянах, который также был несколько лет директором мужской 
учительской семинарии в Борунах Владислава Иосифовича Люро?

Его арестовали 29 октября 1939 г. “... Рассмотрев следственные 
материалы в отношении Люро Владислава Иосифовича, 1885 года 
рождения, уроженца дер. Соры Струновской волости Свенцянского 
уезда, поляка, служащего, семейного, имеет высшее образование, 
б/партийного, прапорщика царской армии, в данное время работает 
директором гимназии при гор. Свенцяны, проживает в Свенцянах 
было решено,  что “Люро В. И. является активным членом

37



контрреволюционной польской фашистской организации ”ОЗОНм, 
состоявшей из помещиков и чиновников, которая вела борьбу с 
коммунистической партией Зап. Белоруссии, устраивала еврейские 
погромы и организовывала бойкоты еврейскому населению". 31.05.40 
г. дело было направлено на рассмотрение Особого Совещания.

Д а л ь н е й ш а я  его судьба неизвестна .  Ж е н а  Владислава 
Иосифовича, Ядвига Игнатьевна, посланная в Казахстан, писала 
самому Калинину, чтобы узнать о судьбе мужа.

“П редседателю  Президиума 
Верховного Совета СССР тов. Кали­
нину
Ядвиги Игнатьевны Люро,
ст. Кара-Гуга Сев. Казахстанской
обл., Булаевского района, Элеватор

ЗАЯВЛЕНИЕ

Неоднократно я обращалась с просьбой к местным властям г. 
Свенцяны Вилейской области, где был заключен в тюрьме мой муж, 
совершенно больной человек, 54 лет , но все мои просьбы остались 
без ответа . Потому смею обратиться к Вам с покорнейшей 
просьбой известить меня , где находится мой муж Владислав 
Иосифович Люро, бывший директор гимназии, т. к. такая неиз- 
вестноть тяжело отражается на моем здоровьи, а тем более му­
чает меня вечно видеть слезы моих дочерей 16 и 17 лет .

Ядвига Люро
7.8.40 

Кара-Гуга".
Но тщетно. Эти поиски не увенчались успехом.
Также осталась неизвестной и судьба еще одного учителя Иосифа 

Павловича Кубича, 1895 г. рождения, из дер. Богданово Куренецкой 
волости, поляка, женатого, арестованного 17 декабря 1939 г. по 
обвинению в том, что он являлся конфидентом польской полиции и 
“вел борьбу с революционным движением народов Западной 
Белоруссии”.

За него ручались “граждане деревень Хоминцы, Богданово, 
Саковичи и Липневичи”:

“В Народный комиссариат Внутрен­
них дел города Вилейка 
граждане деревень Хоминцы, 
Богданово, Саковичи и Липневичи

ЗАЯВЛЕНИЕ

17 декабря 1939 года арестован учитель школы дер. Богданово 
Иосиф Кубич. Мы, нижеподписавшиеся граждане деревень Хоминцы, 
Б о гд а н о во , С аковичи и Л и п н ев и ч и , свидет ельст вуем  
собственноручной подписью в том, что Иосиф Кубич за время 
нахождения его в нашей округе ни в чем предосудительном замечен 
не был, руководил выборами на нашу пользу, вызывал недовольство 
Польского правительства; При нем никто не стесняясь открыто
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высказывал свое мнение, и не было случая с его стороны какого-либо 
доноса.

В последних выборах волостной рады 1939 года он явно выступал 
сплотившись с народом, объясняя нам мошенничество правитель­
ства. И  благодаря ему ставил списки войта Куренецкого. На 
выборах рады вынудил провалить, и пройти те лица, кого хотел 
народ провести, так и было.

Л что касается его прошлого, то нам не известно, и за то не 
ручаемся."

Вряд ли помогло Иосифу Кубичу это ручательство...



Г л а в а  I V

СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ
Попав в стальные зубья карательной машины, человек мог обрести 

свободу разве что ценой своей жизни. Так, например, не дождался, 
пока против него будут добыты “уличающие данные” Куриль Дмит­
рий Кириллович, о котором известно только, что он был 1897 года 
рождения, арестован 28.10.39 г., умер 29.02.40 г.

“Начальнику УНКВД по Вилейской 
области
Указание по след, делу по обвинению 
Куриль Дмитрия Кирилловича

Куриль арестован 28 октября 1939 г. и только через 39 дней был 
до прошен, и несмотря на то, что через один день истекает срок 
следствия (2 месяца, 96-а ст. УПК) по делу никаких уличающих 
данных не добыто.

В постановлении на арест основанием к аресту указано: “данные 
Н КВД БССР, что он член фашистской организации”, какие же это 
данные, какой именно организации он являлся членом следствием 
не добыто, а также копии или выписки данных НКВД БССР к делу 
не приложено.

В порядке 107 и 118 ст. ст. УПК надлежит выполнить:
1) Приложить к делу копию или выписку указания Н К В Д  БССР 

об аресте Куриль.
Если данные НКВД БССР не дают исчерп ывающих указаний, то 

немедленно запросить НКВД БССР о высылке этих сведений или 
копии показаний или копии агентурных сводок, которые давали бы 
материальную базу для следствия.

Следствие закончилось в семидневный срок,
Пом. Военного прокурора 3 армии
Военный юрист 2 ранга (Плешанов)
28-го декабря 1939 г. 
г. Вклейка”

“Справка
Спецотдела УНКВД Белорусской ССР 
по Вилейской области

Значится гр. Куриль Дмитрий Кириллович, род. в 1897 г. 
происходит из (не указано)

Прочие сведения: Арестован 28.10.39 г.
Умер 29.02.40 г.

Следств. дело № 52734.

Справку наводил (подпись) 
дата”.
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Если на счет Куриля Д. К. следствие сомневалось в “достаточности 
материальной базы для следствия”, то, допустим, вина Стефанович 
Софии Фадеевны была для них совершенно ясна: эта молодая женщи­
на (1910 года рождения, полька, грамотная, б/партийная, одинокая, 
проживавшая в д. Чернево Друйского с/с Браславского р-на) 21 июня 
1940 года была арестована “как неблагонадежный элемент, подавший 
заявление на выезд в Германию и заявивший свое нежелание жить на 
территории СССР”.

“УТВЕРЖДАЮ”
Нач. упр. НКВД Вилейской обл. 
Капитан Госбезопасности (Соколов) 
44 " 1940 года

ОБВИНИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Следственное дело № 61255 по 
обвинению Стефанович Софии Фа­
деевны по ст. 6—30 УК БССР

21 июня 1940 года Браславским РО НКВД была арестована Сте­
фанович София Фадеевна, как неблагонадежный элемент , подавший 
заявление на выезд в Германию.

П роизведенны м  расследованием  по наст оящ ем у делу ус­
тановлено: Стефанович София Фадеевна, являясь беженкой из 
территории быв. Польши, отошедшей к Германии, подала заявле­
ние и заявила о своем нежелании жить на территории СССР.

Допрошенная в качестве обвиняемой Стефанович София Фаде­
евна виновной себя в предъявленном ей обвинении признала  
полностью , а также изобличается своим заявлением на выезд в 
Германию.

На основании вышеизложенного о б в и н я е т с я :
Стефанович София Фадеевна — рождения 1910 года, 

полька, грамотная, беспартийная, одинокая, проживала в 
дер. Чернево Друйского с/с Браславского района, со слов 
не судимая,

в том, что она является беженкой из территории, отошедшей 
к Германии, враждебно настроена к Советской власти, подала за­
явление о выезде в Германию и заявила свое нежелание жить на 
территории СССР, т. е. состав преступления предусмотрен ст. 
6—39 УК БССРу а поэтому —

П о с т а н о в и л :
Следственное делоза № 61265 по обвинению Стефанович Софии 

направить на Особое Совещание НКВД СССР”.

Не дай Бог, эта статья — 6—39 УК БССР, по которой Стефанович
С. Ф. судило Особое Совещание — существовала бы в наше время!

Среди “государственных преступников”, осужденных по НКВД 
Вилейской области, пожалуй, несколько особое положение занимают 
дела о нелегальном переходе государственной границы. Конечно, не­
законный переход границы — это государственное преступление,
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наказуемое в любом обществе. Но среди “лазутчиков” и “шпионов” , 
тайно переходивших советско-германскую границу (установленную 
только в конце 1939 года) и советско-литовскую (существовавшую до 
лета 1940 года), очень много было бывших военнослужащих польской 
армии, взятых в плен фашистской Германией и бежавших оттуда йли 
выпущенных на волю. Как могли они попасть домой, в Западную 
Белоруссию, если официально это сделать было невозможно?

Советское правительство считало государственным преступлени­
ем как “стремление выехать из СССР”, причем легальным способом, 
так и желание попасть с чужбины на Родину, которое, правда, 
исполнялось единственно доступным этим людям путем — 
самовольным возвращением из германского плена.

Среди таких “преступников”:
— Лещевич Иван Викентьевич, 1917 года рождения, уроженец и 

житель д. Повяжье Ошмянского района Вилейской области, б/п, 
грамотный, холостой.

— Чумик Мартьян Иванович, 1911 года рождения, уроженец и 
житель дер. Красногорка Браславского района, из крестьян, 
грамотный, русский, б/п.

— Петкевич Генрих Иосифович, 1909 года рождения, уроженец д. 
Бержелаты Годутишского р-на, из крестьян-бедняков, женатый, 
малограмотный, белорус, б/п.

— Божолко Михаил Николаевич, 1917 года рождения, б/п,  
работник, проживал в д. Азарцы Докшицкой волости, белорус, 
грамотный.

— Кишеня Григорий Иванович, 1913 года рождения, грамотный (5 
классов), холостой, б/п,  земледелец, проживал в . . Кривичане 
Докшицкого района.

— Гапаненок Иван Юльянович, 1917 года рождения, уроженец д. 
Балтромеи Савицковского с/с Шарковщинского района Вилейской 
области, белорус, грамотный, б/п, холостой.

Как велика была трагедия этих людей, воевавших, познавших 
плен, перенесших столько тягот, чтобы добраться, наконец, в свои 
родные места — и их жен, стариков-родителей, которым так и не дали 
насмотреться на свою подмогу и защиту! Об этом — их горькие пись­
ма:

“Утверждаю”
Нач. У НКВД Вилейской области 
Лейтенант Госбезопасности 
(Радченко)
“ " 1940 г.
г. Вилейка

ОБВИНИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

По следделу № 79748 по обе. Лещевич 
Ивана Викентьевича по ст. 120 УК 
БССР

11 сентября 1940 г. за нелегальный переход границы из Германии 
в СССР был задержан и привлечен к ответственности Лещевич 
Иван Викентьевич.
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Произведенным по делу расследованием установлено, чтоЛеще- 
вич И. В. во время польско-немецкой войны в августе м-це 1939 г. был 
мобилизован на войну, а в сентябре 1939 г. немецкими солдатами 
был забран в плен, будучи в плену Лещевич И. В. работал на различ­
ных работах у помещика до сентября 1940 г., а 8 сентября 1940 г. 
бежал из немецкого плена в СССР. Свой нелегальный переход грани­
цы объясняет тем, что шел на постоянное местожительства к 
своим родным,, которые проживают в Ошмянском районе.

Будучи допрошен в качестве обвиняемого, Лещевич И . Б. 
виновным себя признал.

На основании изложенного обвиняется: Лещевич Иван Викенть­
евич, 1917 г. рождения, урож. и житель дер. Повяжи Ошмянского 
р-на Вилейской области, белорус, грамотный, б /я, холост,

в том, ч то  нелегально перешел госграницу из Германии в СССР, 
т .  г. в преступлении, предусмотренном ст. 120 УК БССР. Следдело 
№  79748 по обвинению Лещевич Ивана Викентьевича следствием 
закончено и подлежит рассмотрению Особым Совещанием при 
НКВД СССР.

Составлено 3 декабря 1940 г.
Ст. следователь У НКВД Вилейской обл.
мл. лейтенант Госбезопасности (Москалев)
“Согласен”
Нач. следчасти УКНВД Вилейской обл.
лейтенант Госбезопасноости (Соснов)

“Тов. прокурору Вилейской области 
от гр. Лещевич Розалии Ивановны, 
пр. в деревне Повяжи Мастви- 
лишского с/с Вилейской области

ПРОСЬБА

Усердно прошу тов. прокурора об увольнении моего сынаЛещеви- 
ча Ивана Викентьевича, который вовремя принудительной панской 
военной службы взят в 1939 году месяца марта. Во время взрыва 
войны он попал в плен в Германию и пробыл до тех пор, пока не 
узнал , что наша земля осталась счастливой, освобожденной и 
сброшено ярмо польских эксплуататоров. Хот я он был в Германии, 
но он почувствовал счастливым и решил бежать к своей Родине и 
помогать и служить народу. Нужно сказат ь, что и к своим 
родителям, престарелому отцу и матери, так что отец имеет 75 
лет , а мать 65 лет , и которые находятся теперь в критическом 
материальном положении. Земли у нас 2 (два) гектара, семья 
состоит из двоих нас. Потому прошу тов. прокурора освободить 
моего сына, находится в Вилейке в тюремном заключении. Я, мать, 
удостоверяю, что он не с плохим намерением является в нашу 
Родину, но является с намерением хорошим для Советской власти 
и что не принадлежал ни к каким партиям, а был беспартийным, 
что удостоверяют граждане деревни Повяжи. За границей никого 
не имею. Так что я, мать, имею надежду, что моя просьба 
останется небесполезной. Я , мать, думаю, что Советская власть
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пожалеет нас, престарелых, и чувствую , ч т о  люы сын будет 
освобожден. Благодаря нашей рабочей крест ьянской армии , 
благодаря нашему освободителю и Отцу Великому Сталину чувст­
вую , ч т о  мой сын будет освобожден.

За неграмотную по ее личной просьбе расписалась
5.04.1941 года.

Далее следуют подписи".

“Утверждаю”
Нач. упр. НКВД Вилейской обл. 
Капитан Госбезопасности 
(Соколов)
“ ” 1940 г.
г. Вилейка

ОБВИНИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

По следделу № 80393 по обвинению 
Чумика Марьяна Ивановича, Петке- 
вича Генриха Иосифовича по ст. 120 
УК БССР

По подозрению в нелегальном переходе границы из Германии в 
Советский Союз были задержаны и арестованы Чумик Марьян 
Иванович, Петкевич Генрих Иосифович.

Произведенным расследованием установлен о, что действи­
тельно Чумик Мартьян Иванович, Петкевич Генрих Иосифович в 
1939 году в августе м-це были мобилизованы в быв. польскую армию 
рядовыми и во время военных действий Германской армией взяты в 
плен. В плену находились до 26 августа 1940 г.

26 августа 1940 г. из германского плена бежали к себе на родину, 
на территорию Советского Союза прибыли нелегально

Допрошенные в качестве обвиняемых Чумик М. Я., Петкевич Г. 
И. виновными себя признали

На основании вышеизложенного о б в и н я ю т с я :
Чумик Мартьян Иванович, 1911 г. рождения, у рож. и житель д. 

К^асногорка Браславского р-на, из крестьян, грамотный, русский,

Петкевич Генрих Иосифович, 1909 г. рождения, у рож. д. Берже- 
ла ты  Годутишского р-на,  из крестьян -б ед няков ,  женат,  
малограмотный, белорус, б/п

в том, что, находясь в плену в Германии, на территорию Сов. 
Союза прибыл нелегально , т .  е. совершил преступление, пре­
дусмотренное ст. 120 УК БССР.

Следдело по обвинению Чумика М. И П е т к е в и ч а Г  И . следстви­
ем закончено и подлежит рассмотрению Особого Совещания при 
НКВД СССР.

Оперуполномочен. 4 от-ния 3 Отд. УГБ УНКВД
Мл. лейтенант (подпись)”.
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“Областному товарищу прокурору г. 
Вилейка
Гражданина дер. Красногорка 
Плюсского сельсовета Браславского 
района Чумика Ивана Сергеевича

ЗАЯВЛЕНИЕ

Происхожу я из бедной крестьянской семьи деревни Красногорка, 
по национальности русский ( старообрядец). Семья моя состоит из 
10 душ и проживать мне очень трудно. Земли имеется “1" десят. и 
прожить с урожая этой земли никак нельзя, а поэтому я занимаюсь 
рыбной ловлей; этот побочный заработок и дает мне возможность 
содержать кое-как свою семью. Двадцать лет находились мы под 
ярмом польских панов, но вот этому пришел конец — могучая Крас­
ная Армия освободила нас от польских панов и польских капита­
листов. Конечно, перед этим началась германо-польская война и 
мое материальное положение сильно изменилось к худшему: 
польское правительство мобилизовало моего сына М артияна, 
единственного работника моей семьи, как рочника 1911 года, 
от правило на ф ронт . И звест ий никаких не было , но через 
некоторое время стало мне известно, что сын мой Мартиян дня 
28.09.39... попал в плен к немцам. Писал он мне из плена, что жить 
очень тяжело, домой хочет , но никак нельзя уйти, а официально не 
пускают. Так промучился год и в конце концов решил уйти домой 
нелегально, иначе грозила голодная смерть. И  вот в конце сентября 
1940 года нелегально прошел границы и дня 2 сентября м. 1940 г. 
явился домой. Казалось, уже все хорошо, можно жить и родителям  
помогать. Но тут случается опять беда. Советская власть 
заподозрила нелегальный переход границы и арестовала на другой 
день после возвращения из плена. Как же тут быть? В плену жить 
нельзя и официально возвратиться нельзя и нелегально нельзя. 
Какой же выход из создавшегося положения? Этого выхода я найти 
не могуу а поэтому прошу тов. прокурора помочь мне найти этот 
выход. По моим соображениям, вины за моим сыном не имеется, а 
это я вывожу из следующих соображений: для т ого , чтобы  
сохранить жизнь, а она каждому человеку дорога, сын мой Мартиян 
иначе поступить, как поступил, не мог. Что же касается неле­
гального перехода границы, то тут тоже нельзя очень винить 
Мартияна Чумика, потому что он> сидя в плену, не изучал Ста­
линской Конституции и не давал себе отчета, что грозит за нару­
шение нелегального перехода границы.

В виду вышеизложенного прошу тов. прокурора сделать от себя 
все зависящие распоряжения и сообщить мне.

Иван С. Чумиков 
Дня 21.10.1940 года.

Дер. Красногорка 
Почт. Плюсен".
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“Областному прокурору 
г. Вилейка
от гр-ки Петкевич Стефании 
Егоровны, дер. Бержелаты  
Полесский с/с Годутишковский р-н 
Вилейская область

ЗАЯВЛЕНИЕ

Прошу тов. прокурора рассмотреть мою просьбу. Просьбу свою 
мотивирую тем , что мой муж Петкевич Генрих Иосифович, 
проживающий в дер. Бержелаты Полесского с!с Годутишковского 
р-на, в 1939 году 24 августа был мобилизован польскими властями 
на войну и во время войны был взят в германский плен. Пробыл до 
1940 года. В 1940 году 24 сентября отыскался домой, а 4 октября 
приехали работники НКВД , арестовали и увезли, не знаю куда и за 
что. Поэтому прошу т. прокурора, чтобы сделали усмотрение на 
мою просьбу бедной женщины. Имею 5 га земли, 1 корову и 3-х малых 
детей от 3-х до 6-ти лет  и не имею никаких средств к су­
ществованию. Прошу т. прокурора о результ ат ах просьбы  
сообщить.

С. Петкевич
17.10.1940 г.".

“Постановление 
(на арест)
Гор. Таураге “25" августа 1940 г. 
СПНО-2 КПП НКВД БССР

Лейтенант Емельянов, рассмотрев поступившие в НКВДБССР  
мат ериалы  о прест упной деят ельност и Божолко М ихаила  
Николаевича, 1917 г. рожд., б/п, работник, проживает в д. Азарцы 
Докшицкой волости, белорус, грамотный, со слов не судим.

Н а ш е л :
25 августа 1940 года Божолко М ихаил Николаевич совместно с 

Кишеня нелегально перешел линию гос. границы из германского 
плена в Литву. Свой переход объясняет желанием дойти до дома.

П о с т а н о в и л :
Божолко Михаила Николаевича, задержанного при переходе гра­

ницы из Германии в ЛССР, подвергнуть аресту и обыску.
Следователь (подпись)
Согласен: Нач. следчасти (подпись)".

“Вилейскому прокурору 
от гр. Кишеня Александра Ильича, 
дер. Кривичане Таргунского с /с  
Докшицкого р-на

ЗАЯВЛЕНИЕ

Сообщая о том, что родители действительно являю т ся бедня­
ками, хозяйство состоит из 2 га земли и одной коровы и не имеем
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своей лошади, родители его являю т ся стариками, не могут  
работать... После начала польско-германской войны, бывшее 
польское правительство мобилизовало на польско-германскую  
войну, откуда он попал в плен в Германию. Военнопленный Кишеня 
Григорий Ильич, решил убежать паевою свободную родину. И  стать 
свободным гражданином своей великой родины, но был задержан 
Советскими властями. В настоящее время находится в В иле йс кой 
тюрьме. Просим областного прокурора в связи с тем, что братья 
Кишеня Григория Ильича являются бедняками, не имея своей зем­
лиу все время до прихода Красной Армии работали на капиталистов 
и нэпм анов за их ничтож ные деньги, об извещ ении  нас о 
военнопленном Кишене Григории Ильиче. Заявляем, что из родных 
его не имеется никого ни осужденных, ни выселенных. Являю т ся  
честными гражданинами своей Великой Родины.

Кишеня
2.05.1941 года”.

“УТВЕРЖДАЮ”
Зам. нач. У НКВД Вил ейской области
Ст. лейтенант Госуд. Безопасности
(Радченко)
“ ” октября 1940 года 

ОБВИНИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

По след, делу № 66858 по обвинению Гапаненок Ивана Юль- 
яновича по ст. 120 УК БССР

9 окт ября 1940 года Ш арковщ изненским  РО Н К В Д  был 
арестован и привлечен к следствию в качестве обвиняемого по ст. 
120 УК БССР Гопаненок Иван Юльянович.

Произведенным расследованием установлено, что Гопаненок 
Иван Юльянович бежал из германского плена и нелегально перешел 
гос. границу из Германии на территорию СССР.

На основании изложенного о б в и н я е т с я :
Гопаненок Иван Юльянович, 1917 г. рождения, уроженец дер. 

Болтромея Савицковского с/совета Шарковщизненского р-на Ви- 
лейской обл., белорус, грамотный, б/п, холост, со слов не судим, 
германопленный —

в том, что 18 сентября 1940 года нелегально перешел гос. грани­
цу из Германии на территорию СССР, т. е. в преступлении, пре­
дусмотренном ст. 120 УК БССР.

Следдело №  66858 по обвинению Гопаненка Ивана Ю льяновича 
следствием закончено и подлежит рассмотрению на Особом 
Совещании НКВД СССР.

Составлено 18 октября 1940 года, г. Вилейка
Следователь УНКВД Вилейск. обл.
Сержант Госуд. Безопасности (Строгое)
“СОГЛАСНЫ”
Ст. следователь УНКВД Вил. обл.
лейтенант Госбезопасности (Сафронов)
Начальник следчасти УНКВД В/О
Лейтенант Госбезопасности (К. Соснов)
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Справка: Обвиняемый Гопаненок И. Ю. арестован 9 октября 
1940 г., содержится под стражей в тюрьме гор. Вилейка

Следователь У НКВД Вил. обл.
Сержант Госуд. Безопасности (Строгое)

“Величайшему вождю народов 
СССР
гражданина Юльяна Ивановича 
Гопаненка, жителя хутора 
Балтромеи Савицковского сельсов. 
Шарковщинского района Вилейской 
области

ЗАЯВЛЕНИЕ

Родной сын мой, Иван Гапоненок, рожденный в 1917 году, бывши­
ми польскими военными властями был призван на действительную 
военную службу и, служа рядовым, при возникшей в истекшем 1939 
году польско-немецкой войне сказанный сын мой как действительно 
служащий был включен в ряды действующей армии и, находясь в 
боях и сражениях, попал в плен к германцам, находясь в плену при­
слал мне письмо, а я ему ответил, что нахожусь в живых и мне 
живется хорошо. Обрадовавшись моему письму, по-видимому, при­
нял меры бегства из плена,. 6 истекшего октября сего года прибыл 
к месту своего прежнего жительства в хутор Балтромеи ко мне в 
дом, а 7 того же октября упомянутый сын мой явился в м. 
Шарковщизну к местным властям для явки, где был задержан и 
отправлен в В иле йс кую тюрьму. Принимая во внимание, что ска­
занный сын мой со дня своего рождения до призыва его на действи­
т ельную  армейскую службу безотлучно находился при мне и 
трудился земледельцем при моей и жены старости... Ввиду того, 
что я по социальному своему обеспечению считаюсь середняком по 
количеству владеемой мною земли, состоящей из 14 гектаров при 
двух сыновьях, что составляет 7 гектаров на каждого из моих 
сыновей.

На основании вышеизложенного обращаюсь к Вам, Величайшему 
вождю народов СССР, с всепокорнейшею просьбой о сделании со 
своей стороны соответствующего распоряж ения в предмет 
увольнения из Вилейской тюрьмы сына моего Ивана Гапоненка и 
водворения его на жительство в хутор Балтромеи ко мне.

10.11.1940 года 
Юльян Иванович Гапоненок".

“АТТЕСТАЦИЯ

1940 года октября 11 дня мы, нижеподписавшиеся граждане 
хутора Болт ромеи и окрестных местностей Савицковского 
сельсовета Шарковщинского района, подлинную имущественную 
ответственность сим удостоверяем, что гражданин Иван Юль- 
янович Гопаненок, рожденный в хуторе Болтромеи, нам хорошо 
известен от своего рождения, воспитывался со дня своего рождения
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при своих родителях-середняках, занимающихся земледелием , был 
призван бывшими польскими власт ям и на дейст вит ельную  
военную службу как рожденный в 1917 году, до поступления на 
военную службу безотлучно находился при родителях своих и ни в 
каких бывших польских организациях не состоял.

Далее следуют 18 подписей

И вообще, давайте представим себе на минутку, что завтра все 
границы СНГ станут настоящими. Сколько сразу возникнет проблем! 
А ведь следует еще учесть тогдашний уровень грамотности людей и 
уровень их информированности.

Учитывая все эти факторы, трудно считать преступником 15-лет­
него парня, проживавшего в 9 км от советско-литовской границы и не 
посчитавшего это препятствие серьезным, когда он захотел 
повидать свою тетку на другой стороне:

“Прокуратуре СССР 
от гр. Андрелойть Викентия Викенть- 
евича, Вилейской обл. БССР 
Островецкого р-на того же сельсовета 
хутор Красный двор

ЗАЯВЛЕНИЕ

Мой сын, Андрелойть Сигизмунд Викентьевич, осужден Особым 
Совещанием за переход русско-литовской границы 21.03.1940 г., за­
держан. Тогда сыну было 15 лет , род. 1924 г. Я  живу в 9 км от быв. 
границы. Мальчик подрался с другим мальчиком и пошел в гор. 
Вильно к тете Михалине Станкевич. Граница русско-литовская не 
везде охраняется. Теперь же вовсе снят погранотряд. Поскольку 
сыну было 15 лет к моменту задержания, прошу Вас пересмотреть 
решение Особого Совещания и освободить сына. Прошу результат  
сообщить...

Андрелойть Викентий Викентьевич
4.04.41 г.".

Но помощник прокурора Вилейской области по слецделам 
сообщил в ответ на письмо отца: “ ...в  вашей просьбе о пересмотре его 
дела Вам отказано, поскольку ваш сын совершил государственное 
преступление и правильно осужден”. (Сколько лет получил парень в 
деле не отражено).

На 5 лет ИТЛ с отбытием в поселке Ухта Коми АССР был осужден 
Давидсон Гирш Иоселевич, 1919 года рождения, которой через гра­
ницу шел к своей молодой жене — и был арестован.
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“Гор. Ошмяны, 30 марта 1941 г. 
Письмо Иосифу Виссарионовичу 
Сталину
от гр. Давидсон Цирли Гиршевны, 
прож. в Зап. БССР Вилейской обл. 
гор. Ошмяны, ул. Гольшанская, № 35

ПРОСЬБА

Дорогой Иосиф Виссарионович! Дорогой наш отец и пу­
теводитель, освободитель от ига польских панов и капиталистов! 
Я  смею благодарить Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, за то, что 
Вы ответили на мое заявление и сообщили, где находится мой сын.

Сын мой, Давидсон Гирш Иоселевич, приговорен на 5 лет испра­
вительно-трудовых лагерей и находится в поселке Ухта Коми 
АССР п /я  №  226/6.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Верьте мне, как тяжело мне 
было моего сына воспитывать. Муж мой инвалид без правой руки. Я 
сама тоже больная.

Только лишь с приходом Красной Армии жить мы начали счаст­
ливо. И  вдруг сын мой, Давидсон Гирш Иоселевич, в декабре 1939 года 
был арестован, а сын мой молод, 1919 года рождения. Он сделал 
этот поступок несознательно, о чем могут свидетельствовать 
многие свидетели. Потому, дорогой Иосиф Виссарионович, дорогой 
наш отец, я старая и больная мать только лишь к Вам могу 
обратиться. Сын мой молодой, только что женился. С приходом 
Красной Армии сын мой, как еврей рабочий-шлифовщик, радовался, 
что только лишь сейчас сможет вольно, счастливо, без страха 
жить под лучами Великой Конституции...

Потому, дорогой Иосиф Виссарионович, дорогой и любимый наш 
отец, я, старая мать, прошу Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, 
войти в мое тяжелое положение и прошу помилования для моего 
сына, он ведь молод, имеет молодую жену, и я предполагаю, что он 
именно к ней шел и за то был арестован.

Дорогой наш отец, дорогой Иосиф Виссарионович, я надеюсь, 
что сын мой исправится и станет хорошим и честным гражда­
нином Советского Союза.

Потому, дорогой Иосиф Виссарионович, Вы пожалели меня в 
первый раз и прошу пожалеть меня во второй раз. Я  плачу днями и 
ночами, от слез я прямо слепну. Я Вас прошу и умоляю, дорогой наш 
отец, который, как знаю, жалеет всех своих детей, прошу не 
отклоните и помилуйте моего сына.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Прошу удовлетворить мою 
просьбу и сообщить по выше указанному адресу.

г. Ошмяны, 30 марта 1941 года.
Подпись”.

31.05.41 г. прокурор по спецделам Вилейской облпрокуратуры Му­
равьев сообщил матери: “На Ваше заявление, посланное на имя тов. 
Сталина, сообщаю, что в пересмотре дела вашего сына Давидсона 
Гирши вам отказано”.
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Система репрессий была отлажена таким образом, что за преступ­
ление нес наказание не только тот, кого считали виновным, но и его 
семья, которую наказывали “выселением за пределы БССР”.

Стариков, женщин, детей, больных выселяли в необжитые места 
Дальнего Востока, Сибири, К азахстан а , без вещ ей, денег, 
возможности найти работу...

Местом для административного выселения семей репрес­
сированных из Вилейской области был почему-то выбран Северный 
Казахстан. Сюда, в этот край с суровым, совсем не белорусским кли­
матом, привозили эшелоны переселенцев — замученных, не 
понимающих, что происходит, страдающих...

И шли в Москву, в Кремль сплошным потоком письма, в которых 
люди рассказывали про свою жизнь на родине, описывали бедст­
венное положение семьи в Казахстане и просили только одного — 
вернуться домой или, хотя бы, соединиться на чужбине всей семьей.

“Москва, Кремль
Иосифу Виссарионовичу Сталину 
лично вручить

Товарищ СталинI
Если не верите мне, то справьтесь в моем крае, как я жила. Там 

вам все опишут ясно и хорошо.
1944 год, 10 марта

ЗАЯВЛЕНИЕ ОТ АЛЕКСАНДРЫ ИГНАТЬЕВНЫ РАКОТЬ

Я, гражданка, проживающая в деревне Селедчики, Вилейская 
область Радошковичского района, Западная Белоруссия.

Товарищ Сталин! Обращаюсь к вам с просьбою. Внимательно  
разобраться с моим заявлением. Я  думаю, что при Советской вла­
сти бедный класс не должен страдать, как мы страдаем холодом и 
голодом . Прошу, товарищ Ст алин, вернуть нас в свой край. 
Товарищ Сталин, наше положение бедно и трудно, все кулаки и 
буржуи сидят на своей родине, а я, несчастная трудящаяся граж­
данка, сослана в Казахстан.

Теперь, товарищ Сталин, опишу свою жизнь с детских лет. 
Оставшись сиротой с 13 лет без матери, такие переживала 
трудности. Работала без сил в хозяйстве, всегда больные мозоли не 
сходили с моих трудящихся рук. Когда началась война 14 года, брата 
моего забрали на войну. Мы остались сиротами с отцом, а отец 
меня очень обижал. Вернулся брат с войны инвалидом. Если бы при 
Советской власти, то ему дали бы помощь, а при буржуазии его 
забросили. Я  за ним ухаживала 7 лет, пока он не умер. Если, 
товарищ Сталин, не верите, то я положу карточку. И  я не рада 
была своей молодой жизни. А было мне 18 лет. Ко мне пришел 
бедняк, и я его приняла в примы. И  думала, что он бедный и я бедная. 
будем вдвоем как-нибудь жить. Он тоже бедняк, было их у родителей 
6 человек, земли было 7 десятин. В нашей деревне все были 
богатыми, а мы с мужем самыми бедными. Было у меня 5 десятин 
земли, 1 конь, 2 коровы. Вот наше все богатство. Когда пришла 
Советская власть в 1939 году, я радовалась, что наша жизнь улуч­
шится. Мои соседи пришли, моего мужа арестовали за то, что он
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радовался, что пришла Советская власть. Чтобы он их не посадил, 
богатых, тя/с его бедного посадили. Прошу, товарищ Сталин, 
освободить моего мужа, Людвика Ивановича Ракоть. А еще прошу, 
товарищ Сталин, вернуть нас домой из Казахстана. Очень пережи­
ваю трудности со своими детьми. Дети болеют и голодают. Хо­
д я т  в школу голыми и босыми. Казахстан — страна холодная. Вот , 
товарищ Сталин, если не обратите внимания на мое заявление, 
тогда не знаю, /гудя обращаться. Постарайтесь поскорее изве­
стить>, чтобы мы тут не умерли от голода.

К сему Ракоть".

Справка на Ракотя Людвига Ивановича, 1900 г. рождения, м. 
рождения — д. Путники Радошковичской волости, образование 
низшее, белорус, женат, каменщик, проживал в д. Селедчики 
Радошковичской волости. Обвинения: являлся информатором, 
членом организации “резервистов”, контрреволюционной партии 
“Млода польска”.

“Прокурору Белорусской Советской 
Социалистической Республики в 
городе Минске
от гражданки Надежды  
Константиновны Беляцкой, село Ка- 
нанерка Бескарагайского района 
Павлодарской области Казах. ССР

ЗАЯВЛЕНИЕ

/ /  октября 1939 года мой муж, Павел Антонович Беляцкий, 
проживающий в деревне Пескуново Вилейской области Дисненского 
района Западной Белоруссии по неизвестной мне причине был 
арестован, а с 4-л*я малыми детьми сослали в село Кананерку 
Бескарагайского района Павлодарской области Каз. ССР. Мой муж 
работал, землю имел, земля была кусты и болота, ходил по людям, 
работал и так занимался работой, служил батраком. Как забирали 
с малыми детьми, то мне было тяжело ехать, я была совсем голой, 
не имела, что надеть детям. Обертывали ноги льном, нечего было 
обуть, одеть, ехали совсем голые. И  был маленький больной ребенок, 
как только родился, то меня забрали. И  теперь сидим, не имеем 
квартиры. Сидим под навесом, я хожу по миру, не имею за что 
купить хлеба. Хожу, прошу милостыньку. Никто не хочет давать, 
потому что в этом году мало хлеба. Прошу известить почему 
арестован мой муж. Он при Советской власти только был всего три 
дня дома. Его явление было неожиданностью. У меня является 
подозрение, что он просто оклеветан врагами народа. Если мой муж 
действительно в чем-либо провинился по законам Советской 
строки, то я, а тем более мои маленькие дети, совершенно не 
чувствуют за собой никакой вины. За что можно было подвергнуть 
нас такому ужасному наказанию, как высылка без всяких средств к 
существованию и без представленной клеветы. Что, если условия 
не изменятся, то несомненно, я с детьми безвестно погибну.
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Почему я обращаюсь к Вам, гражданин прокурор, с убедительной 
просьбой , с законом  С овет ской ст раны  и С т а ли н ск о й  
Конституции дать надлежащее распоряжение о проверке дела моего 
мужа Павла Антоновича Беляцкого и о возвращении меня с детьми 
на родину в деревню Пескуново и не дать мне с детьми безвестно 
погибнуть.

К сему подписываюсь +++.
За неграмотную подписываюсь Софья Проковская.

1940 года 1 сентября.
Село Кананерка Бескарагайского района 

Павлодарской области 
Каз. ССР”.

Справка на Беляцкого Павла Антоновича, 1895 года рождения д. 
Пескуново Дисненского района, белорус, грамотный, б /п , крестья­
нин.

Арестован 11.10.39 г. как провокатор и секретный агент, дело 
направлено на Особое Совещание 12.09.40 г.

“Москва, Кремль,
Иосифу Виссарионовичу Сталину 
Леокадии Минкевич, живущей в 
колх. Женаул Кокшетауск. р-на Се- 
веро-Казахстанск. обл. п. Еленовка

ЗАЯВЛЕНИЕ

3 апреля с. г. вывезено через НКВД меня, отца моего Устина 
Минкевича 70 лет, мать Схолястику 55 лет. Жили же мы на хут. 
Новополье, Свирскогорайона, Вилейской области, Зап. Белоруссия, 
где отец купил за помощью... на свое имя 4 гектара земли и 3 брата 
... Казимир, Осип и Станислав тоже имели каждый по 4 гект. Брата 
же моего Казимира забрали 10.2. с. г. и до сих пор о нем не имею 
известия. Родители мои совершенно старые и больные люди, и я не 
имею возможности их прокормить. Летом работала в колхозе, но 
зарплаты не получила. Один ответ — нечем платить. С наступле­
нием холодов положение еще ухудшилось, а поэтому прошу 
возвратит ь меня с моими родит елями на родину, где среди 
родственников проживем, здесь же пропадаем с голоду.

Леокадия Минкевич
28.10.40 г.м

Справка на М инкевича К азим ира У стиновича, 1903 года 
рождения, осадник, проживал на хут. Новополье Вишневской 
волости. Арестован 12.02.40 г. как участник контрреволюционной 
повстанческой организации. Виновным себя не признал, но 
изобличается показаниями свидетелей. Дело направлено на Особое 
Совещание 31.05.40 г.
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Верховному прокурору Союза ССР 
от гр. с. Кленовки Кокшетауского 
р-на Сев.-Казахст. обл.
Ярмак Мальвины М.

ЗАЯВЛЕНИЕ

Проживали мы в Белоруссии под игом польских панов до 1940 года. 
Имели своей земли один га и одну избу на две комнаты, одну лошадь, 
две коровы. Семья из 5 душ. Поскольку не было возможности на 
таком количестве земли жить, то мы поменяли свой дом осадника 
на землю в количестве 6 гаи все время занимались хлебопашеством, 
работали возле земли сами, наемных рук не нанимали. Муж ни в 
каких организациях не служил, и я не знаю, за что его арестовали 
10 февраля 1940 года и отвезли в Вилейскую тюрьму, а меня с 
детьми привезли в Казахстан, и я в Казахстане сама не имею 
возможности воспитать свою семью, а посему прошу выше указано 
не откажите моей просьбе, дайте свое распоряжение Вилейскому 
правлению допра, чтобы они рассмотрели мое заявление, которое 
я послала. Доверенность на своего мужа с подписями 100 человек о 
том, что мой муж никому не был вредным. Ярмак Ян Адвардович, 
Свирского района Вилейской области села Марциянишки.

Прошу прокуратуру Союза ССР дать мне результаты моего 
заявления в Северо-Казахстанскую область, Кокшетауский район, 
село Еленовка Ярмак Мальвина М.

Проситель Мальвина Ярмак 
10.6.40 г.

Добавление.
Еще прошу прокуратуру Союза ССР ускорить мою просьбу об 

освобождении моего мужа и соединить меня с мужем, чтобы мы 
вместе могли воспитывать свою семью".

С правка на Ермака Ивана, 1905 года рождения, осадник, 
проживал на хут. Мартьянишки Вишневской волости. Арестован
10.02 .40  г. как  член кон трревол ю ц и он н ой  повстан ч еской  
организации. Виновным себя не признал. Дело направлено на 
Особое Совещание 31.05.40 г.

“К товарищу Сталину, 
в Москву, Кремль
от переселенки гражданки 
Островской Татьяны Яковлевны, 
проживающ ей в колхозе “ 17-я 
годовщина” Цюрюпинского р-на 
Павлодарской обл. дер. Еленовка

ПРОСЬБА

Я, гражданка Татьяна Яковлевна Островская, жившая в мес­
течке Лебедево Молодечненского района Вилейской области, прошу 
товарища Сталина разобрать это дело и отправить меня домой, 
у меня семья большая и не имеет средств на существование. Имею  
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сына 3 лет и дочку 4 месяцев, а об отце своих деток я не знаю, да 
свекровь живет со мной 70 лет, не встает с постели по болезни... и 
старик 80 лет очень больной и помешан в уме. Его не переселяли, он 
не полноумный,..., сал* поехал, он лше совсем чужой. # е  знаю, за ч т о  
нас забрали в ночное время. Уехали, как стоим, а сейчас никакой 
одежды нет, и погибаем с голода, когда семья не трудоспособная, 
нет  колгу на нас работать.

Прошу крепко товарища Сталина, отправить меня на мою  
родину, среды свомх людей я проживу.

Гр. Татьяна Яковлевна Островская...

АВТОБИОГРАФИЯ

Я, Татьяна Яковлевна Сушко, родилась в 1914 году в деревне 
Жерлаки Молодечненского района. Отец мой простой крестья­
нин... имел 5 гектаров земли, а мамаша тоже из простых мужиков, 
работала на земле. Маму звали Фекла, а о тц а  Яков. Ни в какую 
партию они не поступали. И  я вслед за ними ни в какую партию не 
вступала. Имею двух братьев, ы тоже ни в какую партию не 
поступали. Помогала отцу работать и ходила в школу, в деревню 
Брусковщину. Окончила я приходскую 6-летку в 1926 году, по на­
циональности я белоруска. Мне очень хотелось учиться читать 
по-русски, м научилась... 2? /927 году отдали меня в науку шить в 
город Молодечно, /с портной Вере Ивановне Янушкевич на улицу К. 
Маркса, №  15. Училась три года. В 1930 году купила себе машинку 
швейную и сама работала на кусок хлеба. Я с малых лет патриотка 
советская, и вся лшя сел«ья — советские патриоты. Ж изнь при 
Польше была очень плохой. Всегда была прозвана коммунисткой. 
Жизнь барышни была безотрадной, н я решила выйти замуж за 
М и ха и ла  Р ом ановича  О ст ровского , м ест ечка  Л ебедево  
Молодечненского района, в 7956 году. Мне родители не разрешали 
вы йт и замуж , но я не з н а л а , ч т о  К расная  А р м и я  о нас  
позаботиться. Ж изнь замужем была очень трудной, м не раз 
хотелось бросить, но родные мне не разрешали, говорили: если 
пошла, т о  живи, мы тебя не отдавали. Мой муж имел 1,5 гектара 
земли, свой дом и одну корову, должности никакой не имел. Рос без 
отца и был малограмотным. Работал на земле, на кусок хлеба. Во 
время моей жизни с ним ни в какую партию не вступал, был в 
пожарной команде. Как он жил кавалером, я не могу знать. Но я была 
честной патриоткой советской, и он был согласен со мной и ожидал 
Советской власти и освобождения нас от помещичьего гнета.

В этом расписываюсь.
Татьяна Яковлевна Островская".

Справка на Островского М ихаила Романовича, 1911 года 
рождения, жителя м. Лебедево Молодечненского уезда. Место 
р аб оты  — ст. М олодечно , стр ел о ч н и к . О бвинени я: член 
организации “Стрельцы”, антисоветская агитация. Арестован
14.12.39 г., дело направлено на Особое Совещание в январе 1940 г.

55



“Москва, отдел жалоб центр. БССР 
от гр. пос. Боярский, Ковалевский 
с /сов ет , Лозовский район, 
Павлодарская область КССР 
Жуковской Софии Захаровны

ЗАЯВЛЕНИЕ

Настоящим отдел жалоб прошу ... рассмотреть мою жалобу, 
так как я, Жуковская София 3., являюсь ссыльной. Нахожусь на 
ссылке в КССР, ранее проживала в. БССР, Радошковичский р-н. 
Последовала мне ссылка в КССР из-за моего мужа, Жуковского 
Тимофея Андреевича. Моя к вам просьба — дать мне разрешение 
возврат ит ься на свое место ж ительства, так как я жена 
Жуковского Т. А., имеющая семь человек детей ранее не имела и не 
видела, кроме горя да скорби от своего мужа, то и сейчас мне трудно, 
что не могу приложить себе мысли и ума, что мне, Жуковской С. 3., 
дальше делать со своими детьми, то я решила подать жалобу...

Дальше я должна вам описать свою жизнь со своим мужем 
Жуковским Т. А. Муж мой имел 4 гектара земельной площади, одну 
лошадь, одну корову. Семья состояла из девяти человек. Муж мой 
имел на этой лошади заработок путем поездки в Журовку, т. е. 
извоз, с трое старших моих детей служили по найму. А теперь мне 
так трудно с такой семьей, заработка здесь нет, в колхозе тоже 
нас не берут на работу. Что делать, я больше сама не знаю... А 
п осем у прош у м ою  ж алобу р а ссм о т р ет ь , просьбу прош у  
удовлетворить, о результатах сообщить.

Подпись 
23.12.1940 г.".

“КССР, Павлодарская обл., 
Лозовский район, Ковалевский с/с, 
пос. Боярский
Жуковской Софии Захаровне

На Ваше заявление, поданное на имя Прокуратуры БССР, 
сообщаем, что ваш муж Жуковский Тимофей Андреевич осужден на 
8 лет исправительно-трудовых лагерей и направлен ст. Енисей. В 
просьбе о возвращении на родину вам отказано.

Зам. прокурора Вилейской области
по спецделам (Айзенштадт)".

Справка на Жуковского Тимофея Андреевича, 1900 года 
рождения, уроженца и жителя д. Кочкуны Раковской волости, кре­
стьянин-бедняк, малограмотный, семейный. Обвинение: являлся 
агентом бывшей польской разведки. Осужден на 8 лет ИТЛ и на­
правлен на ст. Енисей.
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“Председателю Совета Народных 
Комиссаров СССР Вячеславу Ми­
хайловичу Молотову 
от осужденного Особым Совещанием 
при НКВД Арьяна Менахема Лей- 
зеровича

ЖАЛОБА

Мне 43 года. По национальности — еврей. По профессии — 
ломовой извозчик. Происхожу я из бедной семьи, родился, вырос и 
безвыездно проживал в городе Радошковичи Вилейской области. 
Собственности никогда не имел, всю свою сознательную жизнь 
раб от ал , добывая своим горбом пропит ан ие  себе и своей  
многочисленной семье, состоящей из жены и 4 детей в возрасте от 
16 до 1 года. Чужого труда никогда не эксплуатировал. Ни в каких 
партиях никогда не состоял. Никогда не судился и не был под след­
ст вием. Под пят ой  панской П ольш и я вла ч и л  жалкое су­
щ ест вование , и как вся еврейская беднота прет ерпел от  
преследований польских властей.

11 ноября 1939 года я был арестован органами Н К В Д  в г. 
Радошковичи. Арест мой явился полной неожиданностью не 
только для меня, но и для всех родных и знающих меня жителей 
нашего городка. Близкие мне люди знали, что я ненавижу капита­
листическую Польшу, и что лю блю  великую страну Советов. 
Появление у нас Красной Армии и организацию Советской власти в 
нашей местности я открыто встретил восторженно. Арест свой 
я поэтому считал ошибкой органов расследования. Был уверен в 
исправлении этой ошибки и, будучи в тюрьме, каждый день ждал 
освобождения. Но я ошибся: мне было предъявлено обвинения по 74 
ст. УК БССР, и я декабре 1940 г. я Особым Совещанием “как не­
благонадежный элемент” (см. постановление) осужден к 8 годам 
исправительно-трудовых лагерей. М оя семья, в связи с моим  
осуж дением , вы слана  в К азахст ан  и находит ся т еперь в 
Павлодарской области, Лозовском районе, поселке Придорожном, 
Ковалевского с/совета.

Я  осужден неправильно. При объявлении мне об окончании рас­
следования следователь НКВД сообщил мне некоторые данные по 
моему делу и причины , послужившие основанием для моего ареста. 
Три ч е ло в е к а , т ри м оих  л и ч н ы х  вр а га , а р ест о ва н н ы е  и 
содержавшиеся в той же тюрьме, что и я, свели со мною личные 
счеты и гнусно меня оклеветали.

Д ля опровержения этой лжи я просил следователя дать мне с 
клеветниками очную ставку. В этом мне было отказано. Я  просил 
вызвать и допросить целый ряд лиц, которые могут подтвердить, 
что с названными выше "свидетелями” я нахожусь во враждебных 
отношениях — в этом мне тоже было отказано. Я  сослался на ряд 
заслуживающих доверия Советской власти людей, которые могут 
подт вердит ь , чт о я ненавидел панскую  П ольш у и всегда  
восторженно отзывался о Советской стране — и в  этом мне 
след о ва т елем  бы ло о т к а за н о . В р е зу ль т а т е  т а ко го
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необъект ивного ведения следст вия я оказался неправильно  
осужденным.

Гражданин Председатель Совета Народных Комиссаров СССР! 
Я нив нем не виновен. Я  убедительно прошу Вас поручить прокурору 
Союза вмешаться в мое дело и опротестовать решение Особого 
Совещания. Я  прошу освободить меня и вернуть на родину мою 
семью. В случае же, если невозможно, то прошу заменить мне ли ­
шение свободы высылкой в Казахстан, к моей семье, чтобы я мог 
там работать и содержать семью, оставшуюся без средств к 
проживанию. #  никогда не был врагом Советской власти, я никогда 
им не буду и своей работой и своим поведением докажу свою пред­
анность великой стране Советов.

При решении вопроса обо мне и семье моей я прошуучесть также, 
чт о я человек  больной и сейчас нахожусь на и злечении  в 
лаборатории Сев.-Двин. ... лагеря, где я до болезни (схорбут с 
осложнениями) честно и добросовестно работал.

Ответить мне я прошу по адресу: Котлас, Арх. обл., почтов. 
ящик №  23.

1941 г., апреля И дня.
подпись”.

“Товарищу Председателю Президи­
ума Верховного Совета СССР тов. 
Калинину, Москва, Кремль

Пишу к Вам, дорогой товарищ Калинин, в той надежде, что Вы, 
отец счастливого детства, внемлете моей слезной мольбе и приде­
те с помощью мне, шестнадцатилетней Иде Минахамовне Арьян, 
и моим трем братишкам — одиннадцатилетнему Беле, девятилет­
нему Яне, одиннадцатимесячному Мише и нашей слабой маме Хане 
Ш аламовне Арьян. Нас выслали после ареста папы Минахима Ла­
заревича Арьян из гор. поселка Радошковичи того же района Ви- 
лейской области Западной Белоруссии, и теперь мы находимся в 
поселке Придорожном Л озовского района К овалевского с /с  
Павлодарской области в Казахстане. Ни я, ни братья нигде теперь 
не учимся, а мама очень слаба и никто нам не помогает. Очень 
тяжело поэтому, дорогой товарищ Калинин. Папы нет, высланы 
мы отдельно и не знаем, за что и куда выслали папу, а еще более не 
знаем, почему на нас, безвинных, пало тяжелое время. Умоляю  
поэтому Вас, как отца всего народа, внять нашей детской мольбе и 
помочь нам здесь получить посильное, т. е. помощь маме в жилище 
и, возможно, нам учиться. Если бы это было возможно, прошу 
также устроить нас вместе с папой, но уж, если это невозможно, 
по соображениям мне неизвестным, умоляю однако помочь нам, 
детям и нашей слабой маме. Спасибо вперед за Вашу заботу и изви­
няюсь за беспокойство.

Ида Минахамовна Арьян".
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“КССР
Павлодарская обл., Лозовский район 
ст. Азания п/я 23915 
Арьян Иде Минахимовне

На поданную Вами жалобу на имя тов. Калинина об аресте ва­
шего отца и выселении вас из пределов Западной Белоруссии 
сообщаю, что жалоба нами рассмотрена, ваш отец Арьян М . Л. 
осужден на 8 лет исправительно-трудовых лагерей и направлен для 
отбытия срока ст. Котлас Горьковской жел. дор. Архангельской 
области. В вашей просьбе о переселении вместе с отцом вам 
отказано.

Зам. прокурора Вилейской области
по спец. делам (Айзенштадт)".

Справка на Арьяна Минахима Лейзеровича, 1898 года рождения, 
у рож. заст. Удранка Молодечнемского уезда. До ареста проживал в 
м. Радошковичи, еврей, грамотный, б /п , не судимый, женатый, 
работал ломовым извозчиком. Обвинение: являлся конфидентом 
бывшей польской полиции. Арестован 11.11.39 г., осужден в октябре 
1940 г. Особым Совещанием к 8 годам ИТ Л, направлен для отбытия 
срока на ст. Котлас Архангельской области.

“Прокурору Вилейской области от 
спецпереселенца Линкевича Осипа 
Иротасовича, находящегося в Ка­
захской ССР Павлодарской области 
Бескарагайском районе Долонском 
с/с с. Долонь

ЗАЯВЛЕНИЕ

Настоящим прошу вас рассмотреть мое заявление. М ною была 
послана жалоба в Верховный Совет СССР для рассмотрения о не­
правильном выселении меня из Вилейской области в 1940 году. Моя 
жалоба была направлена прокурору БССР, каковой направил в Ви- 
лейскую область вам для рассмотрения. Поэтому я вам прошу как 
можно скорее рассмотреть, т. к. при преклонном моем возрасте я  
становлюсь слабым. От неприятности я стал сильно болеть, уже 
болею другой месяц. И  прошу вас рассмотреть как можно скорее, 
чтобы семья моя после моей смерти не была лишена гражданских 
прав как спецпереселенца, а были бы свободными советскими граж­
данами. Сам я вечно трудился, исключительно жил своим трудом, 
против проводимых мероприятий Советской власти не шел. 
Только на несчастливом клочке земли жил своим честным трудом 
... эксплуатацию чужого труда не применял. А поэтому прошу вас 
отнестись со всей справедливостью и рассмотреть мое заявление, 
не допустить произвольной и неправильной высылки меня и моей 
семьи...

Прошу вас, чтобы семья моя была бы восстановлена в советском 
гражданстве и имела бы права наравне со всеми гражданами, и т. к. 
с моей стороны никаких преступлений не было, прошу вас, гражда-
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нин прокурор, как можно скорее сообщить м не,... Я  буду доволен, что 
семья моя останется равноправной со всеми советскими граждана­
ми. О результате сообщите мне по вышеуказанному адресу: КССР, 
Павлодарская обл., Бескарагайский р-н, Долонское п! отделение.

К сему 
подпись”.

Справка на Линкевича Ивана Осиповича, 1909 года рождения, из 
крестьян-середняков, белорус, грамотный, б/п , крестьянин-бед­
няк, житель деревни Рудники Прозорокской волости Дисненского 
уезда. Обвинялся — шпионаж в пользу польской разведки. 
Арестован 06.11.39 г., дело направлено на рассмотрение Особого 
Совещания 03.05.40 г.

“Минск, Совет Народных 
Комиссаров
Марии Антоновны Захаревич, 
проживающей в поселке Симаки Се- 
веро-Казахской обл. Мамлютского 
района

ПРОСЬБА

27 декабря 1939 г. муж мой, Иван Антонович Захаревич, был 
арестован Будславской милицией и отправлен в Вилейку. 13 апреля 
1940 г. меня с малолетними детьми Будславский НКВД выслал в 
Северо-Казахстанскую область. На мое заявление Вилейский  
областной прокурор ответил, что муж мой осужден на 5 лет. по 
всей вероятности муж мой заслужил это. Но я, бедная женщина, с 
малолетними детьми, никаких преступлений против Советской 
власти не совершила, а оказалась выброшенной на произвол судьбы, 
просто на голодную смерть, потому что никаких средств к жизни 
не имею, а заработать нет где и нет кому.

Ввиду вышеизложенного прошу Совет Народных Комиссаров 
произвести следствие у моих соседей: граждан дер. Полесье Кри­
вичского района Вилейской области и уволить меня от ссылки, 
позволить мне с детьми вернуться на свою родину в деревню 
Полесье Кривичского района Вилейской области.

О решении прошу уведомить меня по адресу: 
Северо-Казахстанская область,
Мамлютский район,
Сельжарский с! с, 
пос. Симаки

Мария Антоновна Захаревич".

Справка на Захаревича Ивана Антоновича, 1895 г. рождения, 
родился и проживал в д. Полесье Будславской волости Вилейского 
уезда, белорус, грамотный, с 1938 по 1939 год работал солтысом, 
женат, не судим. До ареста работал председателем крестьянского 
комитета в д . Полесье. Обвинения: являлся конфидентом бывшей 
польской полиции, вел борьбу против революционного движения
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трудящихся. Арестован 27.12.1939 г. Осужден 29.11.40 г. на 8 лет 
ИТЛ и направлен на ст. Ярцево Северной жел. дор.

“Прокурору Белорусской ССР, гор. 
Минск, от гражданки Софии Сте­
фановны Жук, село Кананерка Бес- 
карагайского района Павлодарской 
области Каз. ССР.

ЗАЯВЛЕНИЕ

9 окт ября 1939 года мой муж, Ж ук Л еон И гн а т ь е в и ч , 
проживающий в деревне Соколовщине Вилейской области Дис- 
ненского района Язенской волости Западной Белоруссии, по неиз­
вестной мне причине был арестован, а меня больную с двумя 
малолетними и больными детьми выслали в село Кананерку Веска- 
рагайского района Павлодарской области Каз. ССР. М ой муж 
работал на земле сам, но земли было мало пахотной — два гектара 
песку, так что грунт земли очень плохой и прожить было очень 
трудно, и поэтому он служил солтысом за 15 рублей в месяц. Нужно 
было купить хлеба для детей, потому что своего не хватало, и 
нужно было заплатить податки. А мы жили очень бедно, не имели 
коровы и лошади, и были окружены болезнями. Болела я, и мой муж 
болел, все время кашлял кусками крови, и дети болели. Не только 
что мы временно болели, а годами. Дочка два года болела, делали 
операцию в горле и ставили искусственное горло, и лежала в 
больнице в Вилейке. И  очень тяжело было прожить, так что не 
знали, что делать в это тяжелое время. Поставили себе избу, но 
никак не могли окончить за все время. И  у моего мужа изба была 
разбита и сожжена снарядами в двадцатом году и в двадцать первом 
году в польско-советской войне. И  мать была убита, а мой муж 
остался со стариком-отцом на чистом поле голые, только что на 
себе было одето. И  мы все время жили бедно, батраки, а не помещики 
и не кулаки, и работали все сами на себя. И  зачем мы всю жизнь 
страдаем? При польской власти и теперь страдаем. Я  с детьми 
выслана в Сибирь. Муж мой, Леон, в тюрьме страдает больной, и я  
не знаю, где он теперь находится, жив или нет и почему его 
арестовали... У меня являет ся  подозрение, что он прост о  
оклеветан врагами народа. Если мой муж действительно в чем-то 
провинился по закону Советской страны, то я, а тем более мои 
малолетние дети совершенно не чувствуют за собой никакой вины. 
За что можно было подвергнуть нас такому ужасному наказанию, 
как высылка без всяких средств к существованию и без представ­
ленной клеветы? Если условия не изменятся, то несомненно я с 
детьми безвестно погибну. Без квартиры и дров, без хлеба и одежды, 
обуви. Почему я обращаюсь к вам, гражданин прокурор, с убеди­
тельной просьбой С законами советской строки и Сталинской 
конституции дать надлежащее распоряжение по проверке дела 
моего мужа Жука Леона Игнатьевича. Прошу прокурора с убеди­
т ельной просьбой освободить и извест ит ь, где он т еперь  
находится и разрешить вести с ним переписку. И  прошу гражданина
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прокурора ... о возвращении нас с детьми на родину в деревню 
Соколовщина, не дав мне с детьми безвестно погибнуть.

К  сему подписываюсь
Ж ук София 

Село Кананерка 
Бескарагайского района 

Павлодарской области 
Каз. ССР 

1940 года 28 августа".

Справка на Ж ука Леона Игнатьевича, 1890 г. рождения, белорус, 
грамотный, б /п , бывший солтыс, проживал в дер. Соколовщина 
Язненской волости Дисненского уезда. Обвинения: являлся 
и н ф о р м а то р о м  бы вш ей п ол ьской  п ол и ц и и , за н и м а л с я  
провокаторской деятельностью. Арестован 09.10.39 г. Дело направ­
лено на рассмотрение Особого Совещания 29.08.40 г.

“Верховному Прокурору СССР в г. 
Москве
от гр-ки Жданович Михалины  
Емельяновны, проживающей в 
настоящее время в Северо-Казах- 
станской области в селе Становое 
Мамлютского района

ЗАЯВЛЕНИЕ

Мой мужу Жданович Антон Клементьевич, родился в деревне 
Петровичах, сын крестьянина, место жительства в местечке Мя- 
дель Вилейской области. Находится арестованным в городе 
Глубокое, в Березвичи, Вилейская область, Западная БССР от 10 
ноября 1939 года. Прошу Верховного прокурора освободить моего 
мужа, как человека, который есть очень больной на сердце и имеет 
ревматизм в большой форме, что может подтвердить врачебная 
комиссия. Прошу Верховного прокурора не оставляйте моего ребен­
ка сиротой, спасите нашего больного папу, нашего рабочего 
человека, трудящегося за кусок хлеба, попавшего в арест на 
основании частных ссор с лицами, которые из-за мести наклевета­
ли, на что есть свидетели.

Прошу Вас, дорогой Верховный Прокурор, будьте моим отцом, 
взгляните на меня, больную, два раза порезанную на операциях и не 
зажитую кругом жену и маленького сына, прошу Вас, пойдите в мое 
несчастное и безвыходное положение и назначьте нам вместе с 
мужем и работником одно место жительства.

О результатах прошу мне сообщить.

Автобиография мужа
Муж мой, Жданович Антон Клементьевич, урожден 20 января 

1899 г. в дер. Петровичи, Дуниловичского района, Вилейской  
области, Западная БССР в семье крестьянина-середняка. Окончил 
народную школу и до 1927 года работал в хозяйстве отца. С 1927 по 
1937 г. в местечке М яделе в 35—40 км от своей деревни вел
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столовую. В 1937 г. за полученное наследство от отца в том же 
местечке около озера Нарочь построил себе домик с плацом  
( площадь земли под домом) и там же проживал, до прихода Красной 
Армии. В бывшей Польше к никаким организациям не принадлежал. 
В армии польской служил как военнообязанный в 1922-1923 гг. дей­
ствительную службу.

Михалина Жданович".

Справка на Ж дановича Антона Клементьевича, 1899 года 
рождения, уроженец д. Петровичи Дуниловичской волости, 
белорус, образование низшее, содержатель ресторана и дачи, же­
нат, с 1921 по 1923 год служил в польской армии рядовым. Проживал 
в м. Мядель. Обвинения: являлся членом организации “Союз резер­
вистов”, “Морская лига”, проводил контрреволюционную дея­
тельностью среди населения м. Мядель, выражал террористические 
намерения по адресу коммунистов и евреев.

“Господину Министру 
Просьба
Цецилии Герман, проживающей в 
Преображенке, Рождественского 
с/совета Павлодарской области

Не з н а я , где искат ь пом ощ и и сп а сен и я , осм еливаю сь  
обратиться к Вам, господин министр, с сердечнейшей просьбой.

Мой муж, Виктор Герман, был арестован 23 февраля 1940 г. в 
Вилейке, а меня с детьми вывезли 13.04.1940 г. Муж был арестован 
на основании доноса неизвестного человека, и пока власти Н КВД  
расследуют справедливость этого доноса, пройдет очень много вре­
мени. А я с  детьми — тремя девочками 16, 14 и 12 лет  — нахожусь 
в ужасно бедственном положении. Не имея работы, я продала все на 
хлеб. Приближается зима, у нас нет обуви и одежды, и больше нечего 
продавать для покупки хлеба и нечем платить хозяину за угол. 
Угрожает нам смерть, холодная и голодная.

Прошу сердечно господина президента разрешить мне вернуться 
к родным, которые находятся в Вилейке, либо к мужу, если он жив 
(он человек пожилой, ему 64 года, и имеет слабое сердце) и как-будто 
бы он находится где-то на работах.

Должна сказать господину министру, что у нас не было 
собственного дома, ни собственного куска земли, жила я в тяжелых 
условиях и нужде. Мой муж, как старый человек, найти себе работу 
не Мог, а жизнь безработного с 4 детьми является очень тяжелой.

И  тут в поселке моя семья самая бедная.. Все остальные семьи 
привезли с собой много денег и ценных вещей, и у них остались 
родные, которые также присылают деньги.

В подтверждение правдивости моих слов прошу опросить следу­
ющих жителей Вилейки, с которыми я жила 11 лет:

1) Ян Бичун с семьей, ул. 1 Мая, 13.
2) Хает с семьей ( его адреса не знаю, а разливал керосин),
3) Юдель Кацович, ул. Дзержинского,
4) Гесселев, Пионерская ул., 14,
и много других, адреса которых я не помню.
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Надеюсь, что господин министр благосклонно рассмотрит мою 
просьбу; о чем я прошу сердечно.

Цецилия Герман.
Перевела с польского языка (подпись)

12.10.40 г.”.

Справка на Германа Виктора Антоновича, 1884 года рождения, 
русский, служащий юридической консультации, образование вы­
сшее специальное, женат, имеет 4 детей, проживал в г. Вилейке. 
Обвинение: “Герман В. А. в 1920—22 гг. бежал из СССР. Раньше 
со сто ял  в партии  эсеров. Р аб о тал  агроном ом  В илейского 
областного земельного отдела и, будучи командированным для взя­
тия на учет имущества помещиков, проводил антисоветскую, ан- 
тиколхозную  агитацию  пораж енческо-повстанческого  (?!) 
характера, пытался произвести неполный учет помещичьего иму­
щества”.

Дальнейшая судьба этих людей нам неизвестна.
Разные это письма: грамотные и написанные рукой, совершенно 

не привыкшей к ручке и бумаге, жалостливые и деловые. Порой они 
вызывают слезы, иногда — улыбку.

Но когда такое письмо, полное горя и отчаяния, написано детской 
рукой — становится страшно. И очень стыдно. За тех людей, которые 
заставили детей так жестоко расплатиться за реальные и мнимые 
ошибки и преступления своих родителей. “Сын за отца не отвечает” , 
— сказал Великий Сталин и отнял отцов, детство, родину у 5 маль­
чиков Савостьянов, у 9-летней Анны Зейгер, у троих детей Ромуальда 
Матусевича и еще у очень многих мальчиков и девочек.

А они обращались к нему со своими недетскими проблемами и 
горем:

“Просьба к вождю, Иосифу Виссарионовичу Сталину.
Просим дорогого товарища Сталина.

Просим, чтобы нам посоветовал, как жить, потому что мы 
маленькие, а татку нашего забрали. А нас осталось пять маленьких 
мальчиков, мамаша больная, работать не может. Бабушка тоже 
старая, лет , может, 70. Весна приходит, а на земле нет кому 
работать. Дорогой Иосиф Виссарионович Сталин, просим мы Вас, 
руки, ноги целуем. И  просим может как-нибудь сжалиться над нами, 
бедными сиротами, может бы нам было можно вернуть своего тат­
ку. Дорогой наш Иосиф Виссарионович Сталин, просим прощения 
мы Вас, может, что мы и не так написали.

Савостьян Левонтьевич"

С правка на С авостьяна Ю рия А вгустовича, “ 1902 года 
рождения, уроженец д. Слуки Лещинского с/совета Мядельского

§-на, грамотный, белорус, проживал в этой же деревне, земледелец, 
/п ,  ж ен ат. При бывш ей П ольш е явл ял ся  руководителем  

контрреволюционной организации "Коло молодежи", состоял 
членом КП ЗБ до 1930 г., после чего оказался провокатором, являлся 
конф идентом  полиции, за что получал вознаграж дения. В 
настоящ ее время враждебно настроен к Советской власти и
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проводит контрреволюционную и антисоветскую деятельность, что 
подтверждается показаниями свидетелей”.

Протокол допроса обвиняемого:
Вопрос: Виновным себя в предъявленном обвинении вам призна­

ете?
Ответ: Виновным себя в предъявленном мне обвинении я себя 

признаю.

“Годутишки 26.1.1941 год.
Дорогой товарищ Сталин!

Мне десятый год. М еня зовут Анна Зейгер. Я ученица 3-го класса. 
Занимаюсь хорошо, по всем предметам отлично. Читаю очень 
много о тов. Сталине. И  поэтому обращаюсь к тебе, дорогой отец 
с большой просьбой, зная из книжек, что ты любишь детей и 
помогаешь им во всем. Помоги мне в нашей беде. Два месяца тому 
назад арестовали моего папочку, который являлся глав. врачем 
больницы гор. Поставы. И  мы не знаем, за что. /Са/с лш£ трудно 
дорогого папочки не видеть, и яе известно, когда лш его увидим. У 
меня есть братик, которого зовут Иосифу ему два годика, гг о«, 
бедный, тоскует, и постоянно, /са/с только открываются двери, 
кричит “папа?’. Мы остались совсем без денег. мама пока работы не 
получает. Страшно беспокоится, /са/с сможет меня, братика и де­
душку прокормить. На днях от огорчения умерла бабушка, мать 
папы. Дедушка стонет и плачет. Мамочка тоже постоянно пла­
чет, /го ночам не спит.

Дорогой, помоги нам, ты же такой хороший, добродушный. Mow 
папочка не виновен, и должен пока так терпеть. Вчера мама 
поехала в Вилейку, там в тюрьме находится папочка. У лсеня 
сегодня вы ходной  и поэт ом у, им ея весь день свободны й, 
постановила обратиться к дорогому отцу Сталину.

Дорогой, любимый Сталин/ С горячей просьбой прошу помочь в 
нашей беде и вернуть нам дорогого папочку. Зная, что дорогой тов. 
Сталин, так говорят нам учителя, никому из детей не отказывает  
в просьбе, дорогой, помоги и нам. Надеюсь, что дорогой, любимый 
тов. Сталин, ответишь на мое письмо и поможешь нам. Я  Тебя 
вечно буду любить и постараюсь хорошо заниматься. Горячий при­
вет шлет тебе, дорогой, любимый Сталин! Анна Зейгер.

Годутишки Б.С.С.Р.
Ленинская 3.

Р-н Свенцянский.
Папочка находится в Вилейке (Облает, тюрьма)"

Справка на Зейгера Гелеля Исааковича, 1903 г. рождения, у рож. 
м. Годутишки, еврей, образование высшее, врач, женат, б /п , житель 
г. Поставы. Обвинение: “ ...будучи враждебно настроен к Советской 
власти, на протяж ении длительного времени проводит ан ­
тисоветскую агитацию и провокационную пропаганду, направлен­
ную на дискредитацию и подрыв Советской власти. Будучи при 
бывшей Польше, открыто стоял на позиции троцкизма, защищая 
Троцкого, Зейгер клеветал на руководителей партии и Советского 
правительства...
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Поставив в Поставской больнице исключительно враждебную 
работу по излечению больных, Зейгер дискредитировал советское 
здравоохранение и Советский Союз с целью создания недовольства 
среди населения против Советской власти”.

“Москва
т. Михаилу Ивановичу Калинину. 
Чеслава Рамуальдовича Матусевича, 
жителя села Еленовки 
Кокшетауского р-на 
Северо-Казахстанской обл.

ЗАЯВЛЕНИЕ

Мне от роду 10 лет. Научился я по-русски уже писать и читать, 
а в виду очень тяжелого положения решился обратит ься с просьбой. 
Дня 13 апреля с. г. вывезло нас (т. е. меня) НКВД , мою мать 
Леонарду Матусевич, брата Иреньуша 5 лет, сестренку Луцыю 1 г. 
и бабушку 80 лет Елену Матусевич в Северо-Казахстан. Оти,а же 
нашего Ромуальда Матусевича вывезли 10.11. с. г. в неизвестном нам 
направлении и до сих пор о нем ничего не знаем. Жили же мы в 
Западной Белоруссии Вилейской области Свирского р-на хутор Ни- 
станишки. Собственной земли мы не имели, так что отец купил 
кусок земли с помощью банка и мы его выплачивали, но еще имели 
много долга. За что забрали и нас вывезли, нам не известно, нигде 
мой отец ни в каких организациях не участвовал.

Мать моя в продолжении этих 6 месяцев билась, чтобы нас 
прокормить, все, что имела с собой, уже продала, и теперь, с на­
ступлением зимы, нет средств к дальнейшему существованию. 
Просьба возвратить на Родину, где бы нам была бы возможность 
прожить. Там, среди родственников, не пропадешь. Вторая моя 
просьба — это возвратить нам нашего отца, нашего кормителя. 
Вы наш опенкун и в вашей силе это сделать. Здесь же мы все 
погибнем с голоду. Пожалейте м еня ... граждан маленьких.

24.Х.40 г.
Почта Еленовка Чеслав Матусевич”.

Справка на Матусевича Ромуальда Станиславовича, 1902 г. 
рождения, поляк, хут. Нистанишки Вишневской волости. Обвине­
ния: участник контрреволюционно-повстанческой организации. 
Арестован 10.02.40 г. Допрашивался 2 раза, виновным себя не при­
знал, но обличается показаниями свидетелей. 31.05.40 г. дело на­
правлено на рассмотрение Особого Совещания.

Таков язык документов. И как ни горько осознавать — это суровая 
реальность. Суровая реальность нашей эпохи.

* * *

Как отдельную главу книги публикуем “Список осужденных в 
Особом совещании на 25 декабря 1940 г. по УНКВД Вилейской
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области”. Публикуем в том виде, в котором он сохранился. После 
фамилии, имени и отчества идет дата осуждения, далее срок и место 
его отбытия. Всмотритесь в этот список повнимательнее* Ок публику­
ется впервые.

Из-за плохого качества оригинала списка возможны некоторые 
погрешности в написании выходных данных публикуемого 
документа.



Г л а в а  V

с п и с о к
осужденных в Особом Совещании 

на 25-е декабря 1940 г. 
по УНКВД Вилейской области

1. АНКУДА Антон Васильевич — 8.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
2. АЙЗЕДМАН Карл Эмануилович — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
3. АНАШКО Иван Петрович — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
4. АНОШКО Виктор Устинович — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
5. АЛЮБОВИЧ Иван Юрьевич. — 5.7.40. г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
6. АБРАМОВИЧ Витольд Иванович — 5.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Соликамск
7. АНАНЬКО Мечислав Юльянович — 19.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
8. АБАЛЕВИЧ Альберт Юзович — 13,7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
9. АРБЦЕВИЧ Мордух Вульфович — 27.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
10. АБРАМЗОН Носон Шмуйлович — 23.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
11. АЛЕКСАНДРОВИЧ Антон Стан. — 9.7.40 г. - 3 год. ИТЛ — г. Архангельск
12. АЙШТЕЙН Мовша Лейбович — 23.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
13. АРЕНТ Стефан Мартынович — 20.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
14. АНДРИЛОВИЧ Антонина Никол. — 19.8.40 г. — 5 лет ИТЛ-------------
15. АНДРЮКОНЕЦ Викентий Антон. — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Безымянка
16. АНДРЮКАНЕЦ Павлина Казим. — 15.8.40 г. — 3 год. ИТЛ. — ст. Котлас
17. АНАНЬЧОНОК Владимир Андр. — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Безымянка
18. АНИМУЦКИЙ Антон Казим. — 19.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
19. АДАХОВСКИЙ Бенедикт Иос. — 19.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
20. АХРАНОВИЧ Иван Иосифов. — 19.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
21. АГЕЕВ Федор Федорович — 19.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
22. АДАХОВСКАЯ Анна Михайлов. — 19.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
23. АДАХОВСКИЙ Иосиф Бенед. — 19.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
24. АДАМЕЦ Станислав Юзеф. — 27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
25. АДИНКЕВИЧ Антон Иванов. — 21.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
26. АСТРАНОВИЧ Антон Андр. — 21.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
27. АДАХОВСКИЙ Викентий Генр. — 27.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — г. Ворошилов
28. АЙЗЕНМАН Карл Иммануилов. — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
29. АДАМОВИЧ Иосиф Степанов. — 19.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
30. АМБРУС Никодим Игнатов. — 6.5.40 г. — 5 лет ИТЛ. — г. Архангельск
31. АЛЕКСЕЕВА Пелагея Аким. — 19.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Потьма
32. АНТОНОВИЧ Викентий Емельян. — 17.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
33. АКОЧЕНКО Викентий Иосиф. — 13.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
34. АСТЫК Франц Иванович — 26.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
35. АНЖЕЕВСКИЙ Тадеуш Игн. — 26.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
36. АВГУСТИНОВИЧ Влад. Мих. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
37. АДАМЕЦ Станислав Юзеф. — 27.6.40 г. — С год. ИТЛ — ст. Котлас
38. АНТОНОВИЧ Ромаил Вицент. — 21.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
39. АВГУСТИНОВИЧ Феликс Франц. — 2.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Красноярск
40. АНДРИЕВСКИЙ Зенон Иванов. — 25.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
41. АНДРЮШКЕВИЧ Иван Иосиф. — 26.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
42. АРАНОВИЧ Хаим Калманов. — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
43. АБЕЛЕВИЧ Абе Лейбович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
44. АДАМОВИЧ Бронислав Игн. — 29.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
45. АРЕНТ Стефан Игнат. — 20.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
46. АКТАНОВИЧ Мечислав Иос. — 25.11.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Сома Каганов
47. БОБИН Бронислав — 2.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
48. БОРИШЕВСКИЙ Конст. Консг. — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
49. БУЯЛИЧ Антон Егорович — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
50. БОРОВОЙ Иван Антонович — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
51. БИТОВИД Антон Эдуардович — 2.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
52. БОБРОВСКИЙ Петр Антонов. — 2.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
53. БРОМБЕРГ Она Абрамов. — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
54. БОГЕРА Адам Федорович — 9.7.40 г. - 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
55. БЕРГЕР Якуб Исакович — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
56. БАРНЕ Станислав Никол. — 10.11.39 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
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57. БЕЙНАР Тадоус Раманов. — 9.7..40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
58. БАРОН Станислав Антонов. — 23.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
59. БЕЛЯВСКИЙ Иван Евламп. — 22.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — Севжелдорлаг
60. БУРАН Павел Павлович — 13.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
61. БОГИНОВ Григорий Игнатов. — 19.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
62. БУРДКО Павел Александр. — 19.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
63. БУКЛЕЯТ Станислав Франц. — 13.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
64. БАРКОВСКИЙ Станислав Влад. — 29.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
65. БОКШАНСКАЯ Леонора Иосиф. — 23.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Потьма
66. БЕЛОУС Алексей Алексеевич — 23.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
67. БОРТАШЕВИЧ Осип Ванцетович — 19.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
68. БОГДАНОВИЧ Адольф Викент. — 23.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Потьма
69. БРОВКИН Иполит Мартынович — 13.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
70. БЕРЕЗОВСКИЙ Осип Казим. — 13.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
71. БАРАН Леокадия Франц. — 19.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Тэмлаг
72. БОБЫШКО Констанц. Иосиф. — 19.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
73. БЕЗУКОВИЧ Игнатий Игнатович — 19.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
74. БЕРЕЗА Иван Михайлов. — 23.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
75. БРЕТСКИЙ Иосиф Абрамов. — 19.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
76. БЛАЖЕВИЧ Виктор Станислав. — 19.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
77. БОГДАНЕНОК Александр Петров. — 27.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст; Котлас
78. БЕХАГЕН Пельта Анохович — 13.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
79. БОВШИС Константин Устинович — 26.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
80. БОРТУШЕВИЧ Александр Влад. — 27.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
81. БРАУН Герш Менделевич — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Безымянка
82. БУШМОВИС Феликс Адамович — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Безымянка
83. БОЯРУНЕЦ Гелярия Борисовна — 17.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Маршанск
84. БОЯРУНЕЦ Бернард Селвестр. — 17.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
85. БАТУРО Осип Михайлов. — 6.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Архангельск
86. БАНОШЕВСКАЯ Мария Александр. — 23.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
87. БИТТЕЛЬ Петр Иванович — 13.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
88. БАКУН Бронислав Антонов. — 21.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
89. БЕРГЕЛЬ Франя Владислав. — 21.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
90. БУРАК Иван Иосифов. — 21.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
91. БАРИСЕВСКАЯ Елена Франц. — 21.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
92. БАРАНОВСКИЙ Юзеф Павлов. — 19.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
93. БУХАН Михаил Александр. — 28.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
94. БОРОВСКИЙ Иполит Александр. — 6.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — г. Архан­

гельск
95. БОЧЕЛИС Никодим Никодим. — 6.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — Житомир. Итка
96. БЕЕНКО Иполит Владислав. — 19.8.40 г. — 3 год. ИТЛ. — ст. Котлас
97. БАРСУЛЬ Станислав Матвеев. — 19.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
98. БЕЛОВОДСКИЙ Рафаил Янкелев. — 17.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
99. БОБРОВСКИЙ Леон Антонов. — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Безымянка
100. БОЛЬГУНАС Бронислав Осип. — 26.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
101. БЕРКОВСКИЙ Юдель Новахов. — 26.8.40 г. — 3 год. ИТЛ. — ст. Котлас
102. БЛАЖЕВИЧ Эдмунд Феликсов. — 26.8.40 г. — 3 год. ИТЛ - ст. Котлас
103. БУРЕНЬ Николаи Трифон. — 26.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
104. БУРЛАКОВ Лазар Максим. — 30.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Енисей

105. БЛУЗМАН Иосиф Петрович — 30.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Ени£ей
106. БАРТИШЕВСКИЙ Марян Иван. — 21.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
107. БУКО Казимир Константин. — 21.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
108. БАРКОВСКИЙ Леон Викторов. — 26.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
109. БАРАКОНСКИЙ Станислав Степанов. — 30.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — 

ст. Енисей
110. БЕРМАН Арон Айзекович — 22.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
111. БРОМОВИЧ Игнатий Иосиф. — 30.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Енисей
112. ВАРНЕ Станислав Николаев. — 9.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
113. БЕЛИНСКИЙ Игнатий Иосиф. — 13.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
114. БУРТКО Павел Александр. — 19.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
115. БЕРМАН Борис Генделевич — 10.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Потьма
116. БЛЯХЕР Давид Вульфов. — 19.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
117. БОЧКОВСКИЙ Степан Алексан* — 26.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
118. БЕЙШЕР Герард Казимиров. — 5.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
119. БОРОВСКИЙ Андрей Петрович — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Безымянка
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120. БАБИЦКИЙ Станислав Алексан. — 26.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
121. БОГДАН Константин Казим. — 5.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас 
122 БУДОВСКИЙ Станислав Касп. — 13.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
123. БУТЬКО Даниил Степанов. — 5.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Мариинск
124. БОГУШЕВИЧ Осип Семенович — 26.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
125. БУЯВИЧ Антон Егоров. — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
126. БАСАЛЫГО Осип Михайлов. — 30.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Енисей
127. БАТУРО Сидор Михайлов. — 10.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Безымянка
128. БЛЯШИНСКИЙ Вацлав Иосиф. — 5.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Архангельск
129. БУРЕВИЧ Юзеф Петрович — 6.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Архангельск
130. БАЛЫШ Михаил Стефанов. — 13.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Енисей
131. БОГДАНОВИЧ Викентий Фомич — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Потьма 
\ ЗА. БОРИСЕВИЧ Семен Антонович — 30.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Енисей
133. БОХАН Михаил Андреевич — 19;8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
134. БЕЛЯК Хан Вульфович — 26.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
135. БЕЙНАРОВИЧ Осип Вацлав. — 10.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Безымянка 
126. БУКАТ Зенон Иванович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
а 37. БОХАН Григорий Васильев. — 25.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Карабас 
\ 33. БАЛАЙ Иван Ларионович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
139. БОЛЕЙКО Михаил Иванов. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
140. БОРТКЕВИЧ Станислав Викент. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
141. БОГУШЕВИЧ Антон Иванович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
142. БОБРОВИЧ Александр Иванов. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ - г. Архангельск
143. БАЛЯС Ян Викентьевич — 29.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
144. БУРСТИНОВИЧ Андрей Иосиф. — 29.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
145. БРИКНЕР Людвиг Станислав. — 29.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
146. БОШКО Петр Мильянов. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ - ст. Котлас
147. БИБИК Иосиф Иванович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
148. БОГОВИЧ Петр Иванович — 27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
149. БИР Зелик Абрамович — 29.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
150. БОЙТЕЛЬ Израиль Якуб. — 26.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — г. Архангельск
151. БЛЮМШТЕИН Абрам Хаимов. — 26.6.40 г. — 3 года г. Архангельск
152. БАДЗЕН Степан Леонтьевич — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — неизвестно
153. БЕЙГО Иосиф Фомич — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
154. БЕЛЯХОВИЧ Казимир Иванов. — 25.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
155. БОНАСЕВИЧ Осип Францев. — 25.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
156. БАРТАШЕВИЧ Михаил Устин. — 29.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
157. БАЙ ДАН Бронислав Юрьев. — 2.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
158. БОРОВИК Семен Семенов. — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
159. БЕРКОВСКИЙ Юдель Невах. — 29.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
160. БУЙКО Егор Никодим. — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
161. БИК Шолом Аронович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
162. БУЖИНСКИИ Петр Константинов. — 26.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архан­

гельск
163. БРУДНО Моисей Файвов. — 29.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — неизвестно
164. БЕРНЯКОВИЧ Леонтий Антон. — 25.9.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Сама Каг.

жд.
165. БЕНИЦКИЙ Ярмола Евгеньев. — 25.11.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Сама'”'
166. ВОЛУЕВИЧ Валерьян Карлов. — 19.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
167. ВОРОБЕЙ Борис Александр. — 23.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
168. ВИЛЕЦКИЙ Ефим Устинов. — 23.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
168. ВЕЛИЧКО Альфонс Антонов. — 27.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
169. ВИЛЬЯМОВИЧ София Иосиф. — 18.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
170. ВОЙЧЕНТ Антонина Егор. — 19.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
171. ВИНОКУР Броня Янкелевна — 9.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
172. ВОЙНИЧ Антонас — 2.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
173. ВОЙНЗАВТ Я ков-Да вид. Пинх. — 19.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
174. ВЕЛИКИЙ Павел Иванович — 19.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
175. ВОНСОВСКИЙ Иосиф Владис. — 19.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
176. ВИТКОВСКИЙ Иван Амброс. — 27.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
177. ВОЙТКОВЧУВЫ Ероним Винц. — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
178. ВЯЛЬ Ксенор Сергеевич — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
179. ВАЛЕЙКО Осип Александр. — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
180. ВЫРОБА Франц Антонов. — 23.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
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181. ВЕРИГО Виктор Антонов. — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Потьма
182. ВИНСКИЙ Леон Казимир. — 23.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Потьма
183. ВИЛЬЧЕВСКИЙ Иван Устин. — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
184. ВИНЧА Вячеслав Петрович — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
185. ВЕНГЛЕВСКИЙ Валерьян Ант. — 5.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
186. ВЕШТОЛЬД Сигизмунд Осип. — 21.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
187. ВЕЛИЧКО Иван Осип. — 13.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
188. ВИНОКУР Борис Янкелев. — 9.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
189. ВЕНГТИНОВСКИЙ Болеслав М. — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
190. ВОЙТИГ Антон Игнатьев. — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
191. ВЕЛИЧКО Иосип Яковлев. — 23.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
192. ВУЛЬЦ Рафаил Рубинов. — 13.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
193. ВОЙТЕЦКАЯ Мария Яковл. — 26.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
194. ВОРС Станислав Осифов. — 27.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
195. ВАСИЛЬЕВА Мария Семенов. — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас 
196 ВАСИЛЬЕВНА Елена Микит. — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
197. ВОЙЗБЕРГ Ирина Адольф. — 17.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
198. ВАСИЛЬКОВСКИЙ Осип Ефимов. — 26.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
199. ВОЛЬМИСЛОВ Федор. Иван. —г26.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
200. ВАЛЕНТИНОВИЧ Адольф Адол. — 26.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
201. ВАЛЕЙКО Станислав Никод. — 30.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Енисей
202. ВЛАСЬ Иван Федор. — 30.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Енисей
203. ВАЛЯЩИК Иосиф. Иосиф. — 17.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
204. ВАЛЯЩИК Анна Феликсовна — 17.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
205. ВАЙСБЛАТ Израиль-Шея Вол. — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Безымянка
206. ВРУБЛЕВСКИЙ Эдуард Авг. — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
207. ВРУБЛЕВСКИЙ Иван Иван. — 5.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Архангельск
208. ВЕНГЕРКО Хана Лейбовна — 5.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Мариинск
209. ВАЙСКОП Илья Майоров. — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Безымянка
210. ВРУБЛЕВСКИЙ Генрих Эдуард. — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Безымянка
211. ВОЛК Эдвард Иванович — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Безымянка
212. ВАСИЛЕВСКИЙ Тамаш Тамаш. — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
213. ВАСИЛЕВСКИЙ Франц Тамаш. — 5.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
214. ВОЛЯК Хайкель Хлавнович — 27.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
215. ВОЛК Казимир Иосифов. — 26.8.40. г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
216. ВЛЕУСИНСКАЯ Наталья Никол. — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
217. ВОЛЫНЕЦ Иван Игнатьев. — 25.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
218. ВИТТЮК Михаил Владислав. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
219. ВЫРВИЧ Александр Франц. — 29.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
220. ВЕРЕМЮК Иван Степанов. — 10.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — Самарлаг
221. ВОЙЦУК Арон Айзиков. — 13.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Потьма
222. ВОРОНОВИЧ Михаил Алекс. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
223. ВЕСЕЛОВСКИЙ Эдмунд Иос. — 17.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
224. ВОЙНИЧИК Адам Адамович — 30.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Енисей
225. ВЖОС Вацлав Бронислав. — 27.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Карабас
226. ВЕРЕВКИН Антон Дем. — 6.8.40 г. —* 8 лет ИТЛ — ст. Мариинск
227. ВОЛХОВСКИЙ Степан Григ. — 17.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Мариинск
228. ВЕРЖБИЦКИЙ Александр Сав. — 21.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Мариинск
229. ВИСНЕВСКИЙ Антон Степан. — 6.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Итка
230. ВОЙТКЕВИЧ Георгий Александр. — 6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
231. ВОЙНИЧ Степан Бронислав. — 19.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
232. ВОВЕРСОВИЧ Антон Иосиф. — 10.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Безымянка
233. ВЕРБИЦКИЙ Максим Иван. — 10.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Безымянка
234. ВОЛК Виталий Устинов. — 21.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
235. ВИШНЕВСКИЙ Героним Михайл. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
236. ВИХМАН Яков Юрьевич — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
237. ВИЖНИЧАНЕЦ Вольдемар Эдуард. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архан­

гельск
238. ВЕЙФ Лейб Шендерович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
239. ВЕНЦЛАВИК Тадеуш Антон. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
240. ВОЙТКЕВИЧ Георгий Александр. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
241. ВОЛЫНЕЦ Иван Фролович — 25.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
242. ВОЙТИК Михаил Викентьев. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Карабас
243. ВЫСОЦКИЙ Иван Владислав. — 29.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — неизвестно
244. ВЕРБИЦКИЙ Франц Андреев. — 29.6.40 г. —. 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
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245. ВОМХЕТЦКЕЛЬ Ицек Мендель. — 29.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
246. ВАСИЛОВИЧ Галина Адольф. — 26.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
247. ВОЛКОВИЧ Винцент Винцент. — 27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — г. Архангельск
248. ВОЙЧУСОВИЧ Станислава Никодим. — 27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ -  

ст. Карабас
249. ВЕРБИЦКИЙ Героним Игнат. — 2.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
250. ВАСИЛЕВСКИЙ Томаш Томаш. — 26.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Карабас
251. ВЛАДЫКО Петр Александр. — 29.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
252. ВРОНОВСКИЙ Станислав Каз. — 29.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
253. ВАНДУХ Вацлав Иванович — 26.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
254. ВИТКЕВИЧ Осиф Францевич — 2.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
255. ВАЙН Бер Нахимович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
256. ВОЛЬФ Ганс Ионосович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
257. ВАСИЛОВИЧ Юзефа Петровна — 26.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архан­

гельск
258. ВАНЕВИЧ Марьян Владислав. — 25.11.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Сама 

Каган, жд.
259. ГОНЧЕВСКИЙ Леопольд Петров. — 23.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — г. Алма-Ата
260. ГЖЕСКОВЯК Владислав Степан. — 16.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
261. ГАЙДУЦКИЙ Генрих Павлов. — 10.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
262. ГРИНКЕВИЧ Иосиф Антонов. — 23.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
263. ГЛАВИНСКИЙ Иосиф Адам. — 23Л.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Алма-Ата
264. ГУЛЬБИНОВИЧ Иосиф Наполеон. — 30.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Мариинск
265. ГЛЕПКО Бронислав Станислав. — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
266. ГРОНСКИИ Владимир Антон. — 23.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
267. ГРАЙКОВСКИИ Станислав Степан. — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
268. ГУРЬЯН Фаня Наумовна — 13.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
269. ГЗОВСКИЙ Иван Иосифович — 27.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
270. ГАРБАРСКИЙ Моисей Меерович — 19.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма 
280*. ГИДРОВИЧ Иван Иванович — 23.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
281. ГУРСКАЯ Софья Владислав. — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
282. ГОЛУБОВИЧ Кузьма Иванов. — 27.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
283. ГОРДАН Нехама Абрамовна — 30.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Мариинск
284. ГУБЕРМАН Товья Мовшевич — 19.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
285. ГРИГОРОВИЧУН Виктория Влад. — 5.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
286. ГЕРМАНОВ Кирилл Алексеевич — 23.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
287. ГУЩА Андрей Константинович — 23.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
288. ГЕДРОЙЦ Александр Антонов. — 3.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Соликамск
289. ГАЛЕНСКИЙ Тоофил Павлович — 9.3.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Котлас
290. ГОЛЬДБЕРГ Абрам Мошкевич — 2.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
291. ГИДЗЕВИЧ Петр Игнатьевич — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
292. ГОГОЛИНСКИЙ Антон Вашрянов. — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
293. ГНЯТКОВСКИЙ Мечислав Вацлав. — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
294. ГАЛЬПЕН Иосель Алтерович — 9.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
295. ГЛАСЕК Станислав Станислав. — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
296. ГЛАЖЕВСКИЙ Казимир Францев. — 10.3.40 г. — ...........— ст. Котлас
297. ГРИНЕВИЧ Антон Антонов. 2.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
298. ГАРСКИЙ Станислав Антонов. — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
299. ГОЛОВНЯ Казимир Домиников. — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
300. ГУРСКИЙ Фиофил Михайлов. — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
301. ГОЛЬТФАРБ Шулем Абрамович — 9.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
302. ГОРОДНИЧИЙ Викентий Франц. — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
303. ГЛУШИН Франц Станислав. — 2.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
304. ГУРЕЦ Маркс Викентьев. — 26.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
305. ГОРДОН Шолом Израйлев. — 30.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Енисей
306. ГОБРИК Григорий Александр. — 30.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас 
306*. ГАКУЦ Виктор Семенович — 30.7.40. 5 лет ИТЛ ст. Енисей
307. ГОРБИК Александр Иосифович — 30.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Енисей
308. ГЛЕЙБЕРМАН-ЕГОШУХА Якуб Шлем. — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — 

ст Котлас
309. ГОСИН Вильф Нихович — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Безымянка
310. ГОБЕР Файдуш Исакович — 26.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
311. ГРУДАН Эдвард Адамов. — 21.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
312. ГЛИКСМАН Георг Израйлевич — 21.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
313. ГОЛЬБХАРТ Решард Ицкович — 27.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
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314. ГУРНЕВИЧ Евгения Семеновна — 23.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
315. ГРЕЙТОВИЧ Юзефа Александр. — 19.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
316. ГАЕВСКАЯ Елена Францевна — 23.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
317. ГЕМБИЦКИЙ Амурат Матвеевич — 21.8;40 г. — 3 год. ИТЛ — г. Житомир
318. ГУРВИЧ Цикан Таояшевна — 6.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Мариинск
319. ГУРЛО Казимир Адамович — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Безымянка
320. ГРАУФМАН Густава Лазаревна — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
321. ГЕРСКОВИЧ Хаим Шлемович — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Безымянка
322. ГАЙТЛ^Р Шлема Мовшевич — 30.7.40 г. — 3 год. ИТЛ —- ст. Енисей
323. ГУРД О Адам Лукьянов. — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Безымянка
324. ГОЛУБОВ Василий Петрович — 26.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
325. ГЕРИМБЕРГ Шлема Ицкович — 29.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
326. ГАЙТЛЕР Давид Мошик. — 30.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Енисей
327. ГУРСКИЙ Фадей Вотовович — 30.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Енисей
328. ГАЙЛИШ Владимир Ильич — 13.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас

329. ГОЛОМЗИК Тихон Николаевич — 5.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Архангельск
330. ГУЗАК Иосиф Иосифович — 17.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
331. ГРЕЙТОВИЧ Юзеф Александрович — 19.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
332. ГОЙДФАБ Шулем Абрамович — 9.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — неизвестно
333. ГОРШАКОВ Кирилл Алексеевич — 23.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — неизвестно
334. ГЕЛЬСИНСКИИ Абрамош Метхов. — 17.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
335. ГРИНКЕВИЧ Михаил Иванович — 26.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
336. ГЕРЛЕ Павел Павлович — 26.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
337. ГЕЛЮН Лерн Иосифович — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Безымянка
338. ГРИШУВНО Бронислав Иванов. — 17.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Мариинск
339. ГОЛУБИЦКИЙ Клеофас Осипович — 27.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
340. ГРИБОВСКИЙ Бронислав Егорович — 26.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
341. ГОСЛИНОВСКИЙ Сигизмунд Вацлав. — 26.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
342. ГЛОВАЦКИЙ Иван Андреевич — 26.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
343. ГОРЕЦКИЙ Александр Игнать. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Карабас
344. ГАДИС Иосиф Мартынович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
345. ГИЛЬ Андрей Павлович — 28.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
346. ГОРЕЦКИЙ Александр Игнатьев. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Карабас 
357*. ГАЙДИС Иосиф Мартынович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
358. ГОМОЛКО Иосиф Никофоров. — 29.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
359. ГИВАС Петр Игнатович — 25.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
360. ГУЩА Иван Викентьевич — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Карабас
361. ГАНЕЦКИЙ Михаил Семенов. — 26.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
362. ГАНЕЦКИЙ Петр Семенович — 26.6.40 г. —• 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
363. ГУГЕЛЕВИЧ Валентин Эдвардов. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
364. ГОГОЛИНСКИЙ Владимир Иванов. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
365. ГРЕЗ ДЕР Хлавно Шлемович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Карабас
366. ГРИШКЕВИЧ Ив. Игн. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
367. ГАЙДИС Владислав Иванов. — 26.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
368. ГАЕВСКИЙ Станислав Иванов. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
369. ГРИНЕВСКИЙ Александр Казим. — 2.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
370. ГУМБЛИНС Осип — 29.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — г. Архангельск
371. ГЕЛЬГЕСЕР Гейба Давыдов. — 27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — г. Архангельск
372. ГУЦЕВИЧ Степан Владимир. — 27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
373. ГЕГРАЙТОС Иван Станислав. — 29.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
374. ГЕРА Иосиф Антонович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
375. ГРИНЦЕВИЧ Петр Осипович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
376. ГЕЛЬДМАН Залман Исакович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
377. ГУРА Сима Абрамовна — 2.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. — Потьма
388*. ГЛЕЗБЕРГ Аорам Перцович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
389. ГАСИС Осип Казимирович — 25.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
390. ГАБРИС Якуб Тадоусович — 26.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
391. ГРИНБЕРГ Шлема Ицкович — 29.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
392. ГРАК Казимир Иванович — 29.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
393. ГРИНЕР Моисей Самуилов. — 29.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
394. ДЕМИДОВИЧ Феликс Антонович — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
395. ГЕДРОЙЦ Бронислав Егорович — 26.11.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Сама
396. ДОБЖИЦКИЙ Станислав Николаев. — 26.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
397. ДЫМЕНТМАН Мовш Шмулевич — 26.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас 
398 ДРАБОВИЧ Иосиф Болеславович — 5.8.40 г. — 5 лет ИТЛ - г. Архангельск
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399. ДВОРЦАН Бер. Абрамович — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
400. ДРУЦКЕР Арон Израилевич — 26.8.40 г, — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
401. ДРОЗДОВИЧ Янина Иосифовна — 26.8.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Мариинск
402. ДАНЕИКО Антон Антонович — 5.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Соликамск
403. ДАШКЕВИЧ Константин Вильгельмович — 10.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — 

ст. Безымянка
404. ДРАГУН Игнатий Иванович — 26.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
405. ДАНУСЕВИЧ Донад Демитриев. — 13.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
406. ДЕМИДОВИЧ Арсений Антонович — 17.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
407. ДОНЕЦ-ХАДЕВИЧ Агнесия Бовзен — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
408. ДУЦКЕР Изаяш Израилевич — 26.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
409. ДРАГУН Осип Августович — 26.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
410. ДИДО Михаил Юрьевич — 26.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
411. ДВОРНИК Лейб Лейзерович — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
412. ДАЙНОВСКИЙ Леонид Михайлович — 10.8.40 г. — 8 лет ИТЛ -  

ст. Безымянка
413. ДУЛЬКО Бернард Антонович — 26.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
414. ДЫБЛАК Адольф Иванович — 26.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
415. ДРОЗДОВСКИЙ Франц Францевич — 17.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
416. ДУХНОВИЧ Исидор Казимирович — 10.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Безымянка
417. ДОРНЯК Александр Владимир. — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Безымянка
418. ДЫЯМЕНТ Хацкер Учерович — 13.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
419. ДОВЖИК Казимир Антонович — 25.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Потьма
420. ДЯКОНСКИЙ Викентий Семенович — 19.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
421. ДЯТЛИН Антон Антонович — 3.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Соликамск
422. ДРОЗДОВИЧ Иосиф Доминикович — 23.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
423. ДОРНЕР Шулим Абрамович — 19.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
424. ДЕМОХ Абрам Шмуйлович — 19.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
425. ДАШИНСКИЙ Эдвард Иванович — 19.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
426. ДУДАЛЕВ Виктор Иванович — 23.7.40 г. — 3 год. И ГЛ — ст. Котлас
427. ДЫКАНЕЦ Иван Павлович — 23.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
428. ДЕКДЗЕВИЧ Иван Игнатович — 23. 7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
429. ДЭШУН Альфонс Венедиктович — 26.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
430. ДЭРЕН Бронислав Томашович — 23.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
431. ДРАЕР Арон Нусович — 2.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
432. ДОМБРОВСКИЙ Пани Моисеевич — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
433. ДУБОВИК Григорий Васильевич — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
434. ДЕРСКИЙ Иван Браславович — 13.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
435. ДИМЕНШТЕЙН Абрам Рубинович — 26.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архан­

гельск
436. ДРАГУН Адольф Францевич — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Карабас
437. ДОРОШКЕВИЧ Игнатий Матвеевич — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
438. ДУДЕК Рудольф Иванович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
439. ДОМАРАЦКИИ Александр Матвеевич — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — 

ст. Карабас
440. ДАШКЕВИЧ Александра Адольфовна — 26.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архан­

гельск
441. ДАНИШЕВСКИЙ Соломон Маркович — 29.6.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Котлас
442. ДАНИШЕВСКИЙ Тувья Маркович — 29.6.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Котлас
443. ДРАЯНИН Вульф Липович — 27.6.40 г. — 3 год ИТЛ — г. Архангельск
444. ДАБАЧИНСКИИ Зельман Лейбович — 2.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
445. ДУБАШИНСКИЙ Владимир Якубович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — 

ст. Котлас
446. ДАВИДОВИЧ Павел Августинович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архан­

гельск
447. ДВОРЕЦКАЯ Татьяна Алексеевна — 26.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Карабас
448. ДОРОФЕЕВ Евдоким Меркулович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
449. ЕРОНИМ Станислав Константинович — 10.6.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Котлас
450. ЕМЕЛЬЯН Иван Матвеевич — 25.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
451. ЖЕБРОВСКИЙ Фабиан Игнатьевич — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Карабас
452. ЖЕБРОВСКИЙ Иван Игнатович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Карабас
453. ЖУК Юльян Станиславович — 4.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
454. ЖУК Викентий Антонович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
455. ЖУК Татьяна Григорьевна — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Карабас
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456. ЖИРОВСКИЙ Станислав Кондратович — 22.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — 
г. Архангельск

457. ЖУКОВСКИЙ Петр Франц. — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
458. ЖУСЕЛЬ Якуб Осипович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
459. ЖУКОВСКИЙ Станислав Фр. — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
460. ЖУСЕЛЬ Зюзана Франц. — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — неизвестно
461. ЖУКОВСКАЯ Людвига Франц. — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — неизвестно
462. ЖУТЬ Эвна Леймоновна — 23.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
463. ЖДАНОВИЧ Владимир Георг. — 23.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
464. ЖЕЛОНТКОВИЧ Бранислав Ф .— 10.8.40 г .— 5 лет ИТЛ — ст. Безы-мнка
465. ЖУКОВСКИЙ Эдвард Станислав. — 21.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
466. ЖУК Иосиф Юльянович — 5.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — г. Архангельск
467. ЖИБОЛОВИЧ Вацлав Иосифович — 17.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
468. ЖИЗНЕВСКИЙ Иван Игнатов. — 30.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Енисей
469. ЖАРЕЙКО Стефания Иосифовна — 23.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
470. ЖУСИЛЬ Якуб Осипович — 27.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
471. ЖУРАВСКАЯ Янина Изогор. — 19.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
472. ЖУРОВСКИЙ Тадеуш Войтех. — 9.7.40 г. - 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
473. ЖУКОВСКИЙ Винцент Иванович — 26.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
474. ЖУКОВСКИЙ Матвей Янов. — 26.8.40 г. — 8 лег ИТЛ — ст. Котлас
475. ЖУКОВСКИЙ Тимофей Адреев. — 30.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Енисей
476. ЖИЗНЕВСКИЙ Климентий — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
477. ЖЕЛОНДКЕВИЧ Людвиг Антон. — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
478. ЖОЛКОВСКИЙ Вильгельм Юльян.— 19.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
479. ЖЕБРИС Эдвард Казимир. — 23.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
480. ЖАНТКУАН Евгений Никол. — 23.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
481. ЗВАНСКИЙ Клавдий Иван. — 25.11.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Сома
482. ЗЕЛИНСКИЙ Иван Антонович — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
483. ЗАВАДСКИЙ Владимир Роман. — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
484. ЗАБАРОВСКИЙ Казимир Казимир. — 9.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
485. ЗАБИЙСКИЙ Эмель Иосиф. — 9 7.40 г, — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
486. ЗУБИЙСКИЙ Хаим Иосипович — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
487. ЗДАНОВИЧ Виктор Осипов. — 10.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
488. ЗАХАРЕВИЧ Мечеслав Стан. — 5.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
489. ЗАХАРЕВИЧ Эдуард Герасим. — 2.7.40 г. — ..............— ст. Котлас
490. ЗВИДРИНСКИИ Игнатий Иосиф. — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Потьма
491. ЗАМАРА Владислав Янов. — 19.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — Верходурская УНКВД
492. ЗОТОВ Николай Михайлов. — 13.7.40 г. — ............— ст. Потьма
493. ЗЕНДЕЛЬ Рахаль Хаимович — 9.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
494. ЗУБОВИЧ Юльяк Станиславов. — 30.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
495. ЗИНКЕВИЧ София Адамовна — 5.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
496. ЗАКРЕВСКИЙ Болеслав Стан. — 9.7.40 г. — ..............— Жизонзонский
497. ЗЕНЬКЕВИЧ Юльян — 19.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
498. ЗАБЛОЦКАЯ Ирина Мечиславов. — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Стародуб
499. ЗАБЛОЦКАЯ Ольга Леонидовна — 10.8.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Безымян-

ка
500. ЗАЙНИЦ Маркс Моисеевич — 21.8.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Котлас
501. ЗАШТОВТ Елена Станислав. — 26.8.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Котлас
502. ЗАШТОВТ Бронислав Марьян. — 21.8.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Котлас
503. ЗУБИН Антон Иванов. — 26.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
504. ЗАВАЛЕВИЧ Иван Иванович — 26.8.40 г. — 3 год. И ГЛ — ст. Котлас
505. ЗУБАЛЬСКИЙ Натан Цухович — 21.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
506. ЗИНКЕВИЧ Нина Сильвестр. — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
507. ЗЕНЧЕНКО Иван Григор. — 27.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
508. ЗЕНЧИНОВА Анна Григор. — 27.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Карабас
509. ЗНОРКО Николай Иван. — 19.8.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Котлас
510. ЗАРЕМБА Ядвига Адольф. — 19.8.40 г. — 3 год. — ИТЛ — ст. Потьма
511. ЗИЗИК Мария Осиповна — 27.7.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Потьма
512. ЗИНКЕВИЧ Казимир Сильв. — 10.8.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Безымянка
513. ЗИНКЕВИЧ Францышек Сильв. — 10.8.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Безымянка
514. ЗЕМБА Иван Лаврент. — 26.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
515. ЗИНКЕВИЧ Иван Николаев. — 10.8.40 г. —5 лет ИТЛ — Самарлаг
516. ЗЕЛЕНСКИЙ Михаил Конст. — 30.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Енисей
517. ЗАБЛОЦКИЙ Бронислав — 26.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
518. ЗВИДРИН Александр Иванович — 19.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
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519. ЗМЫСЛОВСКИЙ Иван Франц. — 26.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
520. ЗДАНОВИЧ Константин Михайлов. — 25.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архан­

гельск
521. ЗВЕРЬКО Иван .......— 25.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
522. ЗАВАДСКИЙ Антон Иванович — 29.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
523. ЗЕЛЕНКЕВИЧ Михаил Александр. — 29.6.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Котлас
524. ЗАЙДЕНВАРУШ Эйшель Ефимов. — 27.6.40 г. — 3 год ИТЛ — г. Архан­

гельск
525. ЗАХС Шмуль Монохович — 27.6.40 г. — 3 год ИТЛ — г. Архангельск
526. ЗАЯЦ Александр Васильевич — 29.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
527. ЗАМОРА Феликс Викентьев. — 20.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
528. ЗАВАДСКИЙ Григорий Остапович — 28.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Исакогор
529. ИОФФЕ Бенцель Гиршович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Карабас
530. ИВАШКЕВИЧ Вацлав Станислав. — 17.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
531. ИОДИС Мадсум Вячеславович — 26.8.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Котлас
532. ИОНАК Людвиг Станиславович — 10.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
533. ИГНАТОВИЧ Зося Адамовна — 19.7.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Стародуб
534. ИОНЕВИЧ Антон Викентьевич — 19.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
535. ИВАНОВ Бенедикт — 27.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
536. ИОРДАН Юзеф Евгеньевич — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
537. КАРМАЗИН Михаил Антонович — 19.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
538. КИСЕЛЕВИЧ Георгий Константинович — 25.7.40 г. — 8 лет ИГЛ — 

ст. Котлас
539. КУХАЛЬСКИЙ Викентий Валерьянович — 15.7.40 г. — 8 лет ИТЛ —

ст. Котлас
540. КОТЛЯР Мотель Борухович — 23.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
541. КАЦЕВИЧ Иосиф Ануфриевич — 19.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
542. КОТОВИЧ Илларион Валерьян. — 13.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
543. КОСТЮКЕВИЧ Семен Михайлович — 30.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Мари- 

инск
544. КОЧАН Лейб Мордухович — 27.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
545. КУНИЦКИЙ Петр Антонович — 27.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
546. КАРАБАНОВИЧ Валерий Викентьевич — 27.7.40 г, — 8 лет ИТЛ — 

ст. Котлас
547. КРУПСКИЙ Петр Фомич — 10.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
548. КЕЙКО Антон Александрович — 22.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
549. КУНЕВИЧ Юзеф Станиславович — 27.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
550. КУРИЛОВИЧ Владислав Домиников. — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
551. КАРВЕЛЬ Альяш Михайлович — 19.7.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Ко'глас
552. КУЗЯНОВА Альфе да Иосиф. — 5.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
553. КАРПИНСКАЯ Янина Станислав. — 13.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
554. КАЗЮРА Фрайт Гаспарович — 19.7.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Котлас
555. КАГАН Лев Давыдович — 23.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
556. КОРКОТКО Александр Антонов. — 23.7.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Котлас
557. КАЗЕЛО Юзеф Юзеф. — 13.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
558. КЕЛЯНСКИЙ Михаил Лейзеров. — 13.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
559. КОПИЦКИЙ Эдвард Антонович — 13.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
560. КОЧКОВСКАЯ Ядвига Владимировна — 30.7.40 г. — 3 год ИТЛ — 

ст. Мариинск
561. КОВАЛЕВСКИЙ Юльян Иванович — 27.7.40 г. —  ст. Архангельск
562. КАРПИС Оделя Людвиговна — 19.7.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Потьма
563. КУЗЬМИНСКИЙ Эдвард Иванович — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архан­

гельск
564. КОСТЮКОВИЧ Владимир Филиппович — 26.7.40 г. — 3 год ИТЛ — 

ст. Котлас
565. КОНДУРИСОВА Эмилия Викторовна — 23.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
566. КОХАНОВСКАЯ Мария Матвеевна — 23.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
567. КЛЯУС Григорий Адмянович — 19.7.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Котлас
568. КОХАНОВСКИЙ Цезар Юльянович — 23.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
569. КУНУ Станислав Петрович — 19.7.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Котлас
570. КАЧАРОВСКИЙ Войцех Осипович — 23.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Потьма
571. КОЧЕРГИНСКИЙ Ицек Гиршевич — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
572. КОКОШ Иван Владиславович — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
573. КОАПЦЕВИЧ Марьян Францевич — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
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574. КОЗЛОВИЧ Михаил Владимирович — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
575. КОТОВИЧ Иван Иванович — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
576. КУЛЕНОК Иван Антонович — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
577. КЕЙЗИК Демьян Кондратьевич — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
578. КОВАЛЕВСКИЙ Иван Петрович — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
579. КОВАЛЕНКО Николай — 5.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
580. КУБИС Иосиф Павлович — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
581. КОПЫТО Виталий Петрович — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
582. КОСУ ЛИН Василий Васильевич — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
583. КОЖЕНЕВСКИЙ Лютиян Петрович — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
584. КУЧЕРОВ Михаил Бенедиктович — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
585. КОГОЛЬ Осип Королевич — 9.7.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Котлас
586. КОЗИЦКИЙ Казимир Тимофеевич — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
587. КЛИНГЕР Арон Абрамович — 10.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
588. КОТЕВ Альберт Адамович — 2.7.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Котлас
589. КОТЕЛ Иван Игнатович — 2.7.40 г.— 3 год ИТЛ — Котлас
590. КУКАЛОВИЧ Людвиг — 13.7.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Котлас
591. КОВАЛЬЧУК Иван Андреевич — 9.7.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Котлас
592. КРАСОВСКИЙ Иван Петрович — 9.7.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Котлас
593. КОСТЯНЕС Леон Юльянович — 9.7.40 г. — 3 год. ИТЛ ст. Котлас
594. КОКАШ Чеслав Вячеславович — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
595. КОЦ Антон Якубович — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
596. КАШКОВЯК Станислав Иванович — 13.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
597. КРИВЕЦ Петр Адамович — 5.7.40 . — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
598. КУЗИКОВИЧ Петр Андреевич — 2.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
599. КВЕТКОВСКИЙ Павел Павлович — 9.7.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Котлас
600. КРУПОВИЧ Ян Иосипович — 5.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
601. КРИЖАНОВСКИЙ Ян Витольдович — 5.7.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Котлас
602. КОРВИК Станислав Павлович — 9.7.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Котлас
603. КОСТРОВКОВИЧ Иосип Иванович — 5.7.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Котлас
604. КРЮЧОК Петр Андреевич — 26.10.39 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
604. КРЕЙТМАН Шлем Хилевич — 9.7.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Котлас
605. КОШЕВСКИЙ Юльян Адамович — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
606. КРЮКОВСКАЯ Эмилия Францыш. — 10.8.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Котлас
607. КОРОСЛЬ Болеслав Болеславов. — 6.8.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Житомир
608. КОРБУТ Александр Иванович — 10.8.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Безымянка
609. КОЧЕВСКИЙ Иосип Вацлавович — 30.7.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Енисей
610. КУЛЕША Францышек Генрихович — 5.7.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Котлас
611. КАРЛИНСКАЯ Собина Войцеховна — 6.8.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Мариинск
612. КОПАЧ Эдвард Иосифович — 27.7.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Котлас
613. КЕРДИК Станислав Иванович — 21.8.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Котлас
614. КИСЛАЯ Ольга Антоновна — 10.8.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Потьма
615. КИГИЛО Евгения Николаевна — 23.7.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Верхотурск
616. КРЕНИЦЕР Залман Германович — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Безымянка
617. КАМ.ХЭ Итка Хановна — 6.8.40 г. — 5 лет ИТЛ - ст. Мариинск
618. КУЗНЕЦОВ Дмитрий Федорович — 30.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Енисей
619. КОЗЛОВСКИЙ Павел Антонович — 30.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Енисей
620. КАМЕНЕНОВА Ева Потаповна — 23.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
621. КАРПАЧ Михаил — 26.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
622. КОСТЮКЕВИЧ Селивестр Михайлович — 26.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — 

ст. Котлас
623. КОВЕЦКИЙ Леон Юльянович — 27.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — г. Ворошилов
624. КУРАГА Бронислав Брониславов. — 27.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
625. КАРМАЗА Ванда Андреевна — 19.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
626. КОРОТКИН Федор Антонович —- 30.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Енисей
627. КАРАСЬ Иосиф Антонович — 28.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
628. КУЛЕША Чеслав Юсенцевич — 17.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
629. КУЛЬПА Иван Иванович — 27.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
630. КРАЙТМАН Сулем Хилевич — 9.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
631. КРИКУН Владимир Антонович — 13.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
632. КУФЛИК Абрам Шулимович — 30.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
633. КУЖУН Станислав Ануфриевич — 30.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
634. КАДУШКЕВИЧ Ромуальд Карлович — 30.7.40 г.—3 год. ИТЛ — ст. Енисей
635. КИСЕЛ Осип Адамович — 26.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
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636. КОВАЛЕНОВ Алексей Алексеевич — 21.8.40 г. - 3 год. ИТЛ — ст. Коталас
637. КЕНШИЦКИЙ Евгений Марьянович — 21.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
638. КЕНШИЦКИЙ Марьян Осипович — 21.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
639. КУЧИНСКИЙ Антон Осипович — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Безымянка
640. КУШТАН Валентин Михайлович — 26.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
641. КЛЕБЕКО Валерьян Антонович — 26.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
642. КОЖЕЛЯКИН Николай Кузьмич — 26.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
643. КОЦУР Владислав Адамович — 21.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
644. КОЗИЧ Михаил — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Безымянка
645. КРИВОНОС Моисей Гиршевич — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Безымянка
646. КУНЦЕВИЧ Павел Куприянович — 19.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
647. КУРЯНОВИЧ Андрей Федорович — 19.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
648. КОЛТАН Альфонс Янович — 10.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Безымянка
649. КОМИСАРСКИЙ Витольд Антонович — 19,8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
650. КАЛЮПА Казимир Станислав. — 29.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
651. КОБЯК Игнатий Лукич — 16.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
652. КУЗМИЦКИЙ Вацлав Казимирович — 5.7.40 г. — 5 лет И ГЛ — ст. Котлас
653. КЛЯНЦОВИЧ Анатолий Людвигович — 26.8.40 г. — 8 лет ИТЛ ст. Котлас
654. КАРАСЬ Александр Владимирович — 21.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
655. КУКЛИС Станислав Фомич — 27.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — неизвестно
656. КОРИЛЬ Людвиг Якубович — 13.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
657. КОХОНЧИК Ян Янович — 30.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Енисей
658. КОВШИК Борис Владимирович — 25.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
659. КРИВОБЛОЦКИЙ Казимир Людв. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архан­

гельск
660. КУНДИЧ Иван Станиславович — 5.8.40 г. — 8 лет ИТЛ - ст. Мариинск
661. КОЗИЦКИЙ Тадеуш Адамов. — 5.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Архангельск
662. КАСПЕРОВИЧ Адольф Генрих. — 19.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
663. КУЗМИК Иван Викентьевич — 21.8.40 г. — 5 лет ИТЛ - ст. Котлас
664. КАДУШКО Ефим Павлович — 26.8.40 г. — 3 год. ИТЛ -  ст. Котлас
665. КОРЖАНОВСКИЙ Казимир Феликс. — 19.5. 40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. 

Котлас
666. КЛИМАШЕВСКИЙ Владислав Юльян. — 19.8.40 г. 8 лет ИТЛ — 

ст. Котлас
667. КРУАПОВИЧ Иосиф Иванович — 22.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
668. КАЦПСАК Валадислав Адамов. — 27.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — с г Котлас
669. КАСПАРОВИЧ Адольф Генрихов. — 19.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
670. КАРТОНОВИЧ Михаил Михайлович — 30.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Енисей
672. КУЧИНСКИЙ Михаил Михайлович — 6.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архан­

гельск
673. КОРФЕЛЬ Эдуард Андреевич — 27.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
674. КСЕНТЕК Ян Францевич — 26.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
675. КУЛЕШ Осип Людвигович — 10-8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Безымянка
676. КОСТАНЕВИЧ Семен Михайлович — 30.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Мариинск
677. КВАПИНСКИЙ Леон Антонович — 20.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
678. КОВАЛЕВСКИЙ Юльян Августович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архан­

гельск
679. КИСЛЫЙ Алексей Антонович — 6.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Архангельск
680. КЛИМ Осип Иванович — 26.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
681. КАРПОВИЧ Казимир Адамович — 26.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
682. КОВАЛЬСКИЙ Чеслав Григорьевич — 13.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
683. КАЗУРО Станислав Адамович — 26.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
684. КОВАЛЕЦКИЙ Сигизмунд Григор. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Архан­

гельск
685. КУРПИС Виктор Викторович — 28.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Архангельск
686. КУРЕК Бронислав Людвигов. — 25.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Архангельск
687. КОЖУРА Степанида Осиповна — 2.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Потьма
688. КАМЕНСКИЙ Александр Конст. — 2.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
689. КОВАЛЕВСКИЙ Юльян Иванович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Архан­

гельск
690. КРЖИБЛОЦКИЙ Казимир Людвиг. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Архан­

гельск
691. КОПЕЛЬ Войцех Юзеф. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
692. КОКАРД Петр Станислав. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
693. Фамилия вычеркнута



694. KJIET Афроим Менделевии — 27.6.40 г. - 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
695. КУТЯК Юзеф Владислав. — 2.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
696. КОНТЯКОВСКИМ Болесл?:* Ив mi. —■ 39,6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
697. КЛИНОВИЧ Константин Адольф. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Архан­

гельск
698. КАТУШЕНОК Петр Степанович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Архангельск
699. КАРЛО Антон Викентьевич — 26.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Архангельск
700. КРИВОНОС Степан Иванович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
701. КУПРИЕНОК Александр Ефимович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Архан­

гельск
702. КОПТУР Андрей Андреевич — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Архангельск
703. КРУГЛОВ Алексей Васильевич — 29.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
704. КАЗАКОВИЧ Станислав Антонов. — 29.6.40 г — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
705. КВАШНИН'МАМАРИН Петр Никол. — 29.6.40 г. •— 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
706. КУРЦЕВИЧ Франц Иванович — 29.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
707. КАСПЕРОВИЧ Тадеуш  ̂— 29.6-40 г. —- 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
708. КУКЛИС Иосиф Марпиндоч -  27,6.40 г. — 8 лет ИТЛ — Караганда
709. КУКЛИС Станислав Ф ож г - 27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
710. КОЗЕРКОВСКИЙ Сталисл -  27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
711. КНОП Меер Абсамови ? 'Г?.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Архангельск
712. КАГАН Эфроил Лазаревич 27 6.40 г — 3 год. ИТЛ — ст. Архангельск
713. КАФТ Иван Иосипович - 2 ч40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
714. КУРАГО Бронислав Бронисл» — 27.6 0 т 3 .гор ИТЛ — ст. Котлас
715. КОМАРОВСКИЙ Казимир Каз. — 29.6.40 г. — Ъ год. ИТЛ — ст. Архангельск
716. КАМОРА Казимир Станиславович — 29.6.40 г. - 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
717. КАРПОВ Василий Васильевич — 2.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
718. КАМЕНОМАХЕР Абрам Бер. — 2.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
719. КАПУШТЕВСКАЯ Эстр. Моис. — 2.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
720. КИСЕЛ Антон Тарасович - -  27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Красноярск
721. КОНЕЛЯШ Марьян Устинович — 29.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
722. КОЗЕЛЬСКИЙ Семен Семенович — 29.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
723. КОРОЛЬ Бернард Владислав. — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
724. КОЗЛОВА Ксеня Макаровна — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Карабас
725. КЛЕЙ Ицка Рахвил. — 29.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
726. КУРЕВСКАЯ Людвига Стан. — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Карабас
727. КОРНЕЙ Иван Михайлович — 29.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
728. КРАВИЦКИЙ Шолом Ханович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Архангельск
729. КЛЮЧ Давид Якубович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Архангельск
730. КОЗЛОВСКИЙ Ян Францевич — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Архангельск
731. КОЧЕРГИНСКИЙ Иосиф-Илья — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Архангельск
732. КУЦЫН Митрофан Егорович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Архангельск
733. КРИВКО Андреи Никодим. —- 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
734. КАЙФМАН Майжем Вольф. — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
735. КУЛИКОВСКИЙ Иван Иван. — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Архангельск
736. КРАУСА Эдмунд Франц. — 26.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Архангельск
737. КРАВИЦКИЙ Мордух Моисеев. — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
738. КОВЧИНСКИЙ Станислав Виц. — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
739. Фамилия вычеркнута
740. ЛАПЧИНСКИЙ Юзеф Касперов. ~ 25.11.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Сома
741. ЛЕВИН Абрам Шлемович — 25.11.40 г. — 5 лет ИТЛ ст. Сома
742. ЛАВЕЦ Владимир Александр. — 5.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
743. ЛЯСКОВСКАЯ Леонарда Стан. — 21.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
744. ЛЕЩИНСКИЙ Иосиф Винцент. — 8.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Архангельск
745. Фамилия вычеркнута
746. ЛЕВШИСОН Ивалт Зеликович — 17.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
747. ЛИБЕРМАН Мозес Восоров. — 26.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
748. ЛЕВИНС Бералис Абрамович — 26.8.40 г- — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
749. ЛАВРИЯНЕЦ Михаил Адамович — 26.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
750. ЛЯНКОРУС Арзон Хаимович — 27.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
751. ЛАВРОВ Николай Павлов. — 6.5.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Архангельск
752. ЛАЗЕНГА Израиль Юзеф. — 19.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
753. ЛИКТЕБЕРГ Юзеф Альяш. — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Безымянка
754. ЛЯХОВИЧ Казимир Антонович — 19.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
755. ЛАВИНСОН Сая Зенитовна — 21.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
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756. ЛУКАШИНСКИЙ Иван Станис. — 17.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
757. ЛЕВИНА Мария Абрамовна — 19.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
758. ЛИТВИНСКИЙ Петр Петрович — 13.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
759. ЛАВРИНКЕВИЧ Франц Франц. — 19.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
760. ЛИШТВАН Матвей Подуш. — 30.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Мариинск
761. ЛАВРИНОВИЧ Иван Иосифов. — 28.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
762. ЛЕШЕВСКИЙ Иван Казимир. — 19.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
763. ЛУЦИНЕК Иван Владисл. — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
764. ЛИБСКАЯ Юлия Ивановна — 19.8.40 г. — 1 г. ИТЛ — ст. Котлас
765. ЛУКША Михаил Франц. — 5.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Архангельск
766. ЛИВШИЦ Лейба Меерович — 13.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
767. ЛЯСКОВ Ануфрий Фомич — 27.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
768. ЛЕПЕША Владислав Людв. — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Безымянка
769. ЛИНИК Петр Прокоф. — 27.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Потьма
770. ЛИСОВСКИЙ Бронислав Игн. — 27.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Потьма
771. ЛАШУК Мария Васильевна — 17.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
772. ЛЕВАНДОВСКИЙ Казимир Франц. — 21.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
773. ЛИСИЦА Александр Павлович — 5.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Архангельск
774. ЛЕНЦ Юльян Иванович — 29.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
775. ЛЯХОВИЧ Владислав Бенедикт. —- 5.7.40 г. —- 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
776. ЛЕОШКО Викентий Семенов. — 18.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
777. ЛАТВИС Иван Мартынов. — 19.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
778. ЛЕВИТАН Сода Ниселев. — 23.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
779. ЛУКЬЯНСКАЯ Филимона Фр. — 9.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
780. ЛИМОНОВСКАЯ Галина Констант. — 9.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
781. ЛЕШКЕВИЧ Анна Антоновна — 23.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
782. ЛЕВ Мошко Хаимович — 3.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
783. ЛОВИНСКИЙ Криштафор Леон. — 19.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
784. ЛЯЛЬКО Бронислав Матвеевич — 23.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
785. ЛАБУТКО Михаил Гиляров. — 23.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
786. ЛОВИНСКИЙ Игнат Леонард. — 19.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
787. ЛЯСКО Роза Мееровна — 10.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
788. ЛАВОР Иван Семенов. — 2.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
789. ЛОЗОВСКИЙ Вячеслав Сов. — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
790. ЛИШЕВИК Иван Владислав. — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
791. ЛЕВАНДОВИЧ Иосиф Михайлов. — 5.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
792. ЛИМАНОВСКИЙ Станислав Сиг. — 28.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Архан­

гельск
793. ЛЕВИЦКИЙ Болеслав Михайлов. — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
794. ЛЕПИНСКИЙ Иван Иосиф. — 2.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
795. ЛЮБНЕВСКИЙ Казимир Феликс. — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
796. ЛЯГАН Петр Франц. — 9.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
797. ЛЯХОВИЧ Игнатий Петров. — 9.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
798. ЛЫСЕНКО Иван Бенедов. — 9.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
799. ЛОДЕЦКИЙ Петр Иван. — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
800. ЛЕВКО Адам Иванов. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
801. ЛОЗОВСКИЙ Севрин Фомич — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Карабас
802. ЛЕШКОВИЧ Иван Фадеев. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
803. ЛИТВИН Владислав Викент. — 29.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
804. ЛАВОР Александр Кондр. — 26.6.40 г. - 8 лет ИТЛ — ст. Архангельск
805. Фамилия вычеркнута
806. ЛИПСКИЙ Иосиф Иванов. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Архангельск
807. ЛЕЩ Юльян Иванович — 29.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
808. ЛОНЬКО Михаил Павлов. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Карабас
809. ЛИС Ицка Хаимов. — 2.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
810. ЛЕВИНСОН Муся Берковна — 27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — неизвестно
811. ЛЕЗИДЕР Нина Константин. — 27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Карабас
812. ЛЕВИНСОН Авсей Абрам. — 27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
813. ЛАТЫШОНОК Иосиф Станислав. — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Архан­

гельск
814. ЛУЩИК Федор Александр. — 2.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
815. ЛАПИНСКИЙ Мечислав Ант. — 2.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
816. Л ОБ A 4 Казимир Григорьевич — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Карабас
817. ЛИБМАН Эля-Янкель Абрам. — 2.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас



818. ЛИСОВСКИЙ Юзеф Антонов. — 27.6.40 г. — 5 лет ИТ — ст. Котлас
819. ДУМАТЬ Владимир Эмельян. — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
820. ЛЕВИНСКИЙ Иосиф Рубинов. — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Архангельск
821. ЛИПНЯК Иодэль Ицкович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Архангельск
822. ЛУГОВСКИЙ Трофим Юрьевич — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
823. ЛЕВИН Шлема Абрамович — 26.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Архангельск
824. ЛУЧИНСКИЙ Фадей Иван. — 29.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
825. Фамилия вычеркнута
826. Фамилия вычеркнута
827. МАЦУТКЕВИЧ Франц Павл. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Архангельск
828. МИТУРА Владимслав Яковл. — 2.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
829. МЕДНИК Владислав Франц. — 26.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Архангельск
830. МОРОЗ Осип Адамович — 2.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Соликамск
831. МИЛЕР Теофиль Адамов. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Архангельск
832. МЕЕР Владислав Владислав. — 26.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Архангельск
833. МЕКИН Станислав Иван. — 29.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
834. МИСЕВИЧ Андрей Николаев. — 29.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
835. МАТИЕВСКАЯ Надежда Кондр. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — Караганда- 

Новая
836. МАРКОВСКИЙ Франц Денисов. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Карабас
837. МАТЮШЕВИЧ Иосиф Людвигов. — 29.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
838. МАТКОВСКИЙ Станислав Юзов. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
839. МАХНЕВИЧ Кал ист Петрович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Архангельск
840. МНИЦКИЙ Вацлав Брониславов. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — неизвестно
841. МАШОНСКИЙ Максим Сергеевич — 26.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Архан­

гельск
842. МОРДАСОВИЧ Иван Валент. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
843. МАКАРСКИЙ Феликс Лаврент. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
844. МЕДВИНСКИЙ Антон Вацлав. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
845. МУРАВСКИЙ Осиф Франц. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
846. МИНКЕВИЧ Болеслав Петрович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Архангельск
847. МАТОШКО Иван Николаевич — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — неизвестно
848. МИЛЯРЕНОК Сергей Григор. — 27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
849. МАСКОР Шиман Менделевия — 29.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
850. МИХНЕВИЧ Франц Донат. — 27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
851. МИНЧЕНОК Валентина Виктор. — 27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Карабас
852. МАТИЦКИЙ Эдуард Александр. — 29.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
853. МАЖАНСКИЙ Владислав Франц. — 27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
854. МИХАЛОВСКИЙ Ефрем Ильич — 26.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Архангельск
855. МИШКОВИЧ-АДАМОВИЧ Фома — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Карабас
856. МОНИТ Константин Прокоп. — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — неизвестно
857. МАРТИНОВСКИЙ Константин А. — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
858. МЕТЛА Александр Антонович — 29.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — неизвестно
859. МАРКЕВИЧ Роман Андреевич — 29.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
860. МЕЛАШ Иван Михайлов. — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
861. МАРТУСЕВИЧ Станислав Петр. — 29.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
862. МАЙК Феликс Юзефович — 29.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
863. Фамилия вычеркнута
864. МАТУСЕВИЧ Даниил Иосиф. — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Архангельск
865. МУЯЛ Ян-Феликс Янович — 26.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Архангельск
866. МАРТЫНКИН Адам Осипов. — 13.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Потьма
867. МАЦНЕВИЧ Михаил Михайлов. — 23.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
868. МИШУТА Илья — 23.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
869. МОГУТ Иван Михайлов. — 30.7:40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Мариинск
870. МАЦКЕВИЧ Болеслав Гиляр. — 19.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
871. МАТУСЕВИЧ Вячеслав Ильич — 19.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
872. МАЦУК Николай Николаев. — 9.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
873. МАТЮСОВИЧ Казимир Петрович — 23.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
874. МАЛЬКО Игнатий Степанов. — 19.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
875. МАЦУР Альберт Болеславов. — 24.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — Севжелдорлаг
876. МИХАЙЛОВСКИЙ Юльян Виктор. — 27.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
877. МАЛЕЦ Фердинант Фомичев. — 22.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
878. МОЖЕЙКО Павел Константин. — 29.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
879. МИХАЛЬСКИЙ Казимир Максим. — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
880. МИНАЙЛО Александр Иван. — 13.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
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881. МАРКОВСКИЙ Казимир Казимир. — 27.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
882. МОЛЬСКИЙ Вацлав Рафаилов. — 22.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
883. МОРЗЕЛЬ Иеак-Герш Лейбович — 13.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
884. МИЛЬКОВСКИЙ Борух Михайлов. — 19.7.40 г, — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
885. МАНЕС Мойша Шлемович — 23.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
886. МИЛЕВИЧ Альберт Констант. — 13.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст, Котлас
887. МАШКЕЛО Юза Форккоша — 23.7.40 г. — 3 год, ИТЛ — ст. Котлас
888. МАЛЕВСКАЯ Чеслава Витольд* — 23.7.40 г. — 5 лег ИТЛ — ст. Потьма
889. МАГУК Самуил Тонишевич — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
890. МОРДАС Вацлав Людвигов. — 23.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
891. МАГРИН Иван Осипович — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
892. МАЦКЕВИЧ Марьян Александр, — 2.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
893. МИЦКЕВИЧ Осип Петрович — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
894. МАРЦЮНКАС Юльин Устинов. - 9 7 40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
895. МАМЗЕЛЕВ Григорий Григорьев, — 9.7.40 г, — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
896. МАТИЕВСКИИ Станислав Юзефов. — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
897. МАТИЕВСКИЙ Бронислав Антонов. — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
898. МАЦКЕВИЧ Константин Франц. — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
899. МИЛАШ Казимир Осипович — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
900. МИНЦ Гирш Моисеевич — 9,7.40 г. - 3 год ИТЛ — ст. Котлас
901. МИСЮН Казимир Самуйлович — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
902. МОРДАС Болеслав Юзович — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
903. МИТЬКО Владимир Михайлович — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
904. МАЙШАК Эдвард Карлович — 13.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
905. МЕДНИЦКИЙ Рувим Самуйлов, — 30.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Енисей
906. МАЦАНОВ Валерьян Игнатове — 13.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — сг. Котлас
907. МИХАЕВИЧ Ромуальд Антонов. — 9.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
908. МУРГИН-ШТЕРН Хаим Шлемов. — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Безымяика
909. МИХЕЕВА Пелагея Федоровна — 17.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
910. МАТЕЦЯНЕЦ Ядвига Антоновна — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
911. МОЖЕЙКО София Викентьевна — 30.7.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Мариинск
912. МИЦКЕВИЧ Ядвига Яновна — 9.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Мариинск
913. МИЦКЕВИЧ Леонардия Антоновна — 6.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Мариинск
914. МЕЛЕШКО Елена Михайловна — 26.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
915. МЕЛЬХИОР Вячеслав Эльянов. — 19.8.40 г. —- 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
916. МОТОРО Иван Николаевич — 19.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
917. МИЦКЕВИЧ Антон Иванович — 6.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Архангельск
918. МАСЕВИЧ Михаил Игнатьевич — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Безымянка
919. МОЖАЙКО Валентина Осиповна — 17.8.40 г, — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
920. МАХНЕВИЧ Марьяна Станиславовна — 9.7 40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма 
92!. МИХАЙЛОВ Мерхшш Трофим. —- 21.8.40 г, — 5 лег ИТЛ — ст. Котлас
922. МАРТИНКЕВИЧ Марьяна Михайлов. — 10.8.40 г, ~  3 год. ИТЛ — ст. Потьма
923. МАЛИНОВСКИЙ Казимир Юзович — 6.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
924. МАКАРЕВИЧ Викентий Осипович — 13.7.40 г. — 5 лет ИТЛ -  ст, Котлас
925. МАТКОВСКИЙ Станислав Юзов. — 26.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
926. МЕТКОВСКИЙ Вильгельм Александр. — 26.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
927. МИКЛАШЕВИЧ Людвиг Людвигович — 23.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
928. МАЦУТКЕВИЧ Юзеф Франц. — 6.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Архангельск
929. МОРДУХОВИЧ Мошер-Бенуян Изр. — 26.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
930. МИТКО Стефан Трифонович — 30.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Енисей
931. МЕНТИК Казимир Антонович — 13.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
932. МИХАЛОВСКИЙ Ефрем Ильич — 26.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Архангельск 
9Й . МАРКОВСКИЙ Карл Антонович — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
934. МИХЛОВИЧ Лев Михайлович — 21.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
935. МАТОВСКИЙ Виктор Владислав. — 11.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Безымянка
936. МАЦКЕВИЧ Альбин Францевич — 26.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
937. МАРИЕВИЧ Мария Петровна — 26.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
938. МУШАВЕЦ Петр К&кисроров&ч —- 10-8-40 г — 5 лет ИТ)! — ст. Безымянка
939. МАЦОРСКИЙ Иосиф Леонардович — 2.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
940. МИХАЛЕНКО Петр Васильевич — 27 7.40 г, — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
941. МОШЕСОВЯК Игнатий Игнатьевич — 17.8.40 г .— 8 лет ИТЛ — ст. Котлас

Л8ЙзеР0вич — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас 
о А ' Я * ™ ? ™ ' * ™  Сильвестрович — 10.8.40 г. -  8 лет ИТЛ -  Самарлаг
944. МАЦУЛЕВИЧ Воицех Адамович — 10.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Потьма
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945. МУРАИЖО Иван Вацлавович — 28.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
946. МАНГАТ Петр Осипович — 30.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Енисей 
947 МОРОЗ Осип Адамович — 2.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Соликамск
948. МАТОШКО Иван Николаевич — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Архангельск
949. МАМАКС Ипполит Войцех. — 26.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
950. НАРКОТУС Стефания Михайловна — 21.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
951. НЕГДЕДОВИЧ Юзеф Феликсович — 26.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
952. НИРЕС Моисей Ильич — 6.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Архангельск
953. НЕВИГЛОВСКАЯ Елена Станислав. — 19.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
954. НАСЕКАЙЛО Матвей — 5.8.40 . — 8 лет ИТЛ — ст. Мариинск
955. НОДАК Станислав Иванович — 30.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — неизвестно
956. НЕСТЕРОВИЧ Сава Станиславов. — 21.8.40 г. — 8 лет ИТЛ - ст. Котлас
957. НЕКАНДА-ТРЕСКА Антон Станислав. — 5.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — 

ст. Мариинск
958. НЕКРАТ Юльян Анешкович — 17.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
959. НАВИЦКИЙ Вечмень Болеславович — 6.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
960. НАСАДОВИЧ Марк Бенедиктович — 30.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Мариинск
961. НАВИЦКИЙ Леон Иванович — 19.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
962. НОВОШЕВСКИЙ Владимир Михайл. — 19.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
963. НЕБЖИЦКИЙ Владислав Владислав. — 6.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
964. НЕСТЕРОВИЧ Иван Филиппович — 30.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Мариинск
965. НОВАК Стефания Михайловна — 30.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Мариинск
966. НОВРОЦКИЙ Вацлав Бенедиктович — 23.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
967. НОВИК Игнатий Федорович — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
968. НОВАК Генрих Иванович — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
969. НАТАЛЬЧЕНКОВ Иван Григорьевич — 9.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
970. НЕВЕРОВИЧ Всеволод Борисович — 29.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
971. НОВГРУДСКИЙ Мовша Антонович — 27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Архан­

гельск
972. НАВИЦКИЙ Адольф Францевич — 27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Архан­

гельск
973. НАЙМАН Иван Антонович — 29.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
974. НИКИТИН Григорий Васильевич —- 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
975. НОВОСЕЛЬСКИЙ Эдуард Франц. — 20.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Архан­

гельск
976. ОСАК Филипп Иосипович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Архангельск
977. НАВИЦКИЙ Иван Бронеславов. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
978. НИКОЛАЕВИЧ Федор — 25.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Архангельск
979. ОБЖИГАЙЛО Федор Денисович — 27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
980. ОДХОЧИН Бронислав Игнатов. — 27.6.40 г, — 5 лет ИТЛ — неизвестно
981. ОСТРОВСК АЯ Мария Михайловна — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Карабас
982. ОБОРОВИЧ Михаил Андреевич — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Караоас
983. ОКУНЬ Петр Григорьевич — 5.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Мариинск
984. ОЛЕНЬЧИК Виктор Юльянович — 26.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
985. ОЗДОБА Петр Антонович — 21.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
986. ОЗЕРСКИЙ Виктор Степанович — 21.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
987. ОСТЛИНСКИЙ Янус Семенович — 21.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
988. ОРЛИЦКИЙ Антон Францевич — 21.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
989. ОПОЧИНСКИЙ Давид Беркович — 26.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
990. ОСТРОВСКИЙ Виктор Радостр. — 26.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
991. ОБОЛЕВИЧ Симон Симонович — 19.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
992. ОШМЯНСКИЙ Лаврентий Франц. — 5.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
993. ОБРОЦКИЙ Годфрид Осипович — 17.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
994. ОДЫНШ Фадей Иванович — 17.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
995. ОБЕЗЕРСКИЙ Михаил Иохимович — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
996. ОСТРОВСКАЯ Антонина Иосифовна — 26.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
997. ОЛЕХНОВИЧ Марьян Викторович — 13-7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
998. ОДОРСКИЙ Бронислав Антонович — 21.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
999. ОБОЛЕВИЧ Петр Иванович — 27.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1000. ОГУРЧЕНОК Василий Иванович — 6.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Архангельск
1001. ОСИПОВИЧ Павел Григорьевич — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1002. ОВЧИНИК Станислав Владислав. — 2.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1003. ОГАНОВСКИЙ Иосиф Антонович — 5.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1004. ОСТАШЕВСКИЙ Иван Мечиславов. — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1005. ОСТРОПОЛЬСКИЙ Франц Карпович — 2.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
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1006. ОКУ ЛЕНОК Марьян Антонович — 23.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1007. ОКУЛЕНОК Викентий Антонович — 23.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1008. ОНОШКО Марьян Владиславович — 23.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — Сев- 

желдорлаг
1009. ОБУХОВИЧ Фульгельтий Марьянович — 29.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — 

ст Пенза
1010. ОКУЛЕНОК Антонина Королевна — 23.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
1011. ОРЛОВСКИЙ Герман Владиславов. — 23.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1012. ОРЛОВСКИЙ Иван Аншерович — 19.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1013. ОНОШКО Болеслав Илларионович — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Потьма
1014. ПРАЧУК Герасим Нестерович — 21.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
1015. ПИВАРОНЯС Альберт Иосифович — 21.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1016. ПАВЛЮКЕВИЧ Осип Павлович — 5.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1017. ПРОКАПОВИЧ Иван Адамович — 19.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1018. ПАВЛОВИЧ Александр Иванович — 17.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
1019. ПАШКОВИЧ Иосиф Феликстович — 17.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
1020. ПАЛЬЧЕВСКИЙ Иосиф Лефорович — 26.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1021. ПОПИОЛЕК Зигмунд Иванович — 29.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1022. ПРОКОФЬЕВ Варфоломей Артемьевич — 28.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — 

ст. Котлас
1023. ПЕТРИК Станислав Томашевич — 17.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1024. ПЕТКЕВИЧ Болеслав Исидорович — 17.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1025. ПРОХОРЕНОК Василий Станиславович — 17.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — 

ст. Котлас
1026. ПАВЛЮКЕВИЧ Михаил Брониславович — 17.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — 

ст Котла с
1027. ПОРТОХЕЛЬМАДЕР Ицхок Лейзорович — 21.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — 

ст. Котлас
1028. ПЛАТОЧ Виктор Иванович — 5.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Архангельск
1029. ПОЛОВЕЦ Моисей Давидович — 19.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1030. ПАВЛОВИЧ Бернард Людвигович — 27.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1031. ПЕТРОВСКАЯ Иоанна Никодимовна — 27.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — 

ст. Карабас
1032. ПОПЮН Бронислав Станиславович — 27.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1033. ПРУДНИКОВСКИЙ Дмитрий Филимонович — 13.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — 

ст. Котлас
1034. ПЕТКЕВИЧ Ирина Иосиповна — 27.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
1035. ПЕТКЕВИЧ Бронислава Францевна— 27.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
1036. ПРОКОП Бронислав Егорович — 27.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1037. ПРОКОП Владимир Егорович — 27.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1038. ПЕТРОВСКАЯ Лина Гларовна — 19.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Тимлаг
1039. ПО ДУХ Петр Варфоломеевич — 10.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Безымянка
1040. ПИЗА Антон Воицехович — 13.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1041. ПЛЮТИНСКИЙ Ануфрий Степанович — 10.8.40 г. — 8 лет ИТЛ— 

ст. Безымянка
1042. ПИЗЯК Осип Петрович — 22.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1043. ПАШКОВСКИЙ Владислав Иванович — 17.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — 

ст. Котлас
1044. ПОПЛАВСКИЙ Стефан Станиславович — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — 

ст. Котлас
1045. ПАШКЕВИЧ Маурицы Николаевна — 17.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1046. ПАВЛОВИЧ Антон Иванович — 21.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1047. ПОЛЯК Франц Валентинович — 29.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1048. ПИЧУРА Степан Михайлович — 5.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1049. ПЕТРИК Бронислав Андреевич — 17.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1050. ПИЛЕЦКИЙ Витольд Викентьевич — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1051. ПОДМОРСКИЙ-ПОНОМАРЕНКО Николай Гр. — 13.8.40 г. — 5 лет 

ИТЛ — ст. Архангельск.
1052. ПАЧКОВСКИЙ Ритон Владимирович — 5.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — 

ст. Архангельск
1053. ПОДГАЙСКИЙ Феликс Владиславович — 30.7.40 г. — 8 лет 3 ИТЛ — 

ст. Енисей
1054. ПАРАМОНОВ Автонслей Иосифович — 6.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Арханг.
1055. ПТАШНИК Михаил Маркович — 5.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Архангельск
1056. ПОПЕЛЬ Александр Иванович — 17.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
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1057. ПОЛИПЕНКО Устин Осипович — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1058. ПОЛЯРЕВИЧ Иосиф Иванович — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1059. ПЫ ЗИНСКИЙ Стефан Теофилович — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1060. ПАВЛОВСКИЙ Ян Янович — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1061. ПАВЛИК Владислав Иванович — 18.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — Севжелдорлаг
1062. ИЕЛЕЦКИЙ Ю зеф Юзефович — 10.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1063. ПЕТКЕВИЧ Осин Станиславович — 9.7.40 г. ~~ 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1064. ПАШКЕВИЧ Михаил Осипович — 2.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1065. ПЕТКЕВИЧ Петр Владимирович — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1066. ПЕКАРСКИЙ Адам Сигизмундович — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1067. ПАВЛОВИЧ Эдвард Викентьевич — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1068. ПАВЛОВИЧ Иосиф Игнатьевич — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — \ст. Котлас
1069. ПАСТОРНАК Павел Владимирович — 23.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1070. ПАЧКОВСКИЙ Иван Владимирович — 23.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас 
1Ö7I. ПАВЛЕТКО Вильгельм Янович — 27.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1072. ПЕТРАШЕВИЧ Николай Григорьевич — 22.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — Сев­

желдорлаг
1073. ПОДВАЛЬСКИЙ Игнат Мартынович — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Потьма
1074. ПЕГАРЧИК Людвиг Семенович — 27.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1075. ПОРТЫКО Станислав Викентьевич — 23.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1076. ПОДВИНСКИЙ Бронислав Германович — 5.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — 

ст. Соликамск
1077. ПАРАФИАНОВИЧ Ю зеф Станиславович — 27.7.40 г. — 8 лет ИТЛ —

1078. ПУХОВИЧ Болеслав Николаевич — 23.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1079. ПАВЛЮКЕВИЧ Марьян Павлович — 5.7.40 г. — 5 лет И ГЛ — ст. Потьма
1080. ПОДГАЙСКИЙ Станислав Антонович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — 

ст. Потьма
1090*. ПРОКОФЬЕВ Варфоломей Артемьевич — 23.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — 

ст. Котлас
1091. ПРОКОПОВИЧ Генрих Феликсович — 27.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1092. ПЕТРОВСКИЙ Иосиф Ульянович — 27.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1093. ПАЛЕЙКО Лело Иосифович — 27.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1094. ПИВАРУН Героим Петрович — 19.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1095. ПУХОВИЧ Гонората Климентьевна — 23.7.40г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
1096. ПЕТКЕВИЧ Михаил Викторович — 19.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1097. ПОСТАВСКИЙ Ицык Вульфович — 23.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1098. ПЛОВЧЕК Хана Иосифовна — 10.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — с. Потьма
1099. ПЕШКУР Владислав Андреевич — 23.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1100. ПЕРКА Л Ицык Янкрлевич — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1101. ПЕТКУН Антон Игнатьевич — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
1102. ПОЧЕБУЦКИЙ Александр Федорович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — 

г. Архангельск
1103. ПИЛЕЦКИЙ Иосиф Савельевич — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
1104. ПОДЧАЙСКИЙ Станислав Антонович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — 

'т. Котлас
1105. ПУТЯТА Иван Антонович — 25.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Караганда
1106. ПЕТКЕВИЧ Игорь Дмитриевич — 25.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
1107. ПОДМАРСКИЙ Николай Григорьевич — 26.6.40 г. — 8 лет ИТЛ —

r. Архангельск
1108. ПЕТРУШКО Феликс Алюзевич — 29.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1109. ПОДРЕЗ Владислав Карлович — 29.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1110. ПОЛИНСКИЙ Ян Иосифович — 29.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1111. ПИСЕЦКИЙ Казимир Францевич — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1112. ПЛАНЕТА Станислав Семенович — 27.6.40 г. — 8 лет ИГЛ — ст. Котлас
1113. ПЛЮТО Бронислав Иосифович — 27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1114. ПЕШКО Виктор Фзликсович — 2.7.40 гУ— 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1115. ПЕРЖХАЛА-КОРОЛЬ Александр Иосифов. — 9.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — 

ст. Котлас
1116. ПЕРЖИХАЛА Казимир Иосифович — 29.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1117. ПОЖАРСКАЯ Мария Антоновна — 27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Карабас
1118. ПИППОЛАК Зигмунд Иванович — 29.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1119. ПЛОТНИК Арон Абрамович — 29.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — — ------------
1120. ПИТКЕВИЧ Ева Михайловна — 25.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — г. Архангельск
1121. ПЕТРИК Виталий Антонович — 2.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
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1122. ПУЗИРОВСКАЯ Мария Евгеньевна —- 26.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Карабас
1123. ПЕТКЕВИЧ Илья Доминикович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1124. Фамилия вычеркнута
1125. ПИТКЕВИЧ Абрам-Янкель Ицкович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — 

г. Архангельск
1126. ПИТКЕВИЧ Давид-Янкель Ицкович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архан­

гельск
1127. ПРОКОФЬЕВ Андрей Матвеевич — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архан­

гельск
1128. ПИТКЕВИЧ Антон Антонович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
1129. ПИТКЕВИЧ Витольд Францевич — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1130. ПЛЮЩИНСКИЙ Станислав Францевич — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ— 

ст. Котлас
1131. ПАВТЕЛЬ Иосиф Казимирович — 27.6.40 г. — 5 лет И Т Л -----------------
1132. ПЕПКА Юзеф Людвигович — 29.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1133. ПИЛЕЦКИЙ Иван Георгиевич — 29.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1134. ПЕТРУСЕВИЧ Константин Иванович — 25.11.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Сама
1135. РИШМАН Рамонт Францевич — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Безымянка
1136. РУЗГО Степан Осипович — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Безымянка
1137. РЫМЦЕВИЧ Альбин Ежевич — 6.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
1138. РЕПИЧ Алексей Степанович — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
1139. РИМОВИЧ Станислав Казимирович — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — 

ст безымянка
1140. РОГОВСКИЙ Абрам Кивелевич — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Житомир
1141. РИМКЕВИЧ Антон Михайлович — 17.8.40 г. — 5 лет ИГЛ — ст. Котлас
1142. РАДЬКО Франц Альфонсович — 19.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1143. РУДАК Владимир Матвеевич — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Безымянка
1144. РОЗЕНБЛЮМ Вольф Григорьевич — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ -  

ст. Безымянка
1145. РАДЕЦКИЙ Владимир Владимирович — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — 

ст. Безымянка
1146. РЕНЗЮК Рохман Исерович — 21.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1147. РЕЙН Мовша Янкелевич — 21.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1148. РУНДБЕРГ Якуб Изакович — 26.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1149. РОТЕР-ШРОГА Яков Давидович — 26.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1150. РАДВИЛА Юлия Вицентьевна — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
1151. РУКУТЬ Мария Францевна — 19.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
1152. Фамилия вычеркнута
1153. РИНГ Соломон Гиршевич — 26.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1154. РАЦИНА Эльяш Мовшович — 21.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1156. РУДНИК Исаак Мордухович — 5.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Мариинск
1156. РОЖОК Казимир Яковлевич — 23.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
1157. РОЖКОВСКИЙ Василий Владимирович — 19.7.40 г. — 3 год. И ТЛ— 

г. Ворошиловск
1158. РАКЕЦКИЙ Сергей Емельянович — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
1159. РОДДА Иван Викентьевич — 26.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1160. РОВДА Викентий Кондратович — 26.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1161. РАДЮК Григорий Владимирович — 5.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
1162. РАДЗИВИЛОВИЧ Эдуард Антонович — 10.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — 

ст. Безымянка
1163. РАЗУМОВСКИЙ Валентин Константин. — 10.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — 

ст. Безымянка.
1164. РАЖИНСКИЙ Георгий Францевич — 13.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1165. РАУЛАВСКИЙ Станислав Якубович — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1166. РУДРИК Вела Моисеевна — 23.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма

♦ 1167. РОМЕЦКИЙ Эдислав Станислав. — 9.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — г. Архангельск
1168. РУБИН Шуем-Хацкель Лейбович — 13.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1169. РУКШИН Ицык Менделевия — 22.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1170. РЕЧКО Илья Анастасьевич — 13.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1171. РЕРИХОВА Стефания Ивановна — 5.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
1172. РОБАШЕВСКИЙ Вацлав Константинович — 23.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — 

ст. Котлас
1173. РОМАНОВ Иван-Абрам Янкелевич — 29.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архан­

гельск
1174. РУДКОВСКИЙ Станислав Иванович — 19.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
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1175. РЕМШЕЛИС Елена Людвиговна — 19.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
1176. РЕМШЕЛИС Константин Людвигович — 19.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — 

ст. Котлас
1177. РЕМШЕВИЧ Юзеф Иванович — 19.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1178. РИМАШ Казимир Игнатьевич — 19.7.40 г. — 3 год. ИТЛ - -  ст. Котлас
1179. РАЗУМЧИК Василий Васильевич — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1180. РОМАНОВСКИЙ Степан Игнатьевич — 13.7 40 г. — 8 лет И ГЛ — 

ст. Котлас
1181. РАГУЛЬСКИЙ Антон Валентинович — 9.7.40 г. — 8 лег ИТЛ — ст. Котлас
1182. РУДЗЕВ Иван Иванович — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1183. РАГОШОНОК Леон Станиславович — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1184. РОМАНЧИК Франц Игнатьевич — 27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ - -  г. Пенза
1185. РЫБАК Игнатии Иванович — 21.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1186. РИМОВИЧ Флеран Адамович — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — сг. Котлас
1187. РОДЕВИЧ Викентий Валерианович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст, Карабас
1188. РАВАЙТ Болеслав Владиславович — 2.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1189. РЯБУШКО Антон Степанович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Карабас
1190. РОМАНОВ Иван-Абрам Янкелевич — 20.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архан­

гельск
1191. РУБИНКОВИЧ-РУДНИКОВИЧ Владислав Романович — 29.6.40 г. — 8 

лет ИТЛ — г. Архангельск
1192. РОГИНИС Вильгельм Иванович — 29.6.40 г. — 8 лет И ГЛ — г. Архангельск
1193. РУДИЧ Владимир Николаевич — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
1194. РОЗЕНШТЕЙН Мартха Яковлевич — 26.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архан­

гельск
1195. РУБИН Лазарь Лейбович — 26.6.40 г. — 8 лет И ГЛ — г. Архангельск
1196. РАДИВАНОВИЧ Влас Захарович — 29.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Карабас
1197. РИМКЕВИЧ Александр Антонович — 25.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архан­

гельск
1198. РАТКЕВИЧ Петр Антонович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1199. РЗУН Устин Францевич — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — — --------
1200. РУДКОВСКИИ Казимир Станислав. — 29.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архан­

гельск
1201. РУДНИЦКИЙ Андрей Устинович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1202. РАДЗИВИЛОВИЧ КазимирКонст. — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — Красн. Край
1203. РАДЕВИЧ Иван Маркиянович — 25.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1204. РУДИНСКИЙ Антон Адамович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
1205. РАВИЧ Болеслав Эдуардович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
1206. РОТ Николай Эмануилович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
1207. РАХМАН Соломон Ильянович — 29.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1208. РОЗЕНТАЛЬ Абрам Ефимович — 25.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1209. РУСАК Александр Яковлевич — 25.11.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Сама
1210. РОВДА Василий Николаевич — 25.11.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Сама
1211. РУДИНОВ Федор Андреевич — 25.11.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Сама
1212. РУДШТЕЙН Генах Гершевич — 25.11.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Сама
1213. СЛАВИНСКИЙ Панкрат Иванович — 9.7.40 г. — 8 лет И ГЛ — ст. Котлас
1214. САДОВСКИЙ Василий Антонович — 9.7.40 г. — 8 лет И ГЛ — ст. Котлас
1215. СВАТОК-второй Михаил Никол. — 10.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1216. СВИРКО Иосиф Стефанович — 13.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — Темлаг
1217. СВИРИД Павел Станиславович — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1218. СОРЛНИН Зосим Яковлевич — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1219. СЕНЬКО Петр Демьянович — 9.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1220. СТАХОВЕШИИ Леонид Трофимович — 2.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1221. СТЕЙНФЕЛЬД Симон Беньяминович — 9.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1222. СТУНДИС Михаил Адамович — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1223. СВИРСКИЙ Абрам Иосифович — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
1224. СИПОВИЧ Колет Игнатьевич — 9.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — Севжелдорлаг
1225. САВИЦКИЙ Иосиф Антонович — 22.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — Севжелдорлаг
1226. СТАНИШЕВСКАЯ Ганна Франтишковна — 9.7.40 г. — 3 год. И Т Л — 

ст. Потьма
1227. СНЕШКО Станислав Карлович — 19.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1228. СВАРЕЦЕВИЧ Феликс Апполикарпович — 19.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — 

ст. Котлас
1229. САМОЛИС Владислав Иосифович — 23.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1230. СВАРЦЕВИЧ Зигмунд Гигонович — 22.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — Сев­

желдорлаг
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1231. САХАНОВИЧ Михаил Петрович — 22.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — Севжелдорлаг
1232. СВИРКО Юзеф Антонович — 23.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1233. СИНКЕВИЧ Фома Шлемович — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Потьма
1234. САЧИВКО Иван Алексеевич — 22.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Потьма
1235. СЕРГЕЕВА Татьяна Георгиевна — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
1236. СЕРГЕЕВ Георгий Георгиевич — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Киев
1237. СЕРГУН Евстафий Михайлович — 23.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1238. С ГОИЛВОИЧ Юзефа Петровна — 23.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
1239. СЕМАШКЕВИЧ Осип Осипович — 9.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — г. Архангельск
1240. СВИРСКАЯ Ганна Григорьевна — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
1241. СТАШЕЛЕВИЧ Станислав Михайлович — 23.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — 

ст. Котлас
1242. САВИЦКИЙ Станислав Иванович — 23.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1243. СЕЧКО Иван Михайлович — 19.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1244. САПОТЬКО Иван Константинович — 5.7.40 г. — 8 лет ИТЛ —

ст. Соликамск
1245. СЛАВИНСКИЙ Иван Францевич — 13.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас 
1?46. СПАРСКАЯ Галина Михайловна — 19.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
1247. СЕМАШКО Бронислав Михайлович — 30.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Енисей
1248. СГ1ЕВАК Герш Аронович — 29.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1249. СЕМАШКО Владислав Антонович — 21.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1250. СТОЯК Евгений Блажевич — 10.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Безымянка
i 251. СЕМАШКЕВИЧ Иосиф Игнатьевич — 2.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1252. СТАНКЕВИЧ Викентий Тадеушевич — 10.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — 

ст. Безымянка
1253. СТАНЧИК Иосиф Иосифович — 29.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1254. СТУПИН Петр Павлович — 10.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — Самарлаг
1255. СКРЕБАТИН Владимир Степанович — 10.8.40 г. — 8 лет ИТЛ —

ст. Безымянка
1256. СНЗДАЛ Франц Людвигович — 6.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
1257. СИ РОТКО Иосиф Никодимович — 21.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1258. СОРОКО Зигмунд Константинович — 27.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1259. СУ РЕНТ Константин Иванович — 10.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Потьма
1260. САМОЗВАНОВ Анорим Фомич — 17 8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1261. СОКОЛОВСКИЙ Антон Викентьевич — 9.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1262. СВЕРДЛИН Станислав-Тадеуш Леонид, — 6.7.40 г.—5 лет ИТЛ — ст. 

Котлас
1263. СВЕРБУТОВИЧ Иван Егорович — 10.9.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
1264. СЕНКЕВИЧ Александр Андреевич — 27.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1265. СИНЮТЬ Бронислав Станиславович — 10.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — 

ст. Безымянка
1266. САВЯРСКИЙ Владислав Иванович — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
1267. СЛАВИНСКАЯ Маланья Карповна — 21.8.40 г. — 5 лет ИТД — ст. Потьма
1268. СКШИТСКАЯ Бронислава Казимировна — 9.8.40 г. — 5 лет ИТЛ —

ст. Потьма
1269. СОКОЛОВСКИЙ Станислав Алехович — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. 

Котлас
1270. СТАЦКЕВИЧ Болеслав Иосифович — 10.8.40 г. — 3 год. И Т Л — 

ст. Безымянка
1271. СВИЛО Иван Андреевич — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1272. СУКЕНИК Израиль Мойсеевич — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Безымянка
1273. СТАНКЕВИЧ Альфонс Исидорович — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — 

ст Бсзымянкэ 4
1274. СПИРИДОВИЧ Иосиф Казимирович — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — 

ст. Безымянка
1275. САВИТСКИЙ Альбин Игнатьевич — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — Самарлаг
1276. СИНКЕВИЧ Станислав Якубович — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — Самарлаг
1277. СТАКУН Францышек Антонович — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Безымянка
1278. СЛИПОЕВСКИЙ Михаил Степанович — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — 

ст. Безымянка
1279. САМУЙЛО Антон Викентьевич — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Безымянка
1280. САВИЦКИЙ Александр Захарьевич — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — 

ст. Безымянка
1281. СОРОКО Виктор Францевич — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Безымянка
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1282. СТАДНИЦКИЙ Станислав Адамович — 21.8.40 г. — 5 лет ИГЛ —
ст. Котлас

1283. СИДЯКО Виктор Викентьевич — 27.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — с ;. Котлас
1284. СИСКЕВИЧ Павел Силивестрович-— 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ— ст. Безммян-

ка
1285. СТАШКЕР Вельгельмина Войцеховна — 5.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — 

ст. Мариинск
1286. САУЛЬ Ян Антонович — 6.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
1287. СВЕРБУТОВИЧ Осип Карлович — 17.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — :т. Котлас
1288. СВИРСКИЙ Михаил Исаакович — 21.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — с г. Котлас
1289. СПИРИДОВИЧ Вероника Яновна — 30.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Мариинск
1290. СИНКЕВИЧ Валентин Юльянович — 6.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — г Архан­

гельск
1291. СУРВИЛО Иван Егорович — 21.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Ко-лас
1292. СЛУЦКИЙ Александр Васильевич — 13.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1293. СИЛЬВАНОВИЧ Ганна Ивановна — 27.7.40 г. — 3 год ИТЛ — ст. Потьма
1294. СОКОЛОВСКИЙ Викентий Иосифович — 19.8.40 г. -  5 лет ИГЛ — 

ст. Котлас
1295. СИНИЦА Чеслав Владиславович — 19.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1296. СИНИЦА Станислав Сигизмундович — 19.8.40 г. — 5 лет И ГЛ — ст. Котлас
1297. СТЕПАНЯН Роман Александрович — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — 

ст. Безымянка
1298. СКРОБУТ Иван Викентьевич — 10.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Безымянка
1299. СКРИПКО Петр Антонович — 29.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1300. СЛЕДЬ Иосиф Владиславович — 29.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1301. СТАНКЕВИЧ Сергей Владислав. — 26.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
1302. САДОВСКИЙ Иосиф Иванович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1303. СТУКИН Станислав Антонович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1304. СЛИВА Иван Михайлович — 27.6.40 г. — 8 лет И ГЛ — ст. Котлас
1305. СКАЧКО Викентий Викентьевич — 29.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1306. СОЛЬДЕН Телесфорд Иосифович — 29.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1307. СОЛОДУХА Мойсей Яковлевич — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1308. СТЕФАНОВИЧ Мечислав Станислав. — 2.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1309. САЛТИКЕВИЧ Иван Станиславович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1310. СИДЛЕЦКИЙ Марьян Станиславович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — 

ст. Карабас
1311. СИТЬКО Роман Васильевич — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1312. СИРЕВИЧ Устин Антонович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. К гглас
1313. СНЕЖКО Александр Александрович — 20.6.40 г. — 5 лот ИТЛ — 

ст. Карабас
1314. СУДНИКОВИЧ Поликарп Матвеевич — 29.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — 

ст. Котлас
1315. СУХИЦКИЙ Эдмунд Антонович — 29.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1316. СУХИЦКИЙ Генрих Антонович — 29.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1317. САРАГОВИЧ Ицык Сенсенович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
1318. САМУСЕНОК Виталий Антонович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архан­

гельск
1319. СТЕНБЕРГ Яков Петрович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1320. СЕМЧЕНОК Франц Осипович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
1321. СПИРИДОВИЧ Гавриил Казимирович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — 

г. Архангельск
1322. СОБОЛЬ Владислав Андреевич — 25.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
1323. СОСНОВИК Иосиф Ицкович — 26.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
1324. СТАНЦЕЛЬ Иосиф Казимирович — 26.11.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Сама
1325. ТУМЕЛЬ Владислав Иванович — 23.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1326. ТАНДРИК Михаил Осипович — 21.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1327. ТАНОНА Иван (без отчества) — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Безымянка
1328. ТИМОФЕЙ Михаил Митрофанович — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — 

ст. Безымянка

1329. ТЕРЕХ Изя Лейбович — 30.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Енисей
1330. ТРИПУТ Бронислав Миколинович — 30.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Енисей
1331. ТУМАНОВИЧ Антон Францевич — 13.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1332. ТУРКО Василий Иванович — 17.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1333. ТОМЕНБЕРГ Исаак Симонович — 26.8.40 г. — 5 лет ИТЛ —■ ст. Котлас
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1334. ТУРЧИНСКАЯ Елена Станиславовна — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Потьма
1335. ТРУСКОВСКИЙ Владислав Номакович — 17.8.40 г.~5 лет ИТЛ — ст.

Котлас
1336. ТРУБОВИЧ Иосиф Михайлович — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Безымянка
1337. ТРУМПЕЛЬ Эдмунд Григорьевич — 21.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1338. ТОНДРИК Болеслав Викентьевич — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1339. ТЕРЕХ Викентий Викентьевич — 13.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1340. ТРУХАМОВИЧ Станислав Андреевич — 5.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — 

ст. Соликамск
1341. ТОМАШЕВИЧ Ванд Игнатович — 19.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — Стародуме ка я

т/к
1342. ТОМАШЕВСКАЯ Елена Казимировна — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ —

ст. Потьма
1343. ТРУ ШЕЛ ЛЬ Феликс Владиславович — 23.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас 
1344 ТОМАШЕВИЧ Осип Станиславович — 13.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1345. ТЕСКИЙ-ДЕСНОВ Станиславович — 9.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1346. ТОМАШИК Мячеслав Станиславович — 25.11.40 г. — 8 лет ИТЛ —

ст. Сама
1347. ТИКОЧИНСКИЙ Моисей Лейбович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архан­

гельск
1348. ТАБАЧИНСКИЙ Гирш Лейбович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1349. ТЮКША Петр Устинович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
1350. ТРАЙКОВСКИЙ Петр Адамович — 26.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Карабас
1351. ТОМАШЕВСКИЙ Александр Викентьев. — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ— 

ст. Карабас
1352. ТОКАРЕВИЧ Михаил Михайлович — 26.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архан­

гельск
1353. ТАЛУЦ Надежда (без отчества) — 27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — 

ст. Карабас
1354. ТАШКУНОВА Маланья Викентьевна — 27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — 

ст. Карабас
1355. ТВЕРДИН Хенах Мотелевич — 27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — г. Архангельск
1356. ТРУСКОВСКИЙ Владислав Станислав. — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ —

г. Архангельск
1357. ТРОЧКО Болеслав Андреевич — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
1358. ТРОФИМОВ Егор Иванович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
1359. УРБАНОВИЧ Эдуард Флорианович — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1360. УЛЬСКИЙ Михаил Осипович — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1361. УНДРА Феликс Романович — 5.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1362. УНДР Юзеф Романович — 5.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1363. УГОРЕНКО Бронислав Станиславович — 26.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — 

ст. Котлас
1364. УЗАРЕВИЧ Станислав Казимирович — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — 

ст. Безымянка
1365. УСТИК9ВИЧ Иван Николаевич — 26.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1366. УРБАН Владислав Александрович — 21.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1367. УСОВИЧ Генрих Васлович — 26.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1368. УРБАН Антон Осипович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1369. УРБАНСКИЙ Станислав Янович — 27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — г. Архан­

гельск
1370. УПВАЛ Мала Янкелевна — 26.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Карабас
1371. УРБАН Антон Адамович — 2.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1372. ФИНКЕЛЬШТЕЙН Лейб Пупкович — 6.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Киев
1373. ФУКС Абрам Беркович — 26.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1374. ФРАНЦКЕВИЧ Антон Казимирович — 6.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Мари- 

инск
1375. ФУРА Антон Осипович — 6.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Мариинск
1376. ФИЛМАНОВИЧ Вацлав Осипович — 19.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1377. ФИЛИПОВИЧ Иван Григорьевич — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1378. ФИЛИПОВИЧ Мартын Петрович — 30.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Енисей
1379. ФАЙГЕНБАУМ Калман Иосифович — 21.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1380. ФРИДМАН Иосиф Абрамович — 10.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Безымянка
1381. ФРАНЦКЕВИЧ Сигизмунд Иванович — 6.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — 

г. Архангельск
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1382. ФРИДФОРТИК Израиль Якубович — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — 
ст. Безымянка

1383. ФРАНЦКЕВИЧ Пелагея Ивановна — 2.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
1384. ФРИДФОРТИК Фаня Израилевна — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1385. ФРИДМАН Яков Семенович — 10.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Безымянка
1386. ФАЙНБЕРГ Георгий Израилевич — 21.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1387. ФРАНЦКЕВИЧ Станислав Ипполитович — 10.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — 

ст. Потьма
1388. ФРАНЦКЕВИЧ Иван Ипполитович — 10.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Потьма
1389. ФЕГЕЛЬ Якунь-Хуке Меерович — 23.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1390. ФЕЙГЕЛЬ Роза Менделевна — 9.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
1391. ФРАНЦКЕВИЧ Иван Адольфович — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
1392. ФЕЛЯКОВСКИЙ Станислав Владиславович — 2.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. 

Котлас
1393. ФЕДОРОВИЧ Антон Антонович — 20.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
1394. ФЕДОРОВИЧ Иосиф Григорьевич — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Карабас
1395. ФЛЕКСЕР Этл 3. — 28.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1396. ФАРБА Мошек Ицкович — 27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1397. ФРИДМАН Фашен Беркович — 27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — г. Архангельск
1398. ФЕДЕРМАН Гецель Пинхусович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
1399. ФРАНК Меер Гелелевич — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
1400. ХВАЛИБУК Генрих Мартинович — 23.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1401. ХМЕЛЬНИЦКАЯ Полина Соломоновна — 30.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — 

ст. Мариинск
1402. ХМЕЛЕВСКИЙ Антон Францевич — 27.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Потьма
1403. ХИТИК Роман Карлович — 10.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Безымянка
1404. ХАУЦКЕВИЧ Арина Андреевна — 5.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Мариинск
1405. ХОРШФЕЛЬТ Хаим Бахмонович — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Безымянка
1406. ХРАСТОЛ Альбин Петрович — 19.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1407. ХОЛОГА Леон Вальусинович — 19.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1408. ХИЛЬМАНОВИЧ Владимир Алексеевич — 13.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — 

ст. Котлас
1409. ХЛЕБЕНЕК Иосиф (без отчества) — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
1410. ХАБЕР Антоний Петрович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
1411. ХУДИК Иван Мартинович — 27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — г. Архангельск
1412. ХОМКО Константин Федорович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1414. ЦИГАЛКО Семен Петрович — 19.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1415. ЦИТОВИЧ Александр Иванович — 26.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1416. ЦЫЦЫН Альберт Устинович 23.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1417. ЦЫГАНКЕВИЧ Ядвига Иосифовна — 27.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1418. ЦЫБУЛЬСКИЙ Николай Францевич — 3.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1419. ЦЫМБЛЕР Абрам Борисович — 3.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Потьма
1420. ЦИТУК Рувим Хацкелевич — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Потьма
1421. ЦИВИНСКИЙ Станислав Марьянович — 13.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. 

Котлас
1422. ЦИНАМОН Юдо-Лейзер Ицкович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1423. ЧИБЕР Антон Антонович — 25.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
1424. ЧЕПУЛЕНОК Иван Климентьевич — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — 

ст. Карабас
1425. ЧЕРЕХ Эдуард Антонович — 26.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
1426. ЧЕРНОЦКИЙ Яков Исаакович — 29.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1427. ЧАРНЫЙ Давид Янкелевич — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
1428. ЧЕМКОВСКИЙ Вацлав Антонович — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1429. ЧАПЛИНСКИЙ Адольф (без отчества) — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. 

Котлас
1430. ЧАРНОЦКАЯ Ядвига Витольдовна — 30.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Мари­

инск
1431. ЧАПАКИС Виктор (без отчества) — 19.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1432. ЧЕПУЛЯНЕЦ Иван Николаевич — 23.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1433. ЧЕСНОКОВИЧ Адам Мартынович — 22.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1434. ЧИЖ Александр Мячеславович — 23.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1435. ЧИРИЦА Михаил Иванович — 23.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1436. ЧЕРНОВСКИЙ Чеслав Максимович — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Потьма
1437. ЧЕЧКОВСКИЙ Бронислав Адамович — 19.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. 

Котлас
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1438. ЧЕПУЛЬКОВСКИЙ Александр Казимир, — 19.8.40 г. — 8 лет ИТЛ —
ст. Котлас

1439. ЧЕРНИХОВ Михаил Иосифович — 26.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1440. ЧАПУРА Альфонс Иосифович — 17.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
1441. ЧЕСНОВСКИИ Карл Ефстафьевич — 26.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1442. ЧАРНОЦКАЯ Ирина Владиславовна — 30.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — 

ст. Стародуб
1443. ЧЕРНЯВСКИЙ Владимир Викентьевич — 27.7.40 г. — 5 лет И Т Л —

ст. Котлас
1444. ЧАПУ ЛЕНОК Станислав Осипович — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Потьма
1445. ЧЕРНЯЦКИЙ Антон Иосифович — 2.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Солы
1446. Ш ТЕЙН Ольга Николаевна — 26.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
1447. ШАМШ УР Александр Павлович — 19.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1448. Ш ЛИКЕВНЧ Михаил Александрович — 10.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — 

ст. Безымянка
1449. Ш АКУР Клемус Иосифович — 19.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1450. ШТУРОВ Кирилл Никитович — 26.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1451. ШАМШ УР Илья Иванович — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1452. Ш АТКОВСКИЙ Вацлав Францевич — 19.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1453. Ш МИНО Казимир Михайлович — 30.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Енисей
1454. Ш ИШ КО Иосиф Михайлович — 30.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Енисей
1455. ШАЛЬНА Иосиф Устинович — 5.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
1456. ШВАБОВИЧ Александр Феликсович — 17.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — 

ст. Потьма
1457. ШВОЛК Казимир Людвигович — 19.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
1458. Ш УКЕВИЧ Виролод Людвигович — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Безымян-

ка
1459. ШЛЯГОВИЧ Эльяш-Хаим Гдалевич — 26.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1460. ШТЕНА Залман Нефтолевич — 26.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
1461. ШУЛЬГА Ю зеф Адамович — 19.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1462. ШАКОЛА Антон Брониславович — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Безымянка
1463. ШАКОЛА Иосиф Болеславович — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Безымянка
1464. ШИХОВСКАЯ Циносима Эпуровна — 23.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1465. Ш ИНКЕВИЧ Антон Маркович — 23.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1466. ШИХОВСКАЯ Мария Ивановна — 23.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — г. Стародуб
1467. Ш МУНЬ Симон Абрамович — 13.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1468. Ш ИШ КО Янина Ю зефовна — 27.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Карабас
1469. ШЕНДРОВИЧ Симон Рувимович — 30.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Енисей
1470. Ш АУКШ ТЕЛЬ Иван Викторович — 13.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Енисей
1471. Ш ЕРШ НЕВ Аниклей Григорьевич — 30.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Енисей
1472. Ш ЕРШ НЕВ Петр Григорьевич — 30.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Енисей
1473. Ш ЕРШ НЕВ Степан Григорьевич — 30.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Енисей 
147^. Ш ОФЕР Есель Хирсович — 13.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Енисей
1475. ШИМБАРОВСКИЙ Януль Яковлевич — 30.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — 

ст. Енисей
1476. Ш ЕЛКОВСКИЙ Сусой Артамонович — 30.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Енисей
1477. ШУЛЬЖИЦКИЙ Михаил Устинович — 26.7.40 г. — 5 лет ИТЛ —

ст, Енисей
1478. Ш НИДКО Владимир Герасимович — 19.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1479. Ш АВИНСКИЙ Наполеон Антонович — 27.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — 

ст. Потьма
1480. Ш АРОЖОВИЧ Нил Александрович — 5.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1481. Ш УЛЬМАН Берко Пинхусович — 13.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Потьма
1482. Ш УПЕНКО Павел Игнатьевич — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Потьма
1483. ШМИДТ Мовша Аронович — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
1484. ШАПИРО Айзик Гиршович — 19.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1485. ШАБЛИНСКИЙ Михаил Викторович — 23.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — 

ст. Котлас
1486. ШИМЕНАС Стефаний Метушевич — 22.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
1487. ШИМЕН Эдмунд Габриэлевич — 13.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1488. Ш ПАКОВСКИЙ Зигмунд Болеславович — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ —

ст. Котлас
1489. ШАБЛОВСКИЙ Михаил Михайлович — 5.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1490. ШЕМСОНОВИЧ Марьян Иванович — 20.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архан­

гельск
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1491. ШЕВЧИН Иван Антонович — 2.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1492. ШУМИН Оскар Михайлович — 25.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск 
1493 Ш НЕЦ Георгий Михайлович — 26.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск
1494. Ш УЦКИЙ Иван Николаевич — 29.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1495. ШАВРОВСКИЙ Василий Григорьевич — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — 

ст. Котлас
1496. ШУГАЛЬСКИЙ Стефан Селивестрович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ —

ст. Котлас
1497. ШАВЛЮГА Павел Теодорович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архангельск 
1498 ШЕНЕВСКИЙ Иосиф Иосифович — 25.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архан­

гельск
1499. ШАТКОВСКИЙ Александр Ипполит. — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1500. ШОРОХ Григорий Григорьевич — 2.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас 
150?. ШУМСКИЙ Ивак Семенович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1502. ШИШЕЧКО Вацлав Викентьевич — 27.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1503. ШАЛКОБСКИЙ Иван Викентьевич — 29.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1504. ШРЕКАЛО Петр Иосифович — 26.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
1505. ШИ Л КО Зигмунд Антонович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас i
1506. ШАЛКЕВИЧ Иван Николаевич — 26.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
1507. Ш АРРЦКИЙ Константин Кириллович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — 

г, Архангельск
1508. ШАЛИХСКИЙ Иосиф Романович — 9,7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
1509. ШИДЛО Геня Мендеровна — 19.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1510. ШАЛОК Анна Дмитриевна — 13.7.40 г. ~~ 8 лет ИТЛ — ст. Потьма
1511. ШОСТАК Иосиф Владиславович — 23.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Потьма
1512. Ш ТЕЙН Абрам Ицкелевич — 2.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1513. Фамилия вычеркнута
1514. ЭКМАН Лейба Самуилович — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст» Котлас
1515. ЭПШ ТЕЙН Вольф Леонович — 17.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ет. Котлас
1516. ЭРДМАН Ю зеф Франтишкович — 19.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1517. ЭРИХМАН Абрам Янкелевич — 5.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — г. Архангельск
1518. ЭФРОН Иосиф Давидович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
1519. ЭЛЬБАУМ Мортка Давидович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
1520. Фамилия вычеркнута
1521. ЮРАНЕЦ Иван Иванович — 26.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Карабас
1522. ЮХНЕВИЧ Блажий Осипович — 23.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1523. ЮРЕВИЧ Иосиф Иосифович — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Потьма
1524. Ю РШ  Болеслав Болеславович — 3.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1525. ЮХНЕВИЧ Альфонс Михайлович — 23.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1526. Ю ЗЕФОВИЧ Петр Болеславович — 19.7.40 г. - -  5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1527. ЮХНЕВИЧ Альфонс Казимирович — 27.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1528. Ю РКОВИЧ Александр Осипович — 23.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1529. Ю ЦКЕВИЧ Виктор Катуянович — 13.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1530. ЮРАЛЕВИЧ Фома Эдвардович — 13.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1531. ЮРКОВСКИЙ Александр Станислав. — 20.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — 

г. Архангельск
1532. Ю РКЕВИЧ Владимир Викентьевич — 21.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1533. ЮРАНОВА Янина Константиновна — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
1534. Ю РКОВИЧ Иван Болеславович — 19.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1535. ЮХНЕВИЧ Витольд Иванович — 21.8 40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1536. ЯНКУН Иван Игнатьевич — 21.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Безымянка
1537. ЯКУБЦЕВИЧ Вера Станиславовна — 19.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
1538. ЯРИНОВСКИЙ Гавриил Игнатьевич— 17.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
1539. ЯНЦЕВСКИЙ Эдвард Иванович — 19.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1540. ЯНОВИЧ Бронислав Юзефович — 17.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1541. ЯЕС Шиман Иосифович — 10.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Безымянка
1542. ЯНКОВСКИЙ Ян Янович — 17.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1543. ЯНКОВСКИЙ Викентий Юльянович — 26.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1544. ЯВОРСКАЯ Евгения Юльяновна — 26.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
1545. ЯЦЫНОВИЧ Владимир Алексеевич — 6.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — г. Архан­

гельск
1546. ЯВОРСКИЙ Станислав Владимир. — 27.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1547. ЯНИСКИЙ Абрам Фадеевич — 6.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
1548. ЯКУБОВСКИЙ Иосиф Давидович — 11.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
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1549. ЯЛИНСКИЙ Казимир Владимирович — 30.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — 
ст. Бниссй

1550. ЯРОШОНОК Ванда Войцеховна — 17.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
1551. ЯРОШОНОК Загон Станиславов. — 17.8.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
1552. ЯЦИНО Иван Осипович — 26.8.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Потьма
1553. ЯНОВИЧ Нарцис Венедиктович — 10.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Безымянка
1554. ЯКИМОВИЧ Викентий Францевич — 21.8.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1555. ЯНЕВИЧ Бронислав Петрович — 27.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1556. ЯКЕЛЬ Роман Иванович — 30.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Енисей
1557. ЯНУШЕНОК Петр Петрович — 19.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1558. ЯНУШКЕВИЧ Вацлав Иванович — 27.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1559. ЯВИР Хожан Гиршевич — 9.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1560. ЯНХЕЛЕВИЧ Гесель Геселевич — 27.7.40 г. — 5 лет ИТЛ
1561. ЯНУ ЛИН Юльян Иванович — 2.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1562. ЯНКУНОВ-ПЕРСТЕЛЬ Викентий Станис. — 13.7.40 г. — 5 лет ИТЛ— 

ст. Котлас
1563. ЯШУЛЯНЕЦ Эмилия Владислав. — 30.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Мариинск
1564. ЯКУБЕЛЬ Станислав Леонович — 23.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1565. ЯЦИНО Владислав Болеславов. — 23.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1566. ЯКУБЬЕНОК Сабина Антоновна — 23.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
1567. ЯКУБЕЛЬ Леон Адамович — 9.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Потьма
1568. ЯХИМОВИЧ Бернард Бенедиктович — 23.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1569. ЯНКОВСКИЙ Витольд Павлович — 13.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1570. ЯРКОВСКИЙ Генрих Валерианович — 27.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — г. Архан­

гельск
1571. ЯЦЕВИЧ Адам Игнатьевич — 13.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1572. ЯДВИСЕНЧАК Ганна Валентиновна — 2.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Потьма
1573. ЯКИМОВСКАЯ Зося Никодимовна — 27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Карабас
1574. ЯНУ ЛИС Иван Иосифович — 29.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1575. ЯНУКОВИЧ Болеслав Викентьевич — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1576. ЯНКЕЛЕВИЧ Гесель Геселевич — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
1577. ЯХЕС Шолом Лейбович — 20.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск
1578. ЯНГЕЛОВИЧ Генрих Иосифович — 26.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архан­

гельск
1579. ЯКУБОВИЧ Сельман Вульфович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архан­

гельск
1580. ЯШЕМСКИЙ Болеслав Михайлович — 2.7.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас 

Зам. прокурора Вилейской
области по спец. делам (АЙЗЕНШТАДТ)

1582. ЧИЛЬБИНСКИЙ Юзеф Янович — 23.7.40 г. — 3 год. ИТЛ — Севжелдорлаг
1583. ЯГЕЛО Казимир Петрович — 2.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1584. СОЛОГУБ Петр Федорович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1585. САКОВИЧ Петр Никитович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1586. САВИЦКИЙ Константин Ежович — 27.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1587. ЦЫПКО Адам Иванович — 25.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Карабас
1588. ЯНКОВСКИЙ Виктор Антонович — 29.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Карабас
1589. ЯНУКЕВИЧ Степан Павлович — 29.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1590. ЯНЧЕС Войтех Фомич — 29.6.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1591. ШАЮК Михаил Федорович — 2.7.40 г. — 8 лет ИТЛ — ст. Котлас
1592. СИНКЕВИЧ Андрей Александрович — 27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1593. ЦИХОЦКИЙ Пето Иванович — 27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1594. РОЗЕНФЕЛЬД Абрам Шмулевич — 27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — г. Архан- 

гельск
1595. РЫНГ Натан Самуилович — 27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — г. Архангельск
1596. СКУРКОВИЧ Венециан Исакович — 27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1597. СОРОКИНА Текла Истиновна — 26.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1598. ШАФРАН Ида Абрамовна — 26.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — ст. Котлас
1599. ШЕПЕЛИНСКИИ Хаим Израилевич — 27.6.40 г. — 3 год. ИТЛ — 

г. Архангельск
1600. ТУМАНОВСКИЙ Венедикт Станис. — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1601. ЧАЙКОВСКАЯ Виктория Петровна — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Карабас
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1602. ХАРИТОН Алексей Антонович — 29.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — ст. Котлас
1603. У ШАЦКИЙ Леон Казимирович — 27.6.40 г. — 5 лет ИТЛ — г. Архангельск

Зам. прокурора Вилейской
области по спец. делам (АЙЗЕНШТАДТ)

СПИСОК 
лиц, осужденных областным судом и Военным трибуналом

№№ Фамилия, имя, отчество По ка­ На сколько
п.п ким ст.ст. лет
1. МИХНЕВИЧ Казимир Станислав. 80 п. А 5 лет 24.12.40'г.
2. ШВАРЧИНСКИЙ Николай Эдуард. 64, 76 ВМН 10.12.40 г.
3. БИРГЕР Тадеуш Стефанович 64, 76 ВМН 10.12.40 г.

' 4. ШИМАНЕЦ Станислав Андреевич 64, 76 10 лет и 5 л. 
П/П

10.12.40 г.

5. КЛЮЧИНСКИЙ Мячеслав Норбут. 64, 76 ВМН 10.12.40 г.
6. БЕЛЕВИЧ Антон Антонович 64,76 10 лет и 5 л. 

П/П
10.12.40 г.

7. ТУЖИНСКИЙ Иван Зигизмундов. 64, 76 ВМН 10.12.40 г.
8. ЛАГУН Франц Федорович 64, 76 6 лет и 3 г. 

П/П
10.12.40 г.

9. ЛАГУН Иосиф Федорович 64, 76 6 лет и 3 г. 
П/П

10.12.40 г.

10. ЕЗЕРСКИЙ Владимир Иосифов. 64, 76 6 лет и 3 г. 
П/П

10.12.40 г.

И . МАЦУЛЕВИЧ Генрих Осифович 73 3 г. и 3 г. 
П/П

10.12.40 г.

12. КВАДАВСКИЙ Ян Осипович 73 3 г. 10.12.40 г.
13. ДАШИНСКИЙ Эдуард Юзефович 72 8 лет 21.5.40 г.
14. ЕРМАКОВИЧ Иван Семенович 72 а 5 лет 21.5.40 г.
15. ЕРМОЛОВИЧ Мечислав Бронисл. 72 6 лет 28.4.40 г.
16. ХУДОЙ Иосиф Михайлович 72 а, 76 5 лет 15.5.40 г.
17. РУМОВИЧ Бронислав Иосифович 72 а, 76 8 лет 8.7.40 г.
18. ШАБЛО Станислав Осипович 72 а 8 лет 29.7.40 г.
19. ПАШКЕВИЧ Станислав Викент. 72 п. б 5 лет 31.7.40 г.
20. ТРЕТЯК Ремальд Ипполитович 72 10 лет 22.6.40 г.
21. СКУРЬЯТ Антон Викентьевич 74 10 лет 13.7.40 г.
22. МИМОВИЧ Казимир Петрович 245 А 1 год 25.5.40 г.
23. КОПИЦ Александр Иванович 22—120 1,5 года 20.2.40 г.
24. БАРАНСКАЯ Янина Станислав. 22—120 1,5 года 9.4.40 г.

Военным трибуналом
25. ЖЕЛОБОВСКИЙ Иосиф Иванович 70, 76 ВМН 25.11.40 г.

26. ВАЛУЕВИЧ Виктор Александров. 70, 76 ВМН 25.11.40г.

27. ДУНЕЦ Владимир Владимирович 24—70 10 лет и 5 л. 
п/п

25.11.40 г.
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№№ Фамилия, имя, отчество По ка­ На сколько
п.п ким ст.ст. лет

28. ЛАВРИНОВИЧ Владимир Устинов.
29. ЖЕЛОБОВСКИЙ Валерий Иванов.

30. ШАЛАЙ Августиан Августианов.
31. ШАЛАЙ Матвей Августианович

Зам. прокурора Вилейской области 
по спец. делам

24—70 8 лет 3 г. п/п 25.11.40 г.
73 3 года 2 г. 25.11.40 г.

п/п
120 1г. 8м. 25.11.40г.

24—70 оправдан 25.11.40 г.

(АЙЗЕНШТАДТ)



УВАЖАЕМЫЙ ЧИТАТЕЛЬ!

Мы познакомили тебя с документами, людскими судьбами, 
открывающими неизвестную страницу в истории нашей республи­
ки. Трагическую страницу. Насколько это удалось, судить тебе. Мы 
будем очень признательны за отклики и пожелания на эту книгу. 
Ждем их по адресу: 222310, г. Молодечно, ул. Либава-Ро- 
менская, 69. Филиал Госархива в г. Молодечно.
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